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SİYONİST APARAT  
YPG TEMİZLENMELİ

Suriye’de ABD’nin eğit-donat sistemiyle, 
İsrail’in motivasyonuyla ve şişirilmiş, 
sahte algılarla ayakta duran PKK uzantı-
sı YPG/SDG, Suriye ordusunun iki gün-

lük operasyonuyla Halep’te darmadağın oldu.
Terör örgütü PKK yandaşları ile İsrail’in pro-

paganda sayfaları, ısrarla Suriye ordusunun te-
rörle mücadele operasyonunu sivil halka yönelik 
bir müdahale gibi göstermeye çalışıyor. Peki bu 
nasıl bir sivil halktır ki Halep’in altına kilomet-
relerce tünel kazmış, hastaneleri cephaneliğe 
çevirmiş, binaları keskin nişancı kulelerine 
dönüştürmüştür? Hem “sivil halk” diyeceksiniz 
hem de her noktadan terör silahı çıkacak?

YPG’nin ortaya sürdüğü tüm argümanlar 
etkisiz hâle gelmiş; yalanları, ikiyüzlülükleri ve 
sahtekârlıkları çökmüştür.

YPG’yi sivil halk gibi pazarlayan herkes ken-
dini bilsin ki, boynuna ABD ve İsrail tasması ge-
çirilmiş, şereften yoksun bir anlayışın parçasıdır.

Terör örgütü YPG’nin elinden alınan ma-
hallelere bir bakın; Kürtlerin sevinçle, huzurla 
ve güvenle geri nasıl döndüğünü göreceksiniz. 
Halep’in devlet yöneticileri ve Suriye ordusu ko-
mutanları da bu halka sevgiyle ve merhametle 
yaklaşmaktadır. Hal böyleyken terör örgütünün 
üzerine sivil halk maskesi takanlar, Suriye’de 
terör düzeninin ABD ve İsrail taşeronluğunda 
sürmesini isteyenlerdir.

Zaten YPG’de şeref ve haysiyet olsaydı bir 
terör örgütü olmazdı. Öyle bir şeref ve haysiyet 
yoksunluğu içindeler ki, bu misyondan vazge-
çeceklerine dair Suriye devletinin imza koy-
duğu “10 Mart Mutabakatı” çerçevesinde imza 
atıyorlar; ancak mutabakatın hiçbir maddesine 
uymuyorlar.

Suriye devleti, bu saatten sonra terör örgütü-
ne karşı “sınırlı operasyon” tavrını değiştirerek 
bunu “Suriye geneline” yaymalı ve YPG’yi her 
yerden söküp atmalıdır. YPG/SDG, ABD ve İsrail 
adına Suriye’ye yerleştirilmiş kanserli bir hüc-
redir. Zamanında sökülüp atılmazsa, vücudu 
sarması için virüslerle beslenecek ve yönlendi-
rilecektir.

Suriye’de tek devlet, tek ordu, tek bayrak ve 
tek anayasa düzeni sağlanmalıdır. Suriye’den, 
başkalarının beslemeleriyle vatan koparmak 
isteyen her terör örgütü tarihe gömülmelidir. 
Yerinde ve zamanında etkisiz hâle getirilmeyen 
her terör yapısı, yarın Suriye’nin başına daha 
büyük bir bela olacaktır.

Türkiye, bunun sıkıntısını yıllarca yaşadı. Ne 
zaman ki kararlı ve tavizsiz bir terörle mücadele 
süreci başlatıldı, Türkiye üzerindeki silahlı terör 
örgütleri etkisiz hâle getirildi. Suriye’de de sivil 
halkı kendine kalkan yapan, çocukları kaçıra-
rak kendine hizmetkâr hâline getiren YPG’nin 
akıbeti böyle olmalıdır. Tasmasının bir ucunu 
ABD’ye, bir ucunu İsrail’e vermiş; nereye derler-
se oraya sürüklenen YPG, artık Suriye’nin gün-
demi olmaktan çıkarılmalıdır.

Araplar, Türkmenler, Kürtler velhasıl Suri-
ye’de yaşayan herkes; toplanın, tek bilek, tek 
yürek olun… Vakit, terör mikrobunu temizleme 
vaktidir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin “Mazlum 
Abdi isimli terörist Siyonizm’in yandaşıdır, İs-
rail’in kuklasıdır” şeklinde tarif ettiği Mazlum 
Abdi’ye o tehditleri yedirilmelidir.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi ile bir 
telefon görüşmesi gerçekleştirdi. 
Fidan görüşmede, mevcut bölgesel 
gerilimlerin giderilmesi amacıyla 
müzakerelere duyulan ihtiyacı vur-
guladı. “Endişe duyuyoruz” açık-
laması yapan Birleşmiş Milletler 
diplomasi çağrısı yaptı. Rusya ise 
dış güçlerin İran’ı istikrarsızlaştır-
dığını belirterek, “Yıkıcı müdahaleyi 
şiddetle kınıyoruz” mesajı verdi.

Devrik İran Şahı Muhammed Rıza 
Pehlevi’nin en büyük oğlu olan sür-

gündeki Rıza Pehlevi, İran askerleri-
ne  çağrı yaptı ve “Çok az zamanınız 

kaldı. En kısa sürede halkın safına 
katılın” ifadelerini kullandı.    

Gelişmeleri yakından takip ettiklerini 
vurgulayan Trump, gösterilerde ha-
yatını kaybeden gerçek kişi sayısını 

tespit etmeye çalıştıklarını ifade etti. 
İran yönetimine de bir mesaj gön-
deren Trump, “Umarım o insanları 

öldürmezler. Bana göre göstericilere 
çok kötü davranıyorlar” dedi. İranlı-

lara seslenen Trump, “Protestolara 
devam edin, mümkünse kurumları-

nızı ele geçirin ve sizi istismar eden 
katillerin ve istismarcıların  

isimlerini kaydedin” dedi.

MHP’li İsmet Büyü-
kataman, “SDG/

YPG’nin 27 Şubat çağ-
rısına uymasını hatır-
latmamız ne hikmetse 
İsrail’den sonra en çok 
İP’li Müsavat’ı huzur-
suz etmektedir. Dönüş 

yapma, zikzak çizme konularında Der-
vişoğlu’nun sicili kabarıktır. Şunu her-
kes çok iyi bilmelidir ki; terörsüz Türki-
ye, terörü meşrulaştıran değil kökünü 
kazıyan bir devlet politikasıdır. Terörsüz 
Türkiye’den dönüş yoktur” dedi. l 08

Yapay zekânın kötüye kullanımına 
karşı uyarılarda bulunan MHP Genel 

Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, “Ya-
pay zekâ teknolojisinin kötüye kullanımı 
ne yazık ki suçu ve dezenformasyonu 
teşvik ediyor. Acil düzenleme yapılmazsa 
toplumumuzun huzur, ahlak ve refahını 
olumsuz istikamette daha da fazla etkile-
yecek” açıklamalarında bulundu. l 08

‘Terörsüz Türkiye’den

DÖNÜŞ YOK!

Önlem 
alınmazsa 
yapay zekâ 
ahlakı 
bozacak
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İRAN YÖNETİMİNE 
MESAJ GÖNDERDİ

Pehlevi’den, İran
askerlerine çağrı

Bakan Fidan, mevkidaşı Arakçi ile görüştü

İsrail, 10 Ekim 2025’te yürürlüğe gi-
ren ateşkes anlaşmasını ihlale de-

vam ediyor. Güneydeki Refah kentin-
de konuşlandığı bazı bölgelerde sal-
dırılar gerçekleştiren İsrail, kentin 
güneybatısındaki bazı bölgeleri hava 
saldırısıyla, doğu bölgelerini ise top-
çu atışlarıyla vurdu.  l 11

İran’da 28 Aralık 2025’te ülkedeki 
yerel para biriminin döviz karşı-

sındaki yüksek değer kaybı ve 
ekonomik sorunlar nedeniyle Tah-
ran Büyük Çarşı’da esnafın başlat-
tığı protestolar, ülkenin birçok 
kentine yayıldı. Ölümlerle ilgili 
İran’dan yapılmış resmi açıklama 
yok. ABD merkezli HRANA, 12’si on 
sekiz yaşından küçük 2 bin 403 
gösterici ve emniyet güçlerine bağ-
lı 147 kişi olmak üzere ülkede gös-
terilerde ölenlerin sayısının 2 bin 
550’ye yükseldiğini duyurdu. 

Suudi Arabistan öncülüğünde 
Körfez ülkeleri, İran’a yönelik 

olası bir saldırıdan vazgeçilmesi 
için ABD Başkanı Donald Trump 
yönetimini ikna etmeye çalışıyor. 
Ancak Trump’ın niyeti hiç de öyle 
değil gibi görünüyor. Protestocu-
ların asılması durumunda çok 
sert önlem alacaklarını bildiren 
Trump, bunun yalnızca askeri 
adımlarla sınırlı olmadığını, eko-
nomik ve diğer yardım seçenek-
lerinin de söz konusu olabilece-
ğini ifade etti. l 10

Terör örgütü YPG/SDG, Halep şehrinin doğu-
sundaki Hamima köyü civarındaki sivillerin 
evlerine saldırdı. Suriye ordusu, Halep vila-

yetinin terör örgütü YPG/SDG’nin işgalindeki 
Deyr Hafir bölgesine askeri takviye yapıyor. 

Ordu ayrıca, YPG/SDG’nin Fırat Nehri’nin 
batısındaki son işgal bölgelerine yönelik ope-

rasyon hazırlıkları kapsamında, Lazkiye’den 
bölgeye askeri bir konvoy sevk etti.

Suriye resmi haber ajansı SANA’ya ko-
nuşan bir istihbarat kaynağı ise, SDG’nin 
aranan ve kontrolündeki bölgelere kaçan 
kişileri bünyesine aldığını açıkladı. Aynı 
kaynak, çeşitli suçlardan aranan çok sayı-
da eski rejim unsurunun örgüt bünyesinde 
savaşçı olarak yer aldığını öne sürdü. Bu 
kişilerin, SDG bölgelerinde kalmaları karşı-
lığında örgüte katıldığı ifade edildi. l 11

PROTESTOLAR YAYILDI KAFAYI TAKMIŞ DURUMDA

ABD BAŞKANI DONALD TRUMP, İRANLILARA HÜKÜMET BINALARINI 
IŞGAL ETME ÇAĞRISI YAPTI, “YARDIM YOLDA” MESAJI VERDI.  
2 BIN 500’ÜN ÜZERINDE KIŞININ HAYATINI KAYBETTIĞI GÖSTERILER 
SONRASI İRAN’DA HEM EKONOMI HEM DE TOPLUMSAL BIRLIK  
ÇÖKMÜŞ DURUMDA.  KÖRFEZ ÜLKELERI ISE TRUMP’I SALDIRI  
YAPMAMASI IÇIN IKNA ETMEYE ÇALIŞIYOR.

PROTESTOCULARA, ‘YAKIN, YIKIN, YARDIM YOLDA’ MESAJI VEREN TRUMP, KAOSU KÖRÜKLÜYOR

iRAN ABLUKA 
ALTINDA

TERÖR ÖRGÜTÜ YPG/SDG 
ATESLE OYNUYOR

İsrail  
vurmaya

devam 
ediyor

  TRUMP’IN HESABI…

BURAK ÖZCAN 07

  EMPERYALİZMİN HER 
KAPIYI AÇAN ANAHTARI

BAHADIR ÇOBAN 06

İran’da hükümetin çağrısıyla çok sayıda kişi, son günlerde ülke genelinde devam eden 
eylemlere karşı gösteri düzenliyor. Başkent Tahran’daki İnkılab Meydanı’nda 

toplanan  İranlılar, ABD ve İsrail karşıtı
 sloganlar atıyor.

Suriye ordusu, terör örgütü YPG/SDG’nin 
işgalindeki yerleri kurtarmak için kritik 

bölgelere yeni takviyeler
 gönderdi.

Hz. Muhammed’in (sav), Allah’ın daveti ile Mescid-i 
Haram’dan Mescid-i Aksa’ya, oradan semaya, 

yüce âlemlere ve ilahi huzura yükseldiği gece olarak 
kabul edilen Miraç Kandili, bugün 

idrak edilecek.  l 13

MHP Genel Sekreteri İsmet  
Büyükataman, sosyal medya  
hesabından yaptığı açıklamada 
 İP’li Müsavat Dervişoğlu’na  
sert tepki gösterdi. 

10 Mart Mutabakatı’na uymamanın bedelini ağır ödeyen ve iyice zayıflayan terör 
örgütü YPG/SDG, Suriye devleti tarafından aranan suçluları saflarına katmaya 
çalışıyor. Teröristler, Halep’te sivillere ait noktalara yeni saldırılar düzenledi. 
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Dünyaca ünlü turizm merke-
zi Ayder Yaylası, bu yıl ikincisi 
gerçekleştirilecek olan Ayder 
Forumu’na ev sahipliği yapıyor. 
Karadeniz Ekonomik İşbirliği 
Parlamenter Asamblesi (KEİPA), 
Rize Valiliği ve Rize Belediyesi 
iş birliğiyle düzenlenen forum, 
“Enerji, Güvenlik ve Diplomasi” 
temasıyla 14-17 Ocak tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek.

Forumun tanıtımı, kar yağışı 
altında Ayder Yaylası’nda düzen-
lenen basın toplantısıyla başladı. 
Program daha sonra otelde de-
vam ederken, katılımcılar horon 
oynayarak renkli görüntüler 
oluşturdu. Rize Valisi İhsan Selim 
Baydaş, Ayder Yaylası’nın ulusla-
rarası gündemlerin ele alındığı bir 
merkez olmasının hedeflendiğini 
belirterek, “Sayın Cumhurbaşka-
nımız Ayder’in bir Davos gibi dün-
ya gündeminin müzakere edildiği 

bir merkez olması vizyonunu 
ortaya koydu. Ayder Forumu da 
bu vizyonun önemli adımlarından 
biridir” dedi. Geçen yıl lojistik ve 
uluslararası taşımacılık konu-
sunun ele alındığını hatırlatan 
Baydaş, bu yıl forumun enerji 
gündemiyle gerçekleştirileceğini 
ifade etti. Baydaş, çok sayıda 
bakan ve uluslara-
rası temsilcinin 
foruma ka-
tılacağını 
söyledi.

Dünyaca ünlü Ayder Yaylası, enerji, güvenlik ve diplomasi başlıklarının ele alınacağı 
2’nci Ayder Forumu’na, yerli ve yabancı üst düzey katılımcılarla ev sahipliği yapıyor.

Aydın’ın Didim ilçesinde yaşayan 
eğitim gönüllüsü emekli Osman 

Özek ile eşi Sevgi Akgül Özek, birikimle-
riyle Siirt’te bir okulda kütüphane kurarak 
öğrencilere destek oldu. Özek çifti, “Sen 
de Bir Fidan Dik Projesi” kapsamında 
Şehit Öğretmen Mehmet Kapusuz İlk ve 
Ortaokulunda hayata geçirilen çalış-
maya katkı sağladı. Siirtli öğretmen 
Muhammed Yusuf Özüş’ün öncülüğünde 
yürütülen proje kapsamında, Didim’deki 
hayırsever esnafın da desteğiyle yaklaşık 
2 bin 500 kitabın yer aldığı kütüphane 
oluşturuldu. Kütüphane, Özek çiftinin de 
katılımıyla düzenlenen törenle öğrencile-
rin kullanımına açıldı. Osman Özek, uzun 

yıllardır sosyal 
sorumluluk 
projelerinde 
yer aldıklarını 
belirterek, farklı 
illerde ihtiyaç sa-
hibi çocuklara destek 
olmaya çalıştıklarını söyledi. Özek, daha 
önce katıldıkları yardım faaliyetlerinde 
çocukların gösterdiği sevginin kendi-
lerini derinden etkilediğini ifade etti. 
Sevgi Akgül Özek ise maaşlarından artan 
birikimleri çocukların eğitimi için değer-
lendirdiklerini belirterek, “Bir kitap bir 
çocuk, bir çocuk bir umuttur. İnşallah bu 
kütüphane çocuklar için umut olur” dedi.

Hakkâri Devlet Hastanesi Evde 
Sağlık Birimi çalışanları, kar 
kalınlığının yer yer 2 metreyi 
aştığı kentte zorlu kış koşulları-
na rağmen evde bakım hizme-
tini sürdürüyor. Sağlık ekipleri, 
ulaşımın güçleştiği bölgelerde 
hastaların tıbbi takibini aksat-
madan gerçekleştiriyor.

Engebeli arazide  
      yoğun mesai

İl merkezi ve ilçelerde görev 
yapan Evde Sağlık Hizmetleri 
ekipleri, büyük bölümü dağlık ve 

engebeli yapıdan oluşan Hak-
kâri’de sisteme kayıtlı hastalara 
ulaşmak için yoğun çaba göste-
riyor. Doktor, hemşire ve sağlık 
teknikerlerinden oluşan 4-5 
kişilik ekipler, hazırlanan günlük 
plan doğrultusunda kentin farklı 
noktalarına yönlendiriliyor.

Tam donanımlı ambulans-
larla her gün kilometrelerce 
yol kateden sağlık görevlileri, 
yolların kapandığı bölgelerde 
zaman zaman araçlardan inerek 
hastalara yürüyerek ulaşıyor. 
Çetin kış şartlarına rağmen gö-

revlerini sürdüren ekipler, evde 
sağlık hizmetinin kesintiye uğ-
ramaması için büyük fedakârlık 
gösteriyor.

Yılda 33 bin ziyaret
Kent genelinde düzenli olarak 

1600 hastanın tıbbi takibini 
yapan evde sağlık ekipleri, geçen 
yıl bu kapsamda 33 bin ziya-
ret gerçekleştirdi. Ekipler, son 
olarak karla kaplı Kaymaklı kö-
yünde yaşayan 89 yaşındaki Hü-
seyin Uyan’ın kontrollerini yaptı. 
Ekipte görevli hemşire Ayşe Bo-

züyük,  zorlu coğrafyaya rağmen 
yaşlı, kronik hastalığı bulunan ve 
engelli bireylere sağlık hizmeti 
ulaştırdıklarını söyledi. Bozüyük, 
“En zorlu coğrafyalarda dahi va-
tandaşlarımıza sağlık hizmetini 
ulaştırmak için görev yapıyoruz. 
Bulunduğumuz köy yüksek ve 
dağlık bir bölgede. Kar kalınlığı 
yer yer 1,5 metreyi bulabiliyor. 
Yolların kapanması gibi sorun-
lar yaşasak da özellikle yatağa 
bağımlı ve hastaneye ulaşma 
imkânı olmayan vatandaşlarımı-
zı yalnız bırakmıyoruz” dedi.

Zorlu coğrafyadaZorlu coğrafyada
yolculuğuyolculuğu

Hakkâri’de kar kalınlığının yer yer 2 metreyi  Hakkâri’de kar kalınlığının yer yer 2 metreyi  
aştığı zorlu kış şartlarında evde sağlık ekipleri, yaşlı  aştığı zorlu kış şartlarında evde sağlık ekipleri, yaşlı  

ve kronik hastaların tıbbi takibini aksatmadan sürdürüyor.ve kronik hastaların tıbbi takibini aksatmadan sürdürüyor.

Evde sağlık hizmetinden yararlanan Hüseyin Uyan 
ise ekiplerin belirli aralıklarla köye gelerek kontrol-
lerini yaptığını belirterek, “Bizi tedavi ediyorlar, ilaç 
veriyorlar. Allah razı olsun. Allah devletimize zeval 

vermesin. Bu hizmet çok iyidir” diye konuştu.

Doğu Karadeniz Projesi Bölge Kalkın-
ma İdaresi (DOKAP) Başkanı Hakan 

Gültekin de Rize’nin kongre ve zirveler 
kenti olma yolunda ilerlediğini vurgu-
layarak, Ayder Forumu’nun bu sürece 

önemli katkı sağladığını dile getirdi.

Kırsaldaki has-
talara ulaşmanın 
zaman zaman saatler 
süren yolculuklar 
gerektirdiğini anlatan 
Bozüyük, “Hastaları-
mıza tedavi, takip ve 
bakım hizmetini ev 
ortamında sunuyoruz. 
İl merkezinde 418, il 
genelinde ise 1600 
takipli hastamız var. 
Bu hastalarımıza 
aktif şekilde hizmet 
veriyoruz” ifadelerini 
kullandı.SAA
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'ALLAH DEVLETIMIZE 
ZEVAL VERMESIN'

KONGRE  
TURIZMINE KATKI

Aydınlı çiftin eğitim sevdası Siirt'te kütüphaneye dönüştü

Eksi 20 
derecede 

kızıl 
sincapların 

yaşam 
mücadelesi

Kars’ta 2 bin 200 rakımlı 
sarıçam ormanlarında 

yaşayan kızıl sincaplar, 
hava sıcaklığının eksi 20 
dereceye kadar düştüğü 

günlerde karla kaplı 
alanlarda kozalaklarla 

beslenirken görüntülendi. 
Kalın tüy yapıları sayesinde 
dondurucu soğuklara uyum 
sağlayan sincaplar, beyaza 

bürünen ormanlık alanlarda 
yaşamlarını sürdürüyor.

AYDER YAYLASI’NDA 
ULUSLARARASI FORUM

Ordu'da, inşaat çalışmalarını izle-
meyi sevenler için ‘‘şantiye izleme 

alanı" yapıldı. Altınordu ilçesine bağlı 
Yeni Mahalle'deki bir inşaatın çevresi, 
yüklenici firma tarafından paravanla 
kapatıldı. Paravanın bir bölümüne 
inşaat çalışmalarını izlemeyi sevenler 
de düşünülerek, ‘‘şantiye izleme alanı" 
yazılı televizyon görseli yerleştirildi. 
Çalışmaları merak edenler, bu alandan 
şantiyedeki faaliyetleri izleyebiliyor. 
Şantiyedeki çalışmaları bir süre izle-
yen Emrah Özkan,  inşaat firmasının 
çalışmasının çok güzel olduğunu 
belirterek, ‘‘Biz de merak edip, açılan 
pencereden içeriye baktık" dedi. 
Ömer Topaloğlu ise ‘‘Vatandaşların 
merakını gidermek için televizyon 
figürü yapılmış. Meraklı vatandaşlar 
için güzel olduğunu düşünüyorum" 
diye konuştu. Ahmet Set de ‘‘İnsanlar 
başka yerden bakmak için uğraşa-
cağına buradan bakar. Gayet güzel 
düşünülmüş" ifadesini kullandı.

İstanbul’un en büyük kütüphanesi 
olan Rami Kütüphanesi, açılışının 

üçüncü yılını geride bıraktı. Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
kütüphanenin üç yıllık performansını 
sosyal medya hesabından paylaştı. 
Ersoy, Rami Kütüphanesi’nin kısa 
sürede İstanbul’un en yoğun ilgi gören 
kültür merkezlerinden biri hâline 
geldiğini belirtti. Paylaşılan verilere 
göre Rami, 3 yılda 7,7 milyonu aşkın 
ziyaretçiyi ağırladı, 8 bini aşkın 
etkinliğe ev sahipliği yaptı ve 302 bin 
kitabı okurla buluşturdu.

ŞANTIYE 
MERAKLILARINA 
ÖZEL IZLEME 

ALANI

RAMİ 
KÜTÜPHANESİ 
3 YAŞINDA

 

ERZURUM'DA, KAR VE 
BUZDA ATLI SAFARI

Kış aylarında sert iklimiyle bilinen Erzurum’da, at binici-
liğini hobi edinenler kar ve buzla kaplı arazide atlı safari 

yapıyor. Farklı meslek gruplarından biniciler, bembeyaz 
doğada stres atarak keyifli vakit geçiriyor. Kış sporlarıyla 
öne çıkan kentte, Aziziye ilçesi kırsalındaki çiftliklerde 
bakımı yapılan atlarla safariye çıkan biniciler, zaman 
zaman sıfırın altında 15 dereceye düşen havaya rağmen 
doğanın sunduğu sessizliğin tadını çıkarıyor. Biniciler, 
karla kaplı ovalar ve buz tutmuş dere yataklarında yapılan 
atlı safarinin hem fiziksel hem de mental olarak rahatlatı-
cı olduğunu belirterek, bu aktivitenin yoğun iş temposuna 
ara vermek için önemli bir fırsat sunduğunu ifade ediyor.

şifaşifa
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ABD-İSRAİL 
SENARYOSU VE 

DEVLET BAHÇELİ'NİN
 İRAN UYARILARI

İ
ran’daki son 
gelişmelerin 
tamamı, ABD ve 
İsrail’in İran’ı ele 

geçirerek başına 
Siyonizm kölesi 
olmayı şehvetle 
kabul etmiş Rıza 
Pehlevi’yi getirip 
bölgede kendilerine 
bir karakol oluştur-
ma hedefinin parça-
sıdır. ABD, İran’daki 
iç çatışmaları öte-
den beri organize 
etmekte ve körük-
lemektedir. Ancak 
akıl sağlığını iyice 
yitirmiş görünen 
Trump, bu kez İran’a 
yönelik baskıyı çok 
daha aşırı bir nokta-
ya taşımıştır.

İran’daki mevcut 
rejimden kurtul-
mayı hedefleyen 
sözde muhalifler 
ise ABD ve İsra-
il’e teslim olmaya 
hazır bir görüntü 
sergilemektedir. En acı olan da 
bunlar İran’da İsrail bayraklarını 
sallamaktadırlar. ABD ve İsrail’in 
el attığı Irak’a, Suriye’ye hangi 
“güzellikleri” getirdiği ortaday-
ken, İran’a ne getirecekleri de 
bellidir. ABD Irak’ı işgal ettiğinde 
bazıları Saddam’ın heykelini 
terlikle dövüyordu; sonuçta Irak 
fiilen ikiye bölündü ve işgal sü-
recinde yaklaşık iki milyon Iraklı 
hayatını kaybetti.

Suriye’de de benzer şekilde 
milyonlarca insan yaşamını 
yitirdi. İran’da ise daha bir hafta 
dolmadan iki bin İranlının öldüğü 
ifade ediliyor. Geçtiğimiz yıl, ABD 
ve İsrail’in İran’ı bombaladığı 
süreçte de bine yakın İranlının 
hayatını kaybettiği belirtilmişti.

Yani bu süreçte de ABD–İs-
rail ikilisi, İran halkına ölümden 
başka bir seçenek sunmayacak-
tır. ABD ve İsrail’in derdi, İran’ı ele 
geçirmek; gerisinin ne olacağıyla 
ilgilenmemektir. İran’da beş-
on milyon insan ölse, inanın bu 
ikilinin umurunda olmaz. Çünkü 
onlar için hedefe götüren her 
sonuç mübahtır.

İran üzerindeki ve bölgedeki 
gelişmeleri en doğru okuyan, 
analiz eden isim; dün olduğu gibi 
bugün de MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’dir. Onun şu sözleri 
gelinen noktayı özetlemektedir:

“İran’a yönelik organize ve 
çok aktörlü istihbarat ve emper-
yalist provokasyonlar, kumpas 
ve tertiplerdir.

Mühim olan, dikkatle tefrik 
ve tefsir edilmesi gereken de bu 
yüzdür.

İran’daki şiddet olaylarında 
çok sayıda kişi hayatını kaybet-
miştir.

Hem olan hem de olması 
gereken siyasi gerçekliğe baka-
rak diyebilirim ki; İran’ın huzur-
suzluğu, İran’ın bölünmüşlüğü, 
İran’ın sancı içinde kıvranması 
Türkiye’yi ve bölge ülkelerini 
her açıdan tehdit etmektedir. 
Komşu ülke İran’ın siyasi ve 
toprak bütünlüğü, iç barışı, istik-
rarı ve huzur iklimi Türkiye için 
hayat memat konusudur.

Hangi mihrakların devrede 
olduğu, hangi planların uygula-
maya geçirildiği, nasıl bir İran’ın 
hedeflendiği parkta oynayan 
çocuklara sorulsa, onlar bile 
bunu ifade edeceklerdir.

Buzdağının yalnızca görünen 
kısmına değil, su altında kalan 
bölümüne bakmak lazımdır.

İran’a neşter vuran, İran’ı felç 
etmek için örtülü operasyonlar 
yapan; siyasi, askerî ve ekono-
mik tehditlerle köşeye sıkıştır-
maya çalışan mihrakların hüvi-
yetleri bellidir, habis ve hayasız 
hedefleri bilinmektedir.”

HHH
ABD ve İsrail’in bu kez İran 

üzerinde sonuç almak için her 
yolu deneyeceği çok net görün-
mektedir. Trump’ın pervasızlığı 
ve dengesizliği, her türlü yön-

teme başvurmaya müsaittir. Bu 
nedenle İran’da şiddetin ve çatış-
manın dozu artacaktır.

Yine Sayın Devlet Bahçeli’nin, 
İran’da en büyük nüfusu oluştu-
ran Türklere, emperyalist kum-
pas sürecinde verdiği sağduyu 
ve dikkat çağrısı da son derece 
önemlidir:

“İran’daki olaylara siyasi, ah-
laki, inanç, kültür ve komşuluk 
bağları gereğince mutlaka karşı 
durulmalı, karşı çıkılmalıdır. 
Üzerinde yaşadığımız coğraf-
yanın Siyonist ve emperyalist 
kuşatma ve kurcalamalarla 
altüst edilmesi; etnik ve mezhe-
bi fay hatlarının kırılarak husu-
met mevzilerinin güncellenip 
güçlenmesi hepimizin aleyhine 
olacaktır.

Bu nedenle gün, bir ve bera-
ber olma günüdür.

İran Türklüğünün olaylara 
soğukkanlı ve mesafeli tavrı da 
ayrıca değerli ve tebrike layıktır.

İran halkı, emperyalizmin 
köstebek lider projesine ve sipa-
rişine müsaade etmeyecektir.

İran’daki Türkler de herhangi 
bir dış bağlantılı dayatmanın 
ve dalaverenin bozuk tarlasını 
sürmeye, böylesi bir şer oyunu-
na alet olmaya, sonucu son de-
rece tehlikeli olan istikrarsızlığa 
çanak tutmaya yanaşmayacak; 
hiçbir yanlışa ortak olmayacak, 
hiçbir mütecaviz girişime kal-
kışmayacak, emperyalizmin 
taşeronu olmayı gündemine dahi 
almayacaktır.”

HHH
İran’ı içeriden birbirine kırdı-

rarak zayıflatmaya ve ele geçir-
meye çalışan ABD–İsrail ikilisi, 
aslında İran’a demokrasi vaat 
ederken gerçekte bir cehennem 
hazırlamaktadır. MHP Lideri Sa-
yın Devlet Bahçeli, İran üzerinde 
yapılmak istenenin son derece 
net bir biçimde farkındadır. ABD 
ve İsrail, bölgesel hedefleri için 
İran’da kimsenin kimseyi kur-
ban etmemesi gerekir. Irak ve 
Suriye’nin yaşadığı akıbeti İran’a 
da yaşatırlarsa bunun olumsuz 
yansıması Türkiye’ye ve bölgeye 
olacaktır.

4 Ocak 2018 tarihinde, 
“İRAN’DAN SONRA HEDEFİN 
TÜRKİYE OLMAMASI İÇİN ŞUUR 
VE DİKKAT!” başlığıyla kaleme 
aldığım yazıda da, Türk milli-
yetçiliğinin lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin vizyon çizgisine 
uygun olarak şu uyarılarda bu-
lunmuştum:

“ABD ve İsrail’in Ortadoğu 
bölgesindeki dört parçalı sözde 
Kürdistan hayali aynen devam 
etmektedir. ABD ve İsrail des-
tekli Barzani’nin referandum 
hamlesi ile ABD’nin terör örgütü 
PKK’ya silah yağdırması bunun 
en somut delilleridir.

Türkiye’nin toprak bütünlü-
ğünü korumak, aynı zamanda 
İran’ın, Irak’ın ve Suriye’nin 
toprak bütünlüğünün korun-

masından geçmek-
tedir. Dört parçalı 
sözde Kürdistan 
haritasının bu dört 
ülke üzerinden 
çizilmesi, bu gerçeği 
açıkça ortaya koy-
maktadır.

İran, Irak ve 
Suriye gibi komşu 
ülkelerde yaşanan 
her gelişme, doğ-
rudan Türkiye’yi de 
ilgilendirmektedir. 
Irak ve Suriye’deki 
bölünmüşlüğün, 
İran’daki ayaklan-
ma girişimlerinin 
arkasında hep aynı 
güçlerin bulunması 
ve bu güçlerin söz-
de Kürdistan’ın bir 
ayağını da Türki-
ye’de görmesi asla 
gözden kaçırılma-
malıdır.

İran’da yaşayan 
milyonlarca Türk’ün 
de ABD fitnesinden 
uzak durması en 

makul olandır. ABD kendine 
maşa aramaktadır ve PKK uzan-
tılı bölücü unsurların İran’da 
da hemen ABD’ye el uzatması, 
Türklerin şuurlu olması için 
başlı başına bir sebeptir. Zira 
halkı sokağa; ‘PJAK olarak başta 
Kürt halkı olmak üzere tüm İran 
halklarını özgürlük için verilen 
mücadelenin saflarına çağırı-
yoruz’ diyerek davet eden yapı, 
PKK’nın İran koludur.

İran yönetimi, yıllardır orada 
yaşayan Türklere baskı uygu-
lamaktadır. Ancak bu baskılara 
karşı durmanın yolu, asla ABD 
fitnesinin yanında saf tutmak 
olmamalıdır. Irak ve Suriye’de 
izlenen yanlış politikalar sonu-
cunda milyonlarca Türkmen’in 
evsiz ve barksız kalması, herkes 
için ibretlik bir ders olmalıdır. 
ABD’nin kanlı işgali ve istikrar-
sızlığı dışında bölgede kazanan 
hiçbir unsur olmamıştır.

Irak’ın ve Suriye’nin bu-
günkü hâli ortadayken, İran’ın 
da aynı duruma sürüklenmesi 
bölgedeki tüm ülkeleri olumsuz 
etkileyecektir. En başta da Tür-
kiye bu olumsuzluğun bedelini 
ödeyecektir.

İran’dan sonra yeni hedefin 
Türkiye olacağını söylemek için 
müneccim olmaya gerek yoktur. 
İran’daki Türkler de, Türkiye’yi 
yönetenler de bunun farkında 
olmalıdır.”

HHH
31 Aralık 2009 tarihinde “EY-

VAH! ABD İRAN’A DA ÖZGÜRLÜK 
GETİRECEK” başlıklı yazımda da 
şunları yazmıştım:

“ABD’nin kan emme vam-
pirliğinde her türlü uluslararası 
tezgâh mevcuttur. Bu direnişi 
kırmak için her yolu kendisine 
mübah görecektir. İran’ı tesirsiz 
hale getirmek için başlatılan 
çabalar hâkim olma noktasına 
gelirse ABD’nin ölüm labirentin-
de yeni bir ülke daha eklenmiş 
olacaktır.

‘Özgürlük savaşçıları’ İran’da 
ölüm savaşları için kıvılcımı ate-
şe dönüştürme noktasında iken 
ABD’nin keyiflendiği görülmek-
tedir. Bir başka ülkede başlayan 
çatışmalardan memnun olmak 
ve çatışmayı çıkartanlara destek 
vermek için ruh halinin psikopat 
olması lazımdır. ABD’nin ruh ha-
linde de bu bir hayli mevcuttur.

Dünya ülkeleri ortaya bir 
irade koyarak, ABD’nin bu kanlı 
oyunlarına artık engel olmalıdır. 
Dünya dengelerinde bu biraz zor 
görünse de, ortaya konacak irade 
ABD’yi kısmen etkileyecektir.”

HHH
Yıl 2026… ABD’nin tutumu 

yine aynı. Peki, değişen bir şey 
var mı?

Son derece dikkatli ve şuurlu 
olmamız gereken günlerden 
geçiyoruz. Türkiye’yi, Türk 
dünyasını ve mazlumları her 
zamankinden daha güçlü şekilde 
korumamız gerekiyor.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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İstanbul'un Kadıköy ilçesinde bir 
apartmanda çıkan yangında yaralanan 

1'i ağır 8 kişi tedavi altına alındı.
İstanbul Kadıköy ilçesi Acıbadem Ma-

hallesi Haşim Bey Sokak'ta 4 katlı binanın 
giriş katında henüz bilinmeyen bir nedenle 
çıkan yangın, kısa sürede evin tamamını 
sardı. Üst katlarda mahsur kalanların 
bazıları binadan kendi imkânlarıyla dışarı 
çıkarken, bazıları balkon ve camları açarak 
hava almaya çalıştı. İhbar üzerine belirtilen 

adrese itfaiye, polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Yapılan çalışmalar sonucu üst 
katlarda mahsur kalanlar itfaiyenin mer-
diveniyle aşağı indirildi. Yangının çıktığı 
dairede 2 kızıyla mahsur kalan ve yürüme 
güçlüğü çeken yaşlı bir kişi itfaiye ekiple-
rince dışarı çıkarıldı. Aralarında çocukların 
da bulunduğu 1'i ağır 8 yaralı ambu-
lanslarla hastaneye kaldırıldı. Ekiplerin 
müdahalesiyle yaklaşık bir saatte yangın 
kontrol altına alınarak söndürüldü.

Montajla linç
şantajla para
Sosyal medyada montaj ve yapay zekâ ile üretilen 
sahte paylaşımlar üzerinden kullanıcılar linç 
kampanyalarına maruz bırakılırken, içeriklerin 
kaldırılması için mağdurlardan para talep ediliyor.

osyal medya-
da son dönemde 

yapay zekâ ve 
montaj teknikleriy-

le üretilen sahte paylaşımlar, 
kullanıcılar için ciddi bir tehdit 
hâline geldi. Kendilerine ait ol-
mayan paylaşımları yapmış gibi 
gösterilen kişiler, kısa sürede 
linç kampanyalarına maruz 
kalırken, bazı mağdurlardan 
içeriklerin kaldırılması karşılı-
ğında para talep ediliyor.

'İtibar tetikçiliği yapılıyor'
İstanbul’da avukatlık yapan 

Kaan Bayramzade, özellikle yük-
sek takipçili hesapların “itibar 
tetikçiliği” amacıyla kullanıldığı-
nı belirterek, “Bu hesaplar 30 bin, 
50 bin hatta 100 bin liraya varan 
rakamlarla masum insanlara 
veya kurumlara iftira atıyor, 
montaj içerikler üretiyor” dedi.

Montaj içerikler 
milyonlara ulaşıyor
Bayramzade, montajlanmış 

görüntü ve paylaşımla-
rın saniyeler içinde 
binlerce beğeni 
alıp milyonlarca 
kişiye ulaştı-
ğını vurgula-
yarak, “Sanki 
siz paylaş-
mışsınız gibi 
tweet’ler atı-
lıyor. Özellikle 
toplumda has-
sasiyet oluşturan 
konular üzerinden 
yapılan bu paylaşımlar, 
kişileri doğrudan linç kampan-

yasının hedefi hâline 
getiriyor” ifadelerini 

kullandı. Bu tür 
suçların ön-

lenmesinde 
hukuki sü-
reçlerin yavaş 
kaldığına 
dikkat çeken 

Bayramzade, 
“Suç çok kısa 

sürede milyon-
lara ulaşırken, 

önleyici hukuk 
tedbirleri uzun vadeye 

yayılıyor. Anonim ve yüksek 

takipçili hesapların kimlikle 
sosyal medyaya giriş yapması 
gerekiyor” diye konuştu.

'Asla para göndermeyin'
Mağdurların korku nedeniy-

le hukuki yollara başvurma-
dığını söyleyen Bayramzade, 
içeriklerin kaldırılması için 
istenen paraların kesinlikle 
gönderilmemesi gerektiği-
ni vurguladı. Bayramzade, 
“Paylaşımları mutlaka kayıt 
altına alın, savcılığa başvurun 
ve hiçbir şekilde para transferi 
yapmayın” uyarısında bulundu.

Sosyal medyada yeni tuzak:

S

İstanbul’a hafta sonu kar geliyor
İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Afet Koordinasyon Merkezi (AKOM), İstanbul’da 18 ve 19 Ocak tarihlerinde karla karışık yağmur beklendiğini 

duyurdu. AKOM’un sosyal medya hesabından paylaşılan haftalık hava tahmin raporuna göre, Türkiye genelinde etkili olan soğuk ve yağışlı hava sisteminin etkisini 
kaybetmesiyle birlikte İstanbul’da sıcaklıkların hafta sonuna kadar mevsim normalleri civarında ve yer yer 1 ila 3 derece üzerinde seyretmesi öngörülüyor.

Raporda, yarın havanın parçalı ve az bulutlu, en düşük ve en yüksek sıcaklıkların 8 ila 12 derece olacağı belirtildi. 16 Ocak Cuma günü parçalı bulutlu havayla 
birlikte sıcaklıkların 6 ila 12 derece arasında seyretmesi beklenirken, 17 Ocak Cumartesi günü parçalı bulutlu ve hafif yağmurlu hava tahmin edildi. Cumartesi 

günü sıcaklıkların 3 ila 7 derece arasında olması öngörüldü. AKOM’un değerlendirmesine göre, 18 Ocak Pazar ve 19 Ocak Pazartesi günleri kent genelinde 
karla karışık yağmur etkili olacak. Pazar günü sıcaklıkların 2 ila 5, pazartesi günü ise 3 ila 6 derece arasında seyredeceği bildirildi. Raporda ayrıca, 
20 Ocak Salı günü havanın parçalı ve az bulutlu geçeceği, en düşük sıcaklığın 3, en yüksek sıcaklığın ise 8 derece olmasının beklendiği kaydedildi.

Kadıköy’de 4 katlı binada yangın: 
1’I AĞIR 8 YARALI



Uludağ Otomotiv Endüst-
risi İhracatçıları Birliği 
verilerinden yapılan 
derlemeye göre, geçen 
yılki ihracatını 2024’e 
kıyasla yüzde 11,6 
artırarak 41 milyar 521 
milyon 96 bin dolara 
çıkarıp tüm zaman-
ların en yüksek 
seviyesine ulaşan 
otomotiv endüstrisi, 
en önemli alt grubu 
olan binek otomobil-
lerde de rekora imza 
attı. Sektörün 2024’te 
12 milyar 364 milyon 
481 bin dolar olan binek 
otomobil ihracatı, 2025’te 
yüzde 4,3 artışla 12 milyar 
892 milyon 150 bin dolara 
yükseldi.

Geçen seneki binek oto-
mobil ihracatında, yıllık bazda 
en yüksek rakam olan 2018’deki 
12 milyar 383 milyon 94 bin dolar 
da aşılarak en yüksek seviyeye 
ulaşıldı. Geçen yıl 91 ülke, özerk ve 
serbest bölgeye gerçekleştirilen 
binek otomobil ihracatı, otomotiv 
sektörünün toplam dış satımının 
yüzde 31,1’ini oluşturdu. Binek oto-
mobil dış satımında ana pazar olan 
Fransa’ya ihracat, yüzde 4,3 artışla 
2 milyar 308 milyon 865 bin dolar-
dan 2 milyar 407 milyon 980 bin 
dolara çıktı. İkinci sırada yer alan 
İspanya’ya binek otomobil ihracatı 
yüzde 24,3 artışla 1 milyar 256 mil-
yon 212 bin dolardan 1 milyar 561 
milyon 887 bin dolara ulaştı.

Önceki yıl 1 milyar 410 milyon 48 
bin dolarlık dış satım yapılan Birle-
şik Krallık’a 2025’te ihracat yüzde 
3 düşüşle 1 milyar 368 milyon 821 
bin dolar olarak kayıtlara geçti. İtal-
ya’ya 2024’te 1 milyar 623 milyon 
579 bin dolar olarak gerçekleşen 
binek otomobil ihracatı, geçen 

yıl yüzde 21 
azalışla 1 milyar 
282 milyon 931 bin 
dolara geriledi. Sektör temsilci-
lerinin beşinci sıradaki Almanya’ya 
gerçekleştirdiği binek otomobil 
ihracatı, 2024’e göre yaklaşık yüz-
de 20 yükselişle 1 milyar 56 milyon 
90 bin dolardan 1 milyar 263 milyon 
183 bin dolara çıktı. Slovenya yüzde 
46,3 artış ve 938 milyon 313 bin 
dolarla 6’ncı, Polonya yüzde 10,7 
düşüş ve 883 milyon 255 bin do-
larla 7’nci, Belçika yüzde 31 artış ve 
524 milyon 967 bin dolar ihracatla 
8’inci, Fas yüzde 21,2 yükseliş ve 
264 milyon 87 bin dolarla 9’uncu, 
Portekiz ise yüzde 54,4 artış ve 
250 milyon 787 bin dolarla 10’uncu 
sırada yer aldı.

ELEKTRIKLI ARAÇ SATIŞLARI
20 MILYONU GEÇTI

Geçen 
seneki binek otomobil 

ihracatında, yıllık bazda en 
yüksek rakam olan 2018’deki 12 mil-

yar 383 milyon 94 bin dolar da aşılarak 
en yüksek seviyeye ulaşıldı. Geçen yıl 
91 ülke, özerk ve serbest bölgeye ger-
çekleştirilen binek otomobil ihracatı, 

otomotiv sektörünün toplam dış 
satımının yüzde 31,1’ini 

oluşturdu. 

TEKSTIL SEKTÖRÜ, AKDENIZ 
TEKSTIL FUARI’NDA BULUŞTU

Mersin’de ilk kez düzenlenen ‘Akdeniz Tekstil Fuarı’, erkek, kadın, spor ve çocuk giyim başta olmak üzere birçok tekstil 
ürününü sektör temsilcileri ve alıcılarla buluşturdu. Mersin Valiliği, Büyükşehir Belediyesi, Mersin Ticaret ve Sanayi 
Odası ile Mersin Tekstil Üreticiler Derneği desteğiyle düzenlenen Akdeniz Tekstil Fuarı, 14-17 Ocak tarihleri arasında 

Mersin Yenişehir Fuar Merkezi’nde ziyarete açıldı. Mersin’in tekstil ve konfeksiyon üretimi ile ihracatındaki güçlü 
konumunu daha görünür kılmak, sektörün üretim vizyonunu ulusal ve uluslararası paydaşlarla buluşturmak amacıyla 

bu yıl ilk kez düzenlenen fuar, üreticileri, markaları, satın alma profesyonellerini ve uluslararası alıcıları aynı çatı 
altında buluşturdu. Fuarda erkek giyim, kadın giyim, spor giyim ve çocuk giyim başta olmak üzere çok sayıda tekstil 
ürünü sergilenirken, katılımcılar yeni koleksiyonlarını ve üretim kapasitelerini ziyaretçilere tanıtma imkânı buldu. 

Program kapsamında Valilik himayesinde Mersin Olgunlaşma Enstitüsü’nce hazırlanan ve Yörük kültürünün önemli 
el sanatlarından biri olan ‘Ala Çuval’ temalı özel defile de izleyicilerle buluştu. Ardından protokol üyeleriyle birlikte 

kurdele keserek fuarın açılışını gerçekleştiren Vali Atilla Toros, stantları gezerek katılımcılardan bilgi aldı.

TÜİK, Kasım 2025 dönemine ilişkin dış 
ticaret endekslerini açıkladı. Buna göre, 

ihracat birim değer endeksi kasım ayında bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 11,7 arttı. 
Endeks bir önceki yılın aynı ayına göre gıda, 
içecek ve tütünde yüzde 9,5 arttı, ham mad-
delerde (yakıt hariç) yüzde 9,5 arttı, yakıtlarda 
yüzde 4,2 azaldı, imalat sanayinde (gıda, 
içecek, tütün hariç) yüzde 13,2 arttı. 

İhracat miktar endeksi kasım ayında bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 9,3 azaldı. 
Endeks bir önceki yılın aynı ayına göre gıda, 
içecek ve tütünde yüzde 8,1 azaldı, ham 
maddelerde (yakıt hariç) yüzde 9,3 azaldı, 
yakıtlarda yüzde 6,6 azaldı, imalat sanayiinde 
(gıda, içecek, tütün hariç) yüzde 8,4 azaldı. 
İthalat birim değer endeksi kasım ayında bir 

önceki yılın aynı ayına göre yüzde 2,2 arttı. 
Endeks bir önceki yılın aynı ayına göre, gıda, 
içecek ve tütünde yüzde 9,3 arttı, yakıtlarda 
yüzde 8,3 azaldı, ham maddelerde (yakıt hariç) 
yüzde 2,6 azaldı, imalat sanayiinde (gıda, 
içecek, tütün hariç) yüzde 1,4 arttı. 

İthalat miktar endeksi kasım ayında bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 0,4 arttı. 
Endeks bir önceki yılın aynı ayına göre, gıda, 
içecek ve tütünde yüzde 17,6 arttı, ham mad-
delerde (yakıt hariç) yüzde 0,4 arttı, yakıtlarda 
yüzde 8,6 azaldı, imalat sanayiinde (gıda, içe-
cek, tütün hariç) yüzde 3,8 arttı. İhracat birim 
değer endeksinin ithalat birim değer endeksine 
bölünmesiyle hesaplanan dış ticaret haddi bir 
önceki yılın aynı ayına göre 8 puan artarak 2025 
yılı Kasım ayında 92,8 oldu.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada, “Ticaret 
Bakanlığı olarak; vatandaşlarımızın ekonomik 

refahını bozabilecek, iç piyasadaki istikrarlı seyri olumsuz 
etkileyebilecek ve tüketicilerimizin arz-talep dengesine zarar 
vermesi muhtemel her türlü fiile karşı, iç ticaret denetim 
birimlerimiz tarafından hassasiyetle yürütülen denetimlerimiz 
hız kesmeden devam etmektedir. Bu kapsamda, 2025 yılında 
gerçekleştirilen denetimler neticesinde 577 bin 771 firma ile 
41 milyon 265 bin 285 ürün denetlenmiş; fahiş fiyat, haksız 
ticaret ve kanunlara aykırı uygulamalar için toplamda 2 milyar 
658 milyon TL idari para cezası uygulanmıştır. 

Ticaret Bakanlığı tarafından 2025 yılında gerçekleştirilen 
otomotiv, stokçuluk, emlak, kuyumculuk, fahiş fiyat, haksız 
ticari uygulamalar, abone sözleşmeleri ve ödeme süreleri 
kapsamında yapılan denetimler neticesinde 121 bin 649 
gerçek ve tüzel kişi denetlenmiş, aykırı fiillerde bulunan 5 
bin 793 gerçek ve tüzel kişiye toplamda 969,8 milyon TL idari 
para cezası uygulanmıştır. Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel 
Müdürlüğümüz tarafından yapılan denetimlerde, haksız ticari 
uygulama ve ödeme süreleri kapsamında 290,2 milyon TL, 
fahiş fiyat kapsamında 296 milyon TL, kuyumculuk sektörü 
denetimlerinde 19,3 milyon TL, emlak sektöründe 91,5 milyon 
TL, otomotiv sektöründe ise 200 milyon TL idari para cezası 
uygulanmıştır. Ticari elektronik ileti ve çalışma saatlerine 
ilişkin denetimlerde uygulanan idari para cezası miktarı ise 

73,6 milyon TL olarak gerçekleşmiştir” ifadeleri kullanıldı.
Rekabet Kurumu tarafından yapılan çalışmalar kapsa-

mında ise 2024 yılında toplamda 223 firmaya 7,7 milyar TL 
idari para cezası uygulandığı belirtilerek, “2025 yılı sonunda 
ise başta gıda endüstrisi, sigorta hizmetleri, finans işlemleri, 
inşaat ve kimyasal ürünler alanında hizmet gösteren 227 
firmaya 13,2 milyar TL idari para cezası uygulanmıştır. 

Ticaret Bakanlığı olarak öncelikli olarak enflasyon, fahiş 
fiyat, stokçuluk ve haksız ticari eylemlerle mücadele ederek 
iç piyasa dengesini sağlayıp, tüketicilerin huzur ve refahı 
için çalışmalarımızı titizlikle sürdürmeye devam edeceğiz” 
ifadelerine yer verildi.

Türkiye’nin ihracatında ilk sırada yer alan otomotiv 
sektörü, 2025’te 12 milyar 892 milyon 150 bin do-

larlık binek otomobil ihraç ederek rekor kırdı.

Londra merkezli veri analiz 
şirketi Benchmark Mineral In-

telligence, 2025’e ilişkin elektrikli 
araç satış verilerini yayımladı. 
Buna göre, küresel çapta 
elektrikli araç satışları 2025’te 
yıllık bazda yüzde 20 artış ve 
20,7 milyonla rekor kırdı. Toplam 
satışların 12,9 milyonu Çin’de kayde-
dildi. Çin’deki satışlar geçen yıl 2024’e göre 
yüzde 17 yükseldi. Buna rağmen, ülkedeki satışlar 
son çeyrekte yavaşlama gösterdi. Çin’deki elektrikli 
araç satışlarında 2025’teki büyümede yoğun iç 
rekabet, agresif fiyatlama ve artan araç modelleri 
etkili oldu. Yurt içinde rekabet baskısı yoğunlaş-
tıkça, Çinli otomobil üreticileri giderek daha fazla 
yurt dışı pazarlara yöneldi. Bu ihracat akışından 

Güney Amerika, Güneydoğu Asya ve 
Orta Asya yararlanırken, dünyanın 

geri kalanında elektrikli araç 
satışlarının büyümesinde de 
itici güç oldu. Çinli markalara 
ait elektrikli araçlar, Avrupa 

pazarında geçen yılki satışların 
yüzde 19’unu oluşturdu. Bench-

mark Mineral Intelligence’ın analizine 
göre, bu yıl ise Çin’de elektrikli araçlar 

ilk kez satın alma vergisine tabi olacak. Ayrıca, bu 
yıl uygulanacak yeni takas sübvansiyon programı 
2025’te uygulanan ve daha küçük araçları avantajlı 
kılan sabit oranlı sübvansiyon yerine araç fiyatıyla 
orantılı şekilde belirlenecek. Bu nedenle, Çin’de 
bu yıl elektrikli araçlara sağlanacak sübvansiyon 
seviyeleri 2025’e göre daha düşük seviyede olacak.

DIŞ  
TICARET 

HADDI
8 PUAN 

ARTTI IKO BAŞKANLIĞINA  
ATAYIK YENIDEN SEÇILDI 

İstanbul Kuyumcular Odasında (İKO) iki dönemdir 
başkanlık görevini yürüten Mustafa Atayık, tek 

listeyle girilen seçimde yeniden başkan seçildi. Odadan 
yapılan açıklamaya göre, odanın genel kurul toplantısı, 
kuyumcuların katılımıyla Çemberlitaş Gençlik Merkezi’nde 
gerçekleştirildi. Divan Başkanlığını Süleyman Akgün, 
Başkan Vekilliğini Mustafa Yılmaz ve kâtip üyelik-
lerini Ayhan Torsun, Emrah Acet ve Emrah 
Yedekci’nin üstlendiği genel kurulda 
mevcut Başkan Mustafa Atayık ve 
Birlik Grubu, tek listeyle seçime 
girdi. Genel Kurulda 289 kişi oy 
kullandı, 1 oy da geçersiz sayıldı, 
288 üyenin oylarının tümünü alan 
Mustafa Atayık ve Birlik Grubu, 

İKO’yu yönetmeye devam edecek. İKO’yu 2026-2030 
döneminde yönetecek Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulu 
isimleri şu isimlerden oluştu: “Yönetim Kurulu, Mustafa 
Atayık, Mehmet Emin Alkan, İlhami Yazıcı, Turhan Gürdal, 
Mehmet Ali Sayat, Erdinç Demir, Garbis Gedikoğlu, Aylin 
Gözen, Saylan Elidaş, Ali Barış Lek, Enes Çilek. Denetim 

Kurulu, Aykut Erhan, Ufuk Güneş, Necmi Gülcemal.” 
Odanın Yönetim Kurulu yedek üyeleri Ebu-

bekir Akdağ, Emrah Acet, Ayhan Torsun, 
Volkan Algan, Yılmaz Karakaya, Fırat 

Bağlan, Gündüz Karataş, Aydın Can, 
Murat Güneş, Resul Yılmaz, Kerim 
Çilli’den oluşurken, Denetim Kurulu 
yedek üyeleri Tuğrul Dirier, Serkan 

Firat, Emrah Yedekci’den oldu.

REKORA 
UÇTU
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FAHIŞ FIYATA 2 MILYAR 
658 MILYON LIRA CEZA

Ticaret 
Bakanlığı, geçen yıl 

577 bin 771 firma ve 41 milyon 
265 bin 285 ürünün denetlendiğini 

açıklayarak, fahiş fiyat, haksız ticaret 
ve kanunlara aykırı uygulamalar için 

toplamda 2 milyar 658 milyon TL 
idari para cezası uygulandı-

ğını duyurdu.

Mustafa Atayık

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 
ve Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliğinin 

(TÜRMOB), “Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli 
Mali Müşavirlerin Çalışma Usul ve Esasları Hakkında 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair”, “Serbest 
Muhasebeci Mali Müşavirler Odaları Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair”, “Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirlik ve Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu Disiplin 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair”, “Türkiye 
Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali 
Müşavirler Odaları Birliği Sürekli Mesleki Geliştirme 
Eğitimi Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair”, 
“Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve 
Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliği Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair” ile “Yeminli Mali Müşavirler 

Odaları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair” 
yönetmelikleri, Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Yönetmeliklerle maliyetlerin azaltılması 
ve işlemlerin hızlı bir şekilde yürütülmesi için çalışanlar 
listesine kayıt, büro tescil belgesi alma, vize ettirme gibi 
işlemlerin sistem üzerinden yürütülmesine yönelik bazı 
değişiklikler yapıldı. 

Ticari faaliyette bulunma ve hizmet akdiyle 
çalışma yasağı gibi hükümlere açıklık getirildi. Meslek 
mensuplarının, anonim şirketlerde bağımsız yönetim 
kurulu üyeliği yapabilmesi de düzenlenirken, şirketlerde 
bağımsız yönetim kurulu üyesi olacak meslek mensup-
larının bu şirketlerde veya bu şirketlerin doğrudan ya da 
dolaylı iştiraki ya da hissedarı olduğu şirketlere mesleki 
anlamda hizmet vermesi yasaklandı.

MALI MÜŞAVIRLERIN 
ÇALIŞMA USULLERINE AYAR

Petrol ithalatında %6,3 azalma
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) Kasım 2025’e 

ilişkin “Petrol Piyasası Sektör Raporu”na göre, Türkiye’nin 
toplam petrol ithalatı içinde en büyük kalemi oluşturan ham 

petrol ithalatı yüzde 6,9 azalarak 2 milyon 418 bin 45 ton olarak 
gerçekleşti. Bu dönemde motorin türleri ithalatı ise yüzde 2,7 

artarak 1 milyon 47 bin 169 tona yükseldi. İthalatın kalan kısmını, 
benzin ve fuel oil türleri, havacılık ve denizcilik yakıtları ile diğer 
ürünler oluşturdu. Böylece toplam ithalat, Kasım 2025’te önceki 

yılın aynı ayına göre yüzde 6,3 azalarak 3 milyon 804 bin 727 ton 
oldu. En fazla ham petrol ve petrol ürünleri ithalatı, 2 milyon 70 

bin 7 tonla Rusya’dan yapılırken, bu ülkeyi 557 bin 

550 tonla Irak ve 424 bin 390 tonla Kazakistan izledi. Yurt içi ben-
zin satışları Kasım 2025’te önceki yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
5,7 artarak 431 bin 517 tona yükseldi. Petrol ürünleri satışları 
yüzde 1,1 artarak 2 milyon 811 bin 639 ton, motorin satışları yüzde 
0,6 artarak 2 milyon 237 bin 394 ton olarak kayıtlara geçti.  Aynı 
dönemde petrol piyasasında toplam ihracat yüzde 1,3 artışla 
1 milyon 90 bin 417 tona yükseldi. Türkiye’nin motorin türleri 
ihracatı yüzde 54,2 artarak 169 bin 207 ton, havacılık yakıtları 
ihracatı yüzde 29,2 artarak 475 bin 509 tona çıktı. Benzin türleri 
ihracatı yüzde 78,3 azalışla 9 bin 792 ton, denizcilik yakıtları 
ihracatı yüzde 32,2 azalışla 132 bin 653 ton oldu.
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Anadolu Ajansının global iletişim 
ortağı olduğu “Savunma Sana-
yii Yetenek Yönetimi Zirvesi”, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın katılımıyla Ankara’daki 
bir otelde gerçekleştirildi. Kacır, 
burada yaptığı konuşmada, dün-
yanın güç dengelerinin değiştiği 
bir dönemden geçtiğine dikkati 
çekerek, savunmaya ayrılan 
devasa bütçelerin, doğru stratejiyle 
ve yerli-milli kabiliyetlerle des-
teklenmediği müddetçe, güvenlik 
hedeflerini teminat altına almaya 
yetmeyeceğini söyledi.

Kriz anında “kaynak koduna” 
erişilemeyen bir sistemin, yazılımı 
yapanın iradesine göre hareket 
ettiğini vurgulayan Kacır, “Anah-
tarı sizin elinizde olmayan bir kapı, 
size ait değildir. Ar-Ge’siyle, test 
altyapısıyla, seri üretimiyle, insan 
kaynağıyla bütüncül bir savunma 
sanayisi kuramayan ülkeler, en 
kritik anda başkalarının takvi-
mine, lisansına, onayına ve siyasi 
şartlarına mahkûm olur” diye 
konuştu. Kacır, önlerine çıkarılan 
engelleri ve ambargoları Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde yerli ve milli savunma 
sanayisi hamlesi için bir fırsat ola-
rak değerlendirdiklerini anlattı. 

Nitelikli insan kaynağına 
yatırımlar sayesinde, savunma 
sanayiinde dünyanın gıptayla 
izlediği büyük bir atılıma imza 
attıklarını belirten Kacır, savunma 
sanayisini tam bağımsızlığın ve 
istikbalin teminatı ve Türkiye’nin 
stratejik hamleleri için güç çarpanı 

hâline getirdik-
lerini bildirdi. 
Kacır, Bakanlık 
olarak, kamu 
kurumla-
rının, özel 
sektör giri-
şimlerinin ve 
üniversitele-
rin savunma 
sanayii alanın-
daki yatırımlarını 
ve Ar-Ge projelerini güçlü 
şekilde desteklediklerini belirte-
rek, şu bilgiyi verdi: 

“Son 23 yılda 965 savunma 
sanayii yatırımını teşvik ettik, 369 
milyar liralık yatırımın önünü aç-
tık, TÜBİTAK burs ve destek prog-
ramlarıyla 2 bin 142 savunma sa-
nayisi projesine ve 4 bin 300 bilim 
insanıyla gencimize 64 milyar lira 
kaynak sunduk. Milli füzelerimiz 
GÖKDOĞAN, BOZDOĞAN ve SOM-J, 
yeni nesil akıllı mühimmat ailesi 
KUZGUN, milli muharip uçağımız 
KAAN’ın ana yönetim bilgisayarla-
rı ve gerçek zamanlı işletim sistemi 
gibi savunma kabiliyetlerimiz açı-
sından kritik kazanımların kapısını 
açan projeleri TÜBİTAK enstitüleri 
bünyesinde hayata geçirdik. 

GÖKDOĞAN ve BOZDOĞAN’ın 
ardından ramjet motorlu uzun 
menzilli füzemiz GÖKHAN gökyü-
zündeki hâkimiyetimizi perçin-
leyecek. Havacılık platformları 
ile füze sistemlerinin testleri için 
yüksek hızlı rüzgâr tünelini TÜ-
BİTAK SAGE yerleşkemizde inşa 
ediyoruz.”

Nitelikli insan kaynağına yatırımlar sayesinde, 
savunma sanayiinde dünyanın gıptayla izlediği 
büyük bir atılıma imza attıklarını belirten Kacır, 
savunma sanayisini tam bağımsızlığın ve istikbalin 
teminatı ve Türkiye’nin stratejik hamleleri için güç 
çarpanı hâline getirdiklerini bildirdi. 

AHK Türkiye Başkanı Yücel, Alman şirketlerinin Türkiye’yi yalnızca büyük bir iç pazar olarak değil, aynı zamanda 
Avrupa, Orta Doğu ve Orta Asya’ya açılan stratejik bir üretim ve tedarik üssü olarak gördüğünü söyledi.

MANISA 
TSO’DAN 

FIRMALARA 
UR-GE DESTEĞI

TÜRKIYE, ALMANYA ÜRETIM VE 
TEDARIK ÜSSÜ KONUMUNDA

Manisa Ticaret ve Sanayi Odası ile MAKİM Derneği iş 
birliğinde hayata geçirilen UR-GE Projesi, yüzde 75 
devlet destekli yapısıyla Manisa sanayisinin ihracat 
gücünü artırmayı hedefliyor.

Manisa Ticaret ve Sanayi Odası (Manisa TSO) 
ile MAKİM Derneği iş birliğinde, Ticaret Bakanlığı 
tarafından yürütülen Uluslararası Rekabetçiliğin 
Geliştirilmesinin Desteklenmesi (UR-GE) Programı 
kapsamında yeni bir proje hayata geçirildi. Proje ile 
Manisa sanayisinin ihracat odaklı büyümesine katkı 
sağlanması ve firmaların uluslararası pazarlarda 
daha güçlü bir konuma ulaşması amaçlanıyor.

Manisa’da kalıpçılık, plastik enjeksiyon, 
metal işleme, makine aksam ve parçaları imalatı, 
beyaz eşya yan sanayi ile otomotiv yan sanayi 
sektörlerinde faaliyet gösteren 40’tan fazla firmanın 
yer aldığı UR-GE Projesi kapsamında, firmaların 
ihracat kapasitelerinin artırılması, rekabetçiliklerinin 
geliştirilmesi ve sürdürülebilir ihracat yapıları-
nın oluşturulması hedefleniyor. Üç yıl süreyle 
yürütülecek UR-GE Projesi çerçevesinde firmalara 
yönelik sektör bazlı ihtiyaç analizi çalışmaları, eğitim 
ve danışmanlık faaliyetleri, hedef pazarlara yönelik 
yurt dışı pazarlama programları, alım heyeti organi-
zasyonları ve tanıtım faaliyetleri gerçekleştirilecek. 
Projedeki tüm çalışmalar, Ticaret Bakanlığı UR-GE 
mevzuatı kapsamında yüzde 75 oranında devlet 
desteğiyle hayata geçirilecek.

TÜRKIYE SAVUNMADA
VITES YÜKSELTTI

TAYFUN’UN TEST  
ATIŞLARI DEVAM EDIYOR

Bakan Kaçır, ALTAY tankından SİPER 
füzesine, MİLGEM’den TCG Anadolu’ya, 

Bayraktar TB3’ten GÖKTÜRK ve İMECE uydu-
larına kadar yerli ve milli ürünlere dikkati 
çekti. BakanKacır, şöyle devam etti: “Balistik 
füzemiz TAYFUN’un test atışlarına devam 
ediyoruz. 2 bin kilometre menzilli füze geliş-
tirme programını kararlılıkla sürdürüyoruz. 
Bizden neyi esirgiyorlarsa onun daha iyisini 
yerli ve milli olarak üretiyoruz. 3 bin 500’ü 
aşkın şirket, araştırma kurumlarımız ve 

üniversitelerimizde 100 bin çalışanın emek 
verdiği dev bir üretim ve teknoloji geliştirme 
ağına sahibiz. Dünyanın en büyük savunma 
ve havacılık firmaları listesinde yer alan Türk 
savunma sanayisi firmalarının sayısı her ge-
çen yıl artıyor. Savunma sanayimizin ihracatı, 
geçtiğimiz yıl 10 milyar doları aştı. 185 ülkeye 
ulaştırdığımız yerli ve milli ürünlerimizle, 
Türk savunma sanayisi markasını küresel 
ölçekte kalitenin ve yüksek teknolojinin 
sembolü hâline getirdik.”

TÜRKIYE KAMU-SEN’DEN
‘EK ZAM’ TALEBI

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, “Memur ve 

emekli maaşlarına ek bir artış 
yapılarak durumlarının iyileş-
tirilmesini, üzerine refah payı 
eklenerek gerçek anlamda bir 
zamma kavuşturulmasını talep 
ediyoruz. Ek zam ve refah payı-
nın kalıcı biçimde düzenlenmesini 
istiyoruz” dedi. Kahveci, Hazine ve 
Maliye Bakanlığı önünde yaptığı açık-
lamada, kamu çalışanları ve emeklilerin alım 
gücünün her geçen gün biraz daha eridiğini, geçim 
şartlarının sürdürülemez hâle geldiğini söyledi. 2025 
yılına ait enflasyon verilerinin açıklanmasıyla, memur 
ve emeklilerin maaş artışlarının gerçek hayat şartları 
karşısında yetersiz kaldığının bir kez daha net biçimde 
ortaya çıktığını dile getiren Kahveci, enflasyonun 
yükseldiğini, maaşların eridiğini savundu. Kahveci, 
memur maaşlarının yoksulluk sınırının, emekli maaş-
larının ise açlık sınırının altında kaldığını ifade ederek, 
en düşük devlet memuru maaşının mutlaka yoksulluk 
sınırının üzerine çıkarılması gerektiğini söyledi. Önder 
Kahveci, memurların emekli olmak istemediğini, 
bu tablonun ancak memur ve emekli maaşlarına ek 

zam yapılarak, maaşlara ilave refah 
payı eklenerek düzeltilebileceğini 

belirtti. Kamuda güvenceye 
ve kadroya dayalı tek tip bir 
istihdam modeli oluşturulması 
gerektiğini ifade eden Kah-
veci, “Biz diyoruz ki nimette 
de külfette de adalet olsun. 

Statü farkından kaynaklanan 
adaletsizlikler sona ersin. Maaş 

artışları piyasa gerçekleriyle örtüşsün. 
Pasta büyüyorsa payımız da büyüsün. 

Memurun ve emeklinin yüzü gülsün.” diye konuştu. 
Kahveci, Türkiye Kamu-Sen olarak taleplerini şu söz-
lerle sıraladı: “Memur ve emekli maaşlarına ek bir artış 
yapılarak durumlarının iyileştirilmesini, üzerine refah 
payı eklenerek gerçek anlamda bir zamma kavuştu-
rulmasını talep ediyoruz. Ek zam ve refah payının kalıcı 
biçimde düzenlenmesini istiyoruz. Gelir vergisinin adil 
bir biçimde belirlenmesini, herkesin kazancıyla orantılı 
bir vergilendirmeye tabi tutulmasını bekliyoruz. 
Bunun için de memurların gelir vergisi dilimi yüzde 
15’te sabitlensin diyoruz. Bütün ödemeler, bilhassa 
ilave ek ödeme emekli maaşına eklensin, emeklinin de 
yüzü gülsün, evi şenlensin istiyoruz.”

Türk-Alman Ticaret ve Sanayi Odası (AHK 
Türkiye) Başkanı Bige Yücel, AHK Türkiye olarak 

Türkiye ile Almanya arasındaki ekonomik ilişkileri 
yalnızca mevcut ticaret hacmi üzerinden değil, 
orta ve uzun vadeli bir dönüşüm perspektifiyle ele 
aldıklarını ifade etti. 

Yücel, Sanayi Bakanlığının verilerine göre, 
Türkiye’de bugün yaklaşık 8 bin 250 Alman sermayeli 
şirket faaliyet gösterdiğini belirterek, “Almanya, 
Türkiye’de en fazla şirketi bulunan yabancı yatırımcı 
ülkelerden biri. Bu şirketler ağırlıklı olarak sanayi, 
otomotiv yan sanayi, makine, enerji, lojistik ve dijital 
altyapı alanlarında faaliyet gösteriyor” dedi. Yücel, 

Alman şirketlerinin Türkiye’yi yalnızca büyük bir iç 
pazar olarak değil, aynı zamanda Avrupa, Orta Doğu 
ve Orta Asya’ya açılan stratejik bir üretim ve tedarik 
üssü olarak değerlendirdiğini belirterek, genç ve 
nitelikli iş gücü ile güçlü sanayi altyapısının bu ilgiyi 
destekleyen temel unsurlar arasında yer aldığını 
vurguladı. Türk yatırımcılarının Almanya pazarında 
karşılaştığı finansmana erişim zorluklarının da 
gündemlerinde önemli bir yer tuttuğunu belirten 
Yücel, “Bu kapsamda, Alman kredi kuruluşları ile iş 
birliklerini artırarak Türk şirketlerinin Almanya’daki 
yatırım ve büyüme süreçlerini daha erişilebilir hâle 
getirmeyi hedefliyoruz” diye konuştu.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Trabzon Havalima-
nı’na 10 milyon yolcu kapasiteli terminal binası ve 3 bin metrelik pist 

yapılacağını belirterek, “Yatırım programına aldık, ihalesini yaptık, 
yer teslimi, temel atma ve kazma vurma aşamasındayız” dedi.

DENIZ ÜZERINE YENI HAVALIMANI
Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, kara, hava 
ve demir yollarında 
2026’da hizmete 
alınacak projelere 
ilişkin bilgi verdi. 
Kalkınma Yolu Pro-
jesi’nin önemine işaret 
eden Uraloğlu, “Projeyi 
bitirmiş olduk, destek verdik. 
Fav Limanı’ndan başlayıp 1200 
kilometre demir ve kara yoluyla 
Türkiye’ye gelecek Ovaköy Sınır 
Kapısı’ndan Türkiye’de de yakla-
şık 2 bin 90 kilometrelik bir hatla 
Kapıkule’den çıkmış olacak. 

Karadeniz, Akdeniz ve Ege 
Denizi’ne de bağlantıları olacak. 
Ülkemizdeki büyük bölümünü 

bitirdik. Güneydoğu’da 
bazı eksiklikler var, 

onları da planladık. 
Irak, Türkiye, Birle-
şik Arap Emirlikleri 
ve Katar olarak, Irak 
tarafında yapacağı-

mız işin finansman 
modeli için mutabık 

kaldık. Bu yıl o finans-
manı netleştirip orada yapım 

çalışmalarına başlama gayre-
timiz var” ifadelerini kullandı. 
Uraloğlu, Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumunun (BTK) Ulusal 
Siber Olaylara Müdahale Merkezi 
(USOM) aracılığıyla ülkenin siber 
güvenliğini sağladığını anımsata-
rak, Siber Güvenlik Başkanlığının 
kurulmasıyla USOM’un siber 

güvenlikle ilgili yetkilerini dev-
rettiklerini söyledi. Uraloğlu, her 
türlü bilgi ve veri akışının BTK’de 
olduğunu, iki kurumun iç içe ve iş 
birliği hâlinde bir çalışma yürüt-
meye devam edeceğini belirtti.

30 bin km bölünmüş yol 
Kara yollarının kapıdan kapı-

ya dünyadaki tek ulaşım modu 
olduğunu dile getiren Uraloğlu, 
“Biz kara yolu taşımacılık ağını 
güçlendirmeye devam ediyoruz. 
Karayolları Genel Müdürlüğü-
nün 68 bin 500 kilometre yol ağı 
var. Bunun 30 bin kilometresi 
bölünmüş yol ve bu, yüzde 40’ın 
üzerinde. Ama trafiğin yüzde 
80-85’i bu bölünmüş yolların 
üzerinde akıyor. Bu, bölünmüş 

yolları doğru yere yaptığımızın 
istatistiki bilgisidir. Şehirle-
rin yoğunluğu, aile ya da kişi 
başına düşen araç sayılarında 
artış oldukça mutlaka alternatif 
güzergâhların ve yolların veya 
bazı kavşak düzenlemelerinin de 
hayata geçirilmesi gerekir” diye 
konuştu. Uraloğlu, devam eden 

kara yolu projelerine ilişkin bilgi 
vererek, “Antalya-Alanya Oto-
yolu’na çok hızlı devam ediyoruz. 
Ankara-Kırıkkale Delice Otoyo-
lu’nda çalışmalarımız sürüyor. 
Çeşmeli-Kızkalesi Otoyolu’nda 
yine çalışmalar devam ediyor. 
Başakşehir-Nakkaş Otoyolu’nda 
yapım çalışmaları sürüyor” dedi.

Fatih Kacır

Önder Kahveci

GÜMRÜKTE YENI DIJITAL UYGULAMA ANKARA ELEKTRONIK SANAYİİNDE 
STRATEJIK BIR MERKEZDIRTicaret Bakanlığı, ihracat ve antrepo beyanname-

lerine ait bazı bilgilerin özel “pin kodu” aracılığıyla 
yetkilendirilen kişi ve firmalarca güvenli şekilde görüntü-
lenebilmesini sağlayan uygulamanın devreye alındığını 
bildirdi. Bakanlığın internet sitesinde yer alan açıklamada, 
gümrük işlem süreçlerinin tamamının dijitalleştirilmesine 
yönelik çalışmalar kapsamında önemli bir yeniliğin daha 
hayata geçirildiği belirtildi. 

İhracat ve antrepo beyannamelerine ait bazı 
bilgilerin, beyan sahibi tarafından “GET-APP” uygulaması 
üzerinden belirlenen kişilere e-posta yoluyla iletildiği 
bir sistemin devreye alındığı aktarılan açıklamada, bu 

bilgilerin, 90 dakika süreyle geçerli özel “pin kodu” ara-
cılığıyla yetkilendirilen kişi ve firmalarca güvenli şekilde 
görüntülenebilmesinin sağlandığı ifade edildi.

Açıklamada, uygulamayla, dış ticarette farklı aktörler 
arasında muhtelif yollarla halihâzırda paylaşılan beyanna-
me bilgilerinin optimize edilmiş veri alanları ile sistemsel 
bir yapıya kavuştuğuna işaret edilerek, şunlar kaydedildi: 
“Bu sayede yetkilendirilen kişilerce ilgili veri alanlarına 
kontrollü erişim sağlanarak, bilgi güvenliği üst düzeye 
çıkarılmakta ve gümrük işlemlerinde dijitalleşme, şeffaflık 
ve etkinlik artırılmaktadır. Uygulamanın tüm paydaşlara 
faydalı olmasını temenni ediyoruz.”

Ankara Sanayi Odası (ASO) Başkanı Seyit Ardıç, Oda’nın teknoloji odaklı faaliyetlerini her 
geçen gün daha da güçlendirdiğini belirterek, “Ülkemizin ileri teknolojili ve yüksek katma 

değerli üretim gücünü artırmak için azami katkı sağlamayı kararlılıkla sürdürüyoruz” 
dedi. ASO Elektronik Meslek Komitesi’nin ‘2025 Yılı Elektronik Sektörü Yılın İş İnsanı, 

Girişimci ve Üstün Hizmet Ödülleri’ Teknopark Ankara’da düzenlenen törenle sahiplerini 
buldu. Sektör temsilcilerinin yoğun katılımıyla gerçekleşen törende konuşan Ardıç, 

Ankara Sanayi Odası’nın teknoloji odaklı faaliyetlerini her geçen gün daha da güçlendirdiğini belirterek, “Ülkemizin ileri 
teknolojili ve yüksek katma değerli üretim gücünü artırmak için azami katkı sağlamayı kararlılıkla sürdürüyoruz” 

dedi. Küresel ekonomide yaşanan dönüşüme dikkat çeken Ardıç, 2025 yılının belirsizliklerin arttığı, tedarik 
zincirlerinin yeniden şekillendiği, korumacılığın güç kazandığı ve teknoloji rekabetinin giderek 

yoğunlaştığı bir dönem olduğunu vurguladı. Artık ülkelerin yalnızca ürün değil, çip tasarımı, 
elektronik bileşenler, yazılım ve veri güvenliği gibi kritik teknolojilerde yarıştığını ifade eden Ardıç, 

“Bu yarışın adı nettir. Teknoloji odaklı kalkınma ve stratejik bağımsızlıktır” ifadelerini kullandı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Fatih Kacır, son 23 
yılda 965 savunma sanayii yatırımını teşvik 

ettiklerini belirterek, “369 milyar liralık 
yatırımın önünü açtık” açıklamasını yaptı.

Abdulkadir Uraloğlu

Kalkınma Yolu Projesi’nin önemine işaret eden Uraloğlu, 
“Projeyi bitirmiş olduk, destek verdik. Fav Limanı’ndan 

başlayıp 1200 kilometre demir ve kara yoluyla Türkiye’ye 
gelecek Ovaköy Sınır Kapısı’ndan Türkiye’de de yaklaşık 2 

bin 90 kilometrelik bir hatla Kapıkule’den çıkmış olacak. 
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A BD emperyalizmi-
nin maymuncuk 
olarak kullandığı 
demokrasi, özgür-

lük ve insan hakları söylemi, 
Amerikan çıkarlarına aykırı 
politika üreten rejimlerin dize 
getirilmesinde kullanıldı. ABD, 
tek kutuplu dünya düzeninin 
kilidini bu maymuncukla açtı. 
Afganistan’da, Irak’ta, Libya’da 
vb. yerlerde emperyalizmin 
silahına takılan bu susturu-
cuyla milyonlarca insan sessiz 
sedasız yok edildi. İnsan hakları 
diyerek insanlığın hakkından 
gelen bu seri cinayetlere ulus-
lararası otoritelerin gıkı bile 
çıkmadı. “Irak özgürleştirilme-
li” dediler. Bedeli 1 milyon ölü, 
2 milyon yerinden edilmiş sivil 
oldu. “Afganistan Taliban reji-
minden arınmalı” dediler. On 
binlerce Afgan’ın hayatına ne-
den olan 20 yıllık işgalin ardın-
dan Amerikalılar yönetimi yine 
Taliban’a bırakarak çekip gitti. 

Bir ülkenin demokrasiye 
ve özgürlüklere riayet edip 
etmediği ABD’nin ve Batı’nın 
hiçbir vakit umurunda olmadı. 
Bugün hala mutlak monar-
şinin hüküm sürdüğü Suudi 
Arabistan ABD’nin ve Batı’nın 
sıkı müttefiki,  halk tabanlı 
birçok ülke ise diktatörlük 
olarak etiketlenmiştir. Bu çifte 
standartlı demokrasi jürisinin 
başında Suudilerden 1 trilyon 
dolarlık yatırım sözü aldığı için 
keyfine diyecek olmayan ABD 
Başkanı Trump var. Demokrasi 
ve özgürlük haracını verme-
yen devletleri önce ekonomik 
yaptırımlarla hırpalıyor, iç 
hengâmelere sürüklüyor, sonra 
da diktatörlükle suçlayarak 
meşru hedefler haline getiri-

yorlar. Venezuela devlet baş-
kanı Maduro’nun bir gece yarısı 
operasyonuyla kaçırılmasını 
bile Venezuela halkına iyilik 
yapmak olarak sundular. Sonra 
da “Venezuela petrollerini artık 
biz işleteceğiz” diyerek gerçek 
yüzlerini ortaya koydular. “Hala 
bunların yalanlarına inananlar 
var mı” diye naif bir soru yönel-
tilebilir. CHP’nin Genel Başkanı 
Özgür Özel bile Maduro’nun adil 
seçimlerle yönetime gelmeyen 
lider olduğunu söyleyerek “Ma-
duro diktatörlük yapmasaydı 
bunlar olmazdı” anlamına gele-
cek bir meşrulaştırma söylemi 
kullanmadı mı? 

Emperyalizmin yumuşak 
sözlerine aldanıp dejenere Ba-
tı’nın kurşun askerliğine soyu-
nacak gaflet ve dalalet yuvaları 
her yerde vardır. Venezuela’nın 
halledilmesinden sonra İran’da 
ABD menşeli yıkım projesi 
yerel dinamiklerle gerçekleş-
tirilmek isteniyor. Hırsız içeri-
deyse kapıların kilit tutmadığı 
malum… İran halkının yüksek 
enflasyon tepkileriyle ateş-
lenen protesto gösterileri ABD 
Başkanı Trump’ın “Kurumları 
ele geçirin, yardım yolda” şek-
lindeki kışkırtmalarıyla yangına 
dönüşüyor. Emperyalizm, yine 
gerçek derdinin İran halkını 
korumak olduğu numarasını 
sergiliyor. Gazze’de 71 bin insanı 
öldüren İsrail’i pamuklara saran 
ABD, Siyonistlerin güvenliğini 
garantilemek, Rusya’nın müt-
tefiklerinden birisini daha 
eksiltmek ve bölgenin pet-
rolüne, doğalgazına, ticaret 
yollarına hâkim olmak için 
maymuncuğunu eline alıyor. 
Türkiye bu senaryoyu 15 Tem-
muz gecesi yayınlanan darbe 
metninin “Sistematik bir şekilde 
sürdürülen anayasa ihlallerin-
den ve meşruiyetini kaybetmiş 
siyasi iktidardan” bahseden 
dilinden biliyor.  O metni kaleme 
alan emperyalizmin kirli elle-
rinin hedefinde dün Venezuela 
vardı, bugün İran var. İran da 
düşerse bu maymuncuk hangi 
kapıyı zorlar, herhalde herkesin 
cevabı aynı… 

EMPERYALİZMİN HER 
KAPIYI AÇAN ANAHTARI

stanbul Valiliği, gıda 
güvenliğini artırmak 

amacıyla bir dizi 
yeni tedbir aldı. Bu 

kapsamda, gıda işletmelerinde 
üretim ve satış alanlarına ka-
mera sistemi kurulacak ve tüm 
kayıtlar 30 gün süreyle muhafaza 
edilecek. İzin belgesi bulunma-
yan seyyar satış aracının faaliye-
tine izin verilmeyecek.
      Konuya ilişkin Valilikten 
yapılan açıklamada gıda güve-
nilirliğinin sağlanmasına ilişkin 
yetki, görev ve sorumlulukların, 
"1593 sayılı Umumi Hıfzıssıhha 
Kanunu", "5393 sayılı Belediye 
Kanunu ve 5996 sayılı Veteriner 
Hizmetleri", "Bitki Sağlığı, Gıda 
ve Yem Kanunu" ile belirlenmiş 
olduğunun, gıda işletmelerinin 
birincil üretimden tüketime 
kadar tüm aşamalarda uyması 
gereken hijyen kuralları ile 
sorumluluklarının Gıda Hijyeni 
Yönetmeliği kapsamında düzen-
lendiği belirtildi.

Kamera zorunluluğu 
Bu kapsamda belirtilen esaslar 

çerçevesinde İstanbul'da ‘gıda ko-
nusunda sıfır tolerans' ilkesinden 
hareketle gıda kaynaklı hastalık 
vakalarına engel olmak amacıyla 
bazı önlemlerin alındığının ifade 
edildiği açıklamada, "Gıda İşlet-
melerinin Kayıt ve Onay İşlemleri-
ne Dair Yönetmelik kapsamında 
istisnai hükümler arasına giren 
seyyar satış araçlarına, belediye 
başkanlıkları tarafından titizlikle 
incelenerek izin belgesi verilecek-
tir. İzin belgesi bulunmayan hiçbir 

seyyar satış aracının faaliyetine 
izin verilmeyecektir. İzin belge-
si verilen seyyar satış araçları, 
izni veren makam tarafından 
gıda güvenilirliği açısından takip 
edilecektir. Gıda işletmelerinde 
üretim ve satış alanlarına ka-
mera sistemi kurulacak ve tüm 
kayıtlar 30 gün süreyle muhafa-
za edilecektir. İlaçlama hizmeti 
veren firmalar ve ilaçlamanın 

uygulandığı işletmeler denet-
lenecek, Biyosidal Ürünlerin 
Kullanım Usul ve Esasları 
Hakkında Yönetmelik hüküm-
lerine aykırı hareket edenler 
hakkındail-ilçe sağlık müdür-
lükleri tarafından idari işlem 
başlatılarak gerekli görülmesi 
hâlinde Cumhuriyet başsav-
cılığına suç duyurusunda 
bulunulacaktır" denildi. 
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İstanbul Valiliği, gıda güvenliğini artırmak amacıyla bir dizi İstanbul Valiliği, gıda güvenliğini artırmak amacıyla bir dizi 
yeni tedbir aldı. Bu kapsamda, gıda işletmelerinde üretim yeni tedbir aldı. Bu kapsamda, gıda işletmelerinde üretim 

ve satış alanlarına kamera sistemi kurulacak ve tüm kayıtlar ve satış alanlarına kamera sistemi kurulacak ve tüm kayıtlar 
30 gün süreyle muhafaza edilecek. İzin belgesi bulunmayan 30 gün süreyle muhafaza edilecek. İzin belgesi bulunmayan 

seyyar satış aracının faaliyetine izin verilmeyecek.seyyar satış aracının faaliyetine izin verilmeyecek.

İBAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

T.C. DİKİLİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/467 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/467 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ:
Bilirkişi raporuna göre; İzmir ili, Dikili ilçesi, Çandarlı Mahallesi, 1104 ada, 1 parsel, F 
blok, 5 nolu bağımsız bölüm açık artırma usulü ile ihaleye konu olup; kat mülkiyetli, 
kadastral yola cephesi olan, deniz kıyısına kuşbakışı 720m mesafede, Çandarlı 
mahalle merkezine 4 km mesafede, taşınmaz topografik olarak eğimli bir arazi 
üzerine kurulduğu, Belediyesi İmar İşleri müdürlüğünden aldığım bilgiler ışığında; 
29/08/2022 tarih 400/49 sayı numarası ile inşaat ruhsatı, 17/10/2024 tarih 0813 
sayı numarası ile 55,08 m2 brüt 38,00 m2 net kullanım alanı ile yapı kullanma izin 
belgesi alınmıştır. Onaylı mimari projesine göre; 1. katta salon/mutfak 15,57m2, 
oda 9,54m2, merdiven altına we-lavoba 2,00 m2, Hol 2,65 m2,balkon 5,95 m2,çatı 
arasında,banyo-wc 4,29 olduğu, deniz ve dağ manzarıl olduğu, belediye alt yapı 
hizmetlerinin olduğu, site içerisinde bulunduğu beyan edilmiştir. Taşınmaz mevcut 
hali, tapu niteliği dikkate alındığında açık artırma ihale yoluyla satılacak olup detalı 
bilgi ekte sunulan bilirkişi raporunda yer almaktadır. Büyükşehir Belediye sınırları 
içerisinde olması sebebi ile birim fiyatı 1.000,00 TL nin üzerinde olmasından ötürü 
KDV oranı %20 alınmasına karar verilmiştir.
Adresi : Çandarlı Mahallesi, 1042/1 Sokak, No : 1F Daire : 5Dikili / İZMİR
Yüzölçümü : 6.427 m2
Arsa Payı : 1/48
Kıymeti : 4.150.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Bakanlar Kurulu Uyarınca Askeri Yasak Bölgeler ve Güvenlik 
bölgeleri içinde kalmaktadır beyanı bulunmaktadır. Ayrıca ipotek şerhi bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2381407

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:23
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 10:23
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:23
Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 10:23

İstanbul'da gıda 
güvenliğine yeni önlemler

Kadın hâkimi silahla 
yaralayan savcı adliyede 

İstanbul Bölge Adliye Mahkemesinde 
görevli kadın hâkimi silahla yaralayan 

savcı, adliyeye getirildi. İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi (istinaf) 23. Ceza Dairesinde gö-
revli üye kadın hâkim A.K'yi (45), istinaftaki 
odasında silahla vuran savcı M.Ç.K'nin (33) 
emniyetteki işlemleri tamamlandı. Şüpheli 
savcı, sağlık kontrolünün ardından Çağla-
yan'daki İstanbul Adliyesi'ne sevk edildi. 

Şüphelinin ifadesi, Özel Suçlar Soruş-
turma Bürosu Başsavcıvekili Ercan Devrim 
tarafından alınacak. İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi 23. Ceza Dairesinde görevli üye 
kadın hâkim A.K, istinaftaki odasında tar-
tışma yaşadığı Anadolu Adliyesi'nde görevli 
savcı M.Ç.K. tarafından silahla vurulmuştu. 

Soruşturma kapsamında yapılan çalış-
mada, şüpheli savcı ile hâkimin geçmişte 
Anadolu Adliyesi'nde asliye ceza mahkeme-
sinde birlikte görev yaptıkları öğrenilmişti.

‘Gökkuşağı 
Faşizmi’ belgeseli

izleyiciyle buluşuyor 
TRT'nin uluslararası dijital platformu tabii'nin 
orijinal belgeseli "Gökkuşağı Faşizmi", 18 Ocak 
Pazar günü yayınlanacak. TRT Genel Müdürü 
Mehmet Zahid Sobacı, sosyal medya hesa-

bından yaptığı paylaşımda, "Duyuyor musun? 
Bunlar faşizmin ayak sesleri..." Aile kurumuna 

savaş açan, evlatlarımızı ve değerlerimizi hedef 
tahtasına oturtan bir ideolojik kuşatmayı ifşa 

ediyoruz. Yeni tabii orijinal belgeseli 'Gökkuşağı 
Faşizmi', 18 Ocak Pazar günü tabiiresmi'de" 

ifadesini kullandı. TRT'nin uluslararası dijital 
platformu tabii, yeni orijinal belgeseli Gökkuşa-
ğı Faşizmi ile çağın en çok tartışılan başlıkların-
dan birine eleştirel bir perspektif sunuyor. Son 
yıllarda küresel ölçekte etkisini artıran LGBTQ+ 
lobilerinin amaçlarını, işleyişini ve etki alanını 

ele alan belgesel, 6 bölümden oluşuyor. Uzman 
görüşleri, bilimsel araştırmalar ve yaşanmış 

hikâyeler eşliğinde başlangıçta hoşgörü söyle-
miyle gündeme gelen bu sürecin, zaman içinde 
baskın bir ideolojik tartışmaya nasıl dönüştüğü 

sorgulanıyor.

İzmir’de İl Sağlık Mü-
dürlüğü Halk Sağlığı 

Hizmetleri Başkanlığı Başkan 
Yardımcısı Doktor Metin 
Kızılelma, kış aylarında solu-
num yolu enfeksiyonlarında 
artışın doğal ve bu enfeksi-
yonlardan korunmanın en 
önemli etkenin ise 'hijyen' 
olduğunu söyledi. Doktor Kı-
zılelma, "Özellikle hasta olan 
kişinin kapalı ortamlarda 
maske kullanması viral en-
feksiyonların yayılmasını bir 
miktar engelleyecektir. Yine 
kalabalık yerlere gireceksek 
hasta olmayan kişiler de 
maske kullanabilir. En önemli 
unsurlardan biri de kişisel 
hijyen. Burada da en çok 
üzerinde durduğumuz konu 

el yıkamadır. Bu el yıkama, 
sadece suyla el yıkamak 
değil, sabunla ve suyla, en az 
20 saniye boyunca ellerimizi 
ovuşturarak yıkamaktır. 
Ellerimizi yıkadıktan sonra da 
kurulamalıyız" dedi. Gereksiz 
yere ellerin yüze götürülme-
mesi gerektiğini söyleyen 
doktor Kızılelma, "Çünkü te-
masla birlikte ortamdan aldı-

ğımız virüsleri vücudumuza 
taşıyabiliriz. Her insanın, gün 
boyunca 20-30 kez belki de 
farkında olmadan ellerini 
ağzına, burnuna götürdüğü 
tespit edilmiştir. Kapı kolları, 
toplu taşıma araçlarında elle 
tutunduğumuz yerler, ma-
salar, ortak kullanılan masa 
gibi alanlar da riskli olabilir" 
diye konuştu.
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‘KIŞIN SOLUNUM YOLU ENFEKSIYONLARINDA ARTIŞ DOĞAL’ 

SÜMELA MANASTIRI, 514 BIN 
596 ZIYARETÇI AĞIRLADI

MUŞ’TA AILELER EVLAT NÖBETINI SÜRDÜRÜYOR 

Türkiye'nin önemli turizm ro-
talarından dünyaca ünlü Sü-

mela Manastırı'nı geçen yıl 514 bin 
596 kişi ziyaret etti. Trabzon'un 
Maçka ilçesindeki Karadağ'ın 
Altındere Vadisi'nde 300 metre 
yükseklikte kayalara oyularak 
inşa edilen tarihi manastır, yılın 
12 ayı ziyaretçilerine doğa, tarih ve 
kültürü bir arada sunuyor. UNES-
CO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde 
yer alan manastır, kültür ve doğa 
turizmi tutkunlarının her dönem 
Trabzon rotasında ilk sırada 
yer alıyor. Altındere Vadisi'ne 
gelen ziyaretçiler, minibüslerle 

manastıra ulaşırken, ormanlarla 
çevrili patika yolda yürüyerek 
de manastırın mevsime özgü 
manzarasının tadını çıkarabiliyor. 
Sümela Manastırı, ziyaretçilerine 
doğa yürüyüşü, dağ bisikleti ve 
foto safari gibi farklı deneyimler 
de sunuyor.  
       Manastırda yer alan "Azize 
Varvara" olarak bilinen Aya 
Varvara Kilisesi ise bölgedeki 
tarih ve kültür turizmine ayrı 
değer katıyor. Alternatif turizm 
seçenekleriyle adından söz ettiren 
Sümela Manastırı, 2025'te 514 bin 
596 ziyaretçiye ev sahipliği yaptı. 

Muş’ta çocukları terör örgütü PKK tarafından kaçırılan aileler, DEM Parti İl Baş-
kanlığı binası önündeki eylemlerine devam etti. Her hafta çarşamba DEM Parti İl 
Başkanlığı binası önünde toplanan aileler, teslim olmalarını istedikleri çocukla-
rına seslerini duyurmaya çalıştı. Eylemde çocuklarının fotoğraflarını ellerinden 
düşürmeyen aileler, evlatlarının geleceği günü umutla bekliyor. Eyleme katılan 
Alaattin Koçhan, gazetecilere, 10 yıldır oğlundan haber alamadığını söyledi. Oğ-
luna kavuşmak istediğini belirten Koçhan, “Devlet size her fırsatı tanıdı. Oğlum 
çık gel, devlete teslim ol. Biz de sana yardımcı olacağız.” dedi. Anne Gülbahar 

Teker de “Kar, kış demeden eyleme devam edeceğiz. Çocuklarımızın gelmesini 
bekliyoruz. Oğlum gel, teslim ol.” diye konuştu. 

İŞLETMELERE KAMERA, 

SEYYAR SATICILARA 

IZIN BELGESI ŞARTI 
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V enezuela komplosuyla 
birlikte, uzun zamandır 
hayata geçirmek ama-
cıyla uğraş verdiği yağ-

ma düzeninin ilk adımını attı.
Sözüm ona ülkesini büyüt-

mek, ekonomisini şaha kaldır-
mak istediğini açıkladı.

Bu uğurda gözünün hiçbir şeyi 
görmediğini kanıtlarcasına elin-
den geleni ardına koymadı.

HHH
Kimin petrolü, kimin doğal-

gazı, kimin değerli maden ve 
mineralleri varsa hedef tahtasına 
oturttu.

Göz koyduğu ülkelere tehditler 
savurdu. 

Örneğin Danimarka’ya bağlı 
Grönland’a “Sorunu ister nazikçe, 
ister sertçe çözeceğiz” diyerek 
parmak salladı.

HHH
Birbirine karşı savunma yü-

kümlülüğü bulunan bir NATO 
üyesi ülkenin topraklarına, 
bir başka NATO üyesinin nasıl 
çökmeye kalkıştığına ilişkin tek 
bir izah yapma gereği duymadı.

Çünkü emperyalizmin hü-
cuma geçtiğini ilan etmek için, 
NATO ittifakının ruhuna aykırı 
çelişkileri bile isteye sergiledi.

Söz konusu emperyalist çark-
ların dönmesi olduğunda hiçbir 
ilkeyi umursamadı.

HHH
Bugünlerde Küba’ya özgürlük 

getireceğini söylüyor.
Kolombiya’yı cezalandırmanın 

yolları aradığını duyuruyor.
Panama ve Kanada üzerinde 

hak iddialarında bulunuyor.
HHH

Yetmezmiş gibi…
İran’ı vurmanın hesaplarını 

yaptığını açık ediyor.

Dünyayı küresel bir savaş teh-
didiyle burun buruna getiren tüm 
işaretleri pervasızca veriyor.

HHH
Küresel yetkilerinin herhangi 

bir kısıtlamaya tabi olup olmadığı 
sorusunu, “Kendi ahlakım, kendi 
aklım. Beni durdurabilecek tek 
şey bu. Uluslararası hukuka ihti-
yacım yok” şeklinde yanıtladı.

Bu sözlerle, akıl ve ahlaktan 
ne denli yoksun olduğunu açıkça 
ortaya koydu.

Uluslararası hukuk çiğne-
nirken, dünyanın göz göre göre 
uçurumun kenarına sürüklendi-
ği gerçeğinin herkes tarafından 
görülmesini sağladı.

HHH
Yani artık esas mesele, bu 

emperyalist komplonun nasıl 
durdurulacağıdır. 

Latin Amerika ve Ortado-
ğu’nun enerji kaynaklarını 
sömürmeyi kafaya koymuş 
Trump planına dur demenin 
yolu, dünyanın ABD ve İsrail’den 
ibaret olmadığını göstermekten 
geçmektedir.

Bu noktada Birleşmiş Milletler 
üyesi ülkelere tarihsel bir sorum-
luluk düşmektedir.

HHH
Dünya bu konuda ne yapar, 

nasıl bir irade ortaya koyar bilin-
mez.

Ancak siyonistlerin doldu-
ruşuyla dünyanın sonunu ha-
zırladığını zannederken, aslında 
kendi sonuna yaklaştığını idrak 
edemeyen Trump’ın yaptığı 
hesap hatasının farkına varması 
için yapması gereken bellidir.

Bu noktada MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin “19’uncu yüz-
yılda Osmanlı İmparatorluğu’na 
hasta adam yaftası vurmuşlardı. 
Bugünün dünyasında gerçek 
hasta adam Amerika Birleşik 
Devletleri’dir. İçeriden çürümüş, 
büyük oranda insan kalitesini 
yitirmiş, anlam ve varlık nede-
nini kaybetmiş toplum yapısına 
sahip olan ABD’nin kristal vazo 
gibi 50 parçaya ayrılacağı gün-
ler emin olunuz uzak değildir” 
sözlerine kulak verilmesi yeterli 
değil midir? 

TRUMP’IN HESABI…
ARA TATILDE 24 BIN  

KIŞILIK KAPASITE 
ARTIŞI GELIYOR YHT SEFERLERINE 

‘TATIL’ DÜZENLEMESI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, ara tatilde artan yolcu 
talebini karşılayabilmek için yüksek hızlı tren (YHT), ana hat ve bölgesel 

trenlerde 24 bin 24 kişilik kapasite artışı yapacaklarını bildirdi.

TÜRKIYE TÜRKIYE 
OBEZITEDE OBEZITEDE 
EN ÜST EN ÜST 
SIRADA SIRADA 
ABD Sağlık ve 
Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı (HHS) ile 
Tarım Bakanlığının 
(USDA) 2025–2030 
Beslenme Rehbe-
ri için paylaştığı 
kapsamlı bilimsel 
raporu değerlendi-
ren Doç. Dr. Binnur 
Okan Bakır, “Dünya 
Sağlık Örgütü Avrupa 
Bölgesi verilerine göre Türkiye, 
fazla kilo ve obezite açısından en 
üst sırada yer alıyor. 

Bu durum artık bireysel ter-
cihlerden öte, ciddi bir halk sağlığı 
sorunu olarak ele alınmalı” dedi. 

Yeditepe Üniversitesi Beslenme 
ve Diyetetik Bölümü Başkanı Doç. 
Dr. Binnur Okan Bakır, yaklaşık 
yarım yüzyıldır uygulanan klasik 
beslenme yaklaşımlarını sorgu-
layan yeni rehberin, beslenmeyi 
kronik hastalıkların yalnızca 
önlenmesinde değil, doğrudan 
iyileştirilmesinde de merkezi bir 
unsur olarak konumlandığını 
söyledi.  Türkiye’deki tabloya dik-
kat çeken Doç. Dr. Bakır, “Dünya 
Sağlık Örgütü Avrupa Bölgesi 
verilerine göre Türkiye, fazla kilo 
ve obezite açısından en üst sırada 
yer alıyor.  Bu durum artık birey-
sel tercihlerden öte, ciddi bir halk 
sağlığı sorunu olarak ele alınmalı” 
ifadelerini kullandı.  

Yeni 
rehberin 
en dikkat 
çekici 
yönle-

rinden birinin 
makro besin ögelerine yakla-
şım olduğunu ifade eden Bakır, 
“Uzun yıllar boyunca düşük yağlı, 
yüksek karbonhidratlı beslenme 
modelleri önerildi.  Ancak bugün 
gelinen noktada bu yaklaşımın 
metabolik hastalıkları önlemede 
yetersiz kaldığını görüyoruz” dedi. 

     Yağın niteliği önemli 
Yağlara ilişkin yaklaşımın da 

köklü biçimde değiştiğini belirten 
Bakır, “Artık mesele toplam yağ 
miktarından ziyade, yağın hangi 
kaynaklardan nasıl alındığı ve 
nasıl bir işlem gördüğü. Sağlıklı 
kaynaklardan alınan ve az işlen-
miş gıdalardan gelen yağlar ile 
rafine ve yoğun işlenmiş yağların 
vücut üzerindeki etkileri aynı 
değil” dedi. Bu değişimi ‘yağdan 
tamamen kaçma döneminin ka-
panması’ olarak tanımlayan Bakır, 
“Yeni dönem, yağın niteliğini esas 
alan daha bilimsel bir dönemdir” 
değerlendirmesinde bulundu. 

İstanbul'da, kadın doğum 
alanındaki güncel uygu-

lamalar ile normal doğum ve 
sezeryan arasındaki farkların 
ele alındığı "Doğum Sempozyu-
mu" başladı. Sağlık Bakanlığı 
İstanbul İl Sağlık Müdürlüğün-
ce düzenlenen sempozyumda 
konuşan İl Sağlık Müdürlüğü 

Kamu Hastaneleri Başkanlı-
ğı-3 Başkan Yardımcısı 

Doç. Dr. Tuğba Aydın, 
geçen yılın İstanbul 
doğum verilerini 
paylaşarak, "2025 
yılı ilk 11 ayında 

İstanbul genelin-
de 142 bin doğum 

gerçekleşti. Bu bebeklerin 
55 bini kamuda, 70 bini özel 
hastanelerde, geri kalanları ise 
özel ve kamu üniversitelerinde 
dünyaya geldi. İstanbul gene-
linde sezeryan doğum oranı 
yüzde 35 seviyelerinde. Kamu 
hastanelerinde bu oranı yüzde 
20'lere kadar düşürdük ama 
beklentimiz daha da düşmesi. 
Bu konuda desteklerinizi her 
zaman bekliyoruz ve rica edi-
yoruz" açıklamasını yaptı. 
    

‘Her ebeye bir gebe’
Sağlık politikaları kapsa-

mında "her ebeye bir gebe" 
uygulaması başlatıldığını 

dile getiren Aydın, "Ebelerin 
gebeyle direkt birebir bağ-
lantılı olmasını, süreç boyun-
ca arkadaşı, yoldaşı olarak 
yönlendirmesini istiyoruz. 

Öğrendiğim kadarıyla bu 
hastanenin doğum ünite-
sinde çalışan 70 kadar ebe 
var. Desteğinizi görüyoruz, 
farkındayız, hepinize teşek-
kür ederim. 

Bugünkü sempozyumun 
iyi uygulamaları yaygın-
laştıracağına, İstanbul'da 
doğum hizmetlerinin kaliteli 
bir şekilde yürütülmesine 
katkı sağlayacağına inancım 
sonsuz" diye konuştu.

İstanbul'da 11 ayda 142 bin doğum gerçekleşti

Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurumu (BTK) Başkanı Ömer 

Abdullah Karagözoğlu, kamu 
kurumlarında dijital dönüşümün 
hızlandırılması, yerli ve milli 
teknolojilerin yaygınlaştırılması 
ve dijital egemenliğin güçlen-
dirilmesinin, temel öncelikler 
arasında olduğunu bildirdi. Kamu 
Bilişim Derneği tarafından, BTK 
yerleşkesinde düzenlenen "Kamu 
Dijital Dönüşüm Zirvesi" başladı. 
Karagözoğlu, burada yaptığı ko-
nuşmada, dijital çağda kamu yö-
netiminin artık sadece teknolojiyi 
kullanan bir yapı değil, teknolojiyi 
doğru anlayan, yöneten ve bunu 
toplumun faydasına dönüştüren 
bir anlayışla ilerlediğini söyledi. 
Teknolojinin hızla gelişmesiyle 
birlikte, kamu hizmetlerinin su-
numunda geleneksel yöntemlerin 
yerini veriye dayalı, entegre ve 
vatandaş odaklı dijital çözümlerin 
aldığını aktaran Karagözoğlu, 
kamuda dijitalleşmenin yal-
nızca süreçlerin dijital ortama 
taşınması anlamına gelmediğini 
vurguladı. Veriye dayalı karar 
alma mekanizmaları, kurumlar 
arası entegrasyon, kesintisiz 
hizmet sunumunu mümkün kılan 
altyapılar ve yeni nesil dijital 
uygulamaların bu dönüşümün 
temel unsurlarını oluşturduğunu 
anlatan Karagözoğlu, dönüşümün 
en dikkati çeken destekçilerinden 
birinin de yapay zekâ teknolojileri 
olduğunu kaydetti.

TÜRKSAT AŞ Genel Müdürü 
Ahmet Hamdi Atalay ise dijital 
ekonominin fiziksel ekonomiye 
göre, 10 kat hızlı büyüyen bir 
ekonomi olduğunu ve buradan 
dijital dönüşüm gerçekleşti-
rilerek maksimum faydanın 
sağlanabiliyor olması gerektiğini 
anlattı. E-Devlet'in, dünyada en 
ön sıralarda yer aldığını ve çok 
iddialı bir pozisyonda olduğu-
na dikkati çeken Atalay, 68 
milyon kayıtlı vatandaşa, 
1113 kurumun, 9 bin 173 
hizmetle anlık 300 bin iş-
lemle hizmet verildiğini ve 
dünyanın her noktasından 
giriş yapıldığını kaydetti.

Kamu Dijital 
Dönüşüm 
Zirvesi başladı

Veri merkezine 
yoğun talep

Alanya'da elindeki 
100 TL ile giyim 

mağazasına girip 
doğum günü için 
babasına hediye almak 
isteyen kız çocuğu, iş 
yerinden hem elindeki 
100 TL hem de istediği tişörtle 
yüzü gülerek çıktı. 

Esnaf ile iş yerindeki 
diyaloglar güvenlik kamerasına 
yansırken, yaşananlar sosyal 
medyada en çok izlenen videolar 
arasına girip Türkiye'nin 
mutluluğu oldu. Alanyalı esnaf, 
"Babamın doğum günü deyince 
her şey değişti. Giyim mağazası 
yerine market işletsem de 
çocuğu yine boş göndermezdim. 
Bir yorumda, 'Bunun karşılığını 
mutlaka görürsün' yazılmıştı. 
Ertesi sabah Alanya'ya giderken 
otomobilin lastiği patlayıp 
yarıldı ve aracım kontrolden 
çıktı son anda toparladım. Ben 

böyle şeylere inanırım" 
dedi.  Yürekleri ısıtan 

olay geçtiğimiz 
günlerde akşam 
saatlerinde Mahmutlar 

Mahallesi'nde meydana 
geldi. Giyim dükkânı 

sahibi Ömer Gürbüz, akşam 
saatlerinde dükkânda oturduğu 
sırada küçük bir kız çocuğu içeri 
girdi. Küçük kız, Gürbüz'e "Abi, 100 
TL'lik tişört var mı?" diye sordu. 
Bunun üzerine Gürbüz, tişörtü 
kime alacağını sorunca küçük 
kız ise "Babama doğum günü için 
alacağım" cevabını verdi. Küçük 
kızın bu cevabından duygulanan 
dükkân sahibi Gürbüz, çocuğun 
beğendiği tişörtlerden birini 
seçerek poşete koydu. Ardından 
kız çocuğuna dönerek, "Ben sana 
hediye edeyim, sen de babana 
hediye edersin" dedi. Küçük kızın 
mutluluğu yüzüne yansırken, 
teşekkür ederek dükkândan ayrıldı.

Hediye küçük ama 
mutluluk büyüktü

Yeni rehberde çocuk 
beslenmesine özel vurgu ya-
pılmasını çok değerli buldu-
ğunu belirten Bakır, “Eklenti 

şekerler, yapay tatlandırıcılar 
ve yoğun katkı maddeleri 

çocukların metabolik dengesi 
ve bağırsak sağlığı açısından 

ciddi riskler taşıyor. Okul 
yemekleri ve çocuk beslenme 
programları bu nedenle stra-
tejik öneme sahip. Çocukluk 
çağı obezitesi Dünya Sağlık 

Örgütü Tarafından da Acil 
Sağlık Önceliği olarak kabul 

ediliyor” dedi.

ÇOCUK BESLENMESI 

ÇOK ÖNEMLI

ra tatilde artan 
yolcu talebini karşı-
layabilmek amacıyla 
YHT, ana hat ve 

bölgesel trenlerde kapasitenin 
artırılacağını belirten Uraloğlu, 
“Ara tatilde YHT, ana hat ve 
bölgesel trenlerimizde toplam 
24 bin 24 kişilik kapasite artışı 
sağlayacağız. 
    Ankara-İstanbul güzergâhın-
da 4 günde karşılıklı 8 ek YHT 
seferi gerçekleştireceğiz, 3 bin 
864 kişi daha sevdiklerine YHT 
konforuyla ulaşacak” değer-
lendirmesinde bulundu. 

‘Tatil  yoğunluğuna hazırız’ 
Uraloğlu, Ankara-İstanbul 

YHT hattında, 17-18 Ocak ve 
31 Ocak-1 Şubat tarihlerinde 
ek seferler düzenleyecekle-
rinin bilgisini vererek, ilave 
YHT seferlerinin Ankara’dan 
saat 11.15’te, İstanbul’dan 

saat 17.45’te hareket edece-
ğini aktardı. 

YHT’lerin yanı sıra Türki-
ye’nin dört bir yanına giden 
bölgesel ve ana hat trenlerine 
de vagon ilaveleri yaparak ek 
kapasite sağlanacağını bildiren 
Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“İzmir ve Konya mavi trenleri, 
Doğu, Güney/Vangölü, Ege, 

6 Eylül, 17 Eylül, Pamukkale, 
Ankara ekspresleri ile Uzun-
köprü-Halkalı, Edirne-Halkalı 
bölgesel trenlerine vagon 
ilave edilecek. 16 Ocak-1 Şubat 
döneminde ana hat ve bölgesel 
trenlerimize 408 vagon ilaveyle 
20 bin 160 kişilik ilave koltuk 
kapasitesi sağlayacağız. 

Demir yolu güvenli, çevre-

ci ve konforlu yapısıyla tatil 
dönemlerinde de vatandaşla-
rın en çok tercih ettiği ulaşım 
alternatiflerinden biri oldu. 

Demir yolunda tatil yoğun-
luğuna hazırız, vatandaşla-
rımızın tatilde sevdiklerine 
güvenli ve konforlu şekilde 
ulaşabilmeleri için gerekli tüm 
planlamaları yaptık.” 

A

ÖMER ABDULLAH KARAGÖZOĞLU

AHMET HAMDI ATALAY
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MHP'LI BÜYÜKATAMAN’DAN DERVIŞOĞLU’NA SERT TEPKI! 

BAKAN BOLAT'TAN ÖZGÜR ÖZEL'E SERT ÇIKIŞ

2025’TE EN BORÇLU BELEDIYE 
İZMIR BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI 

Yapay zekâ teknolojisi 
SUÇU TEŞVIK EDIYOR

ÇARPITACAK KADAR 
ALÇALDINIZ

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İsmail Özdemir, yapay 

zekâ teknolojisinin olası kötüye 
kullanımına ilişkin, 'yapay zekâ 
teknolojisinin kötüye kullanımı 
ne yazık ki suçu ve dezenformas-
yonu teşvik ediyor. Acil düzenle-
me yapılmazsa toplumumuzun 
huzur, ahlak ve refahını olumsuz 
istikamette daha da fazla etki-
leyecek. Kamu düzeninin yıp-
ranması ve bozulmasına sebep 
olacak" açıklamalarında bulundu.

MHP'li Özdemir'in açıklaması 
şu şekilde: "Yapay zekâ teknolo-
jisinin kötüye kullanımı ne yazık 

ki suçu ve dezenformasyonu 
teşvik ediyor. Acil düzenleme 
yapılmazsa toplumumuzun 
huzur, ahlak ve refahını olum-
suz istikamette daha da fazla 
etkileyecek. Kamu düzeninin 
yıpranması ve bozulmasına 
sebep olacak. Özellikle sosyal 
medya kuruluşlarının tamamı 
yapay zekâ ile yapılmış/üretil-
miş görsellerin gerçekmiş gibi 
yayılmasına karşı sorumlu hâle 
gelmeli. Bu hususta verdiğimiz 
kanun teklifimize ilgi gösteren 
medya kuruluşlarımızın tama-
mına teşekkür ediyorum."

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in partisinin Meclis grup 
toplantısında basitleştirilmiş 
gümrük sistemiyle ilgili geçiş 
düzenlemesine dair yaptığı 
açıklamalara sert tepki gösterdi. 
Bakan Bolat, söz konusu düzen-
lemenin Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’a atfedilerek 
kamuoyuna yanlış ve çarpıtılmış 
şekilde sunulduğunu belirterek, 
bu yaklaşımı eleştirdi. 

Bakan Bolat, sanal medya 
hesabı üzerinden yaptığı payla-
şımda, “Sayın Özgür Özel, bugün 
partinizin Meclis grubunda yaptı-
ğınız konuşmada, basitleştirilmiş 
gümrük sistemi ile ilgili yayım-
lanan geçiş düzenlemesini Sayın 
Cumhurbaşkanımıza atfederek 
çarpıtacak kadar alçaldınız. Sizin 
teknik bir düzenlemeyi, istismar 
ederek, tamamen ülkemizin 
önemli dış ticaret ortakları ile iliş-
kilendirmeniz de, âdeta bir siyasi 
acziyet ifadesi ve hayali senaryo-
dur. Türkiye, gelişmiş her ülkenin 
yaptığı gibi; tüketicilerine, güven-
li, sağlıklı ürün tedarikini temin 
eder, bunun için hem yurt içindeki 
ürünleri hem de ithalatını denet-
ler. Tüketiciler için güvensiz ve 
sağlıksız ürünlerin ne ithalatına 
ne de üretilip piyasaya sunulma-
sına düzenlemeler ve denetleme-
lerle izin vermez. 

Yanlış yapanları da 
tespit ettiği zaman ge-
rekli hukuki yaptırım-
ları uygular. Bu konuda 
yaptığımız çalışmalar 
günbegün kamuoyu ile 
paylaşılmaktadır. 
Bu, sorumlu dev-
let anlayışının 

gereğidir” ifadelerine yer verdi.
Bakan Bolat, paylaşımın deva-

mında şu ifadeleri kullandı: “Konu 
budur, bu karar, tüm ülkelere aynı 
ve eşit ve ayrım gözetmeksizin 
uygulanmaktadır. Sizin, bugün 
grup konuşmanızda yaptığınız 
siyasi çarpıtmaların ve hayali 
senaryonun ortaya koyduğu ise, 
sizin tüketicilerimizin ve tüketici 
sağlığı ile güvenliğinin tarafında 
olmadığınızdır. Ama kimin tara-
fında olduğunuzu ve kime hizmet 
ettiğinizi bugünkü konuşmanız-
da satır aralarında itiraf ettiniz. Bu 
itiraf için size teşekkür ederiz. Biz 
ise, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde 23 yıldır gece gündüz 
çalışarak vatandaşlarımızın em-
rinde ve hizmetinde Türkiye’mizi 
gelişmiş ülkeler seviyesine 
yükseltmeyi başarmanın, başta 
vatandaşımızın, tüketici sağlığı-
nın, tüketici güvenliğinin ve ya-

tırımın, üretimin tarafındayız. 
Buradan size bir malzeme 

çıkmaz. Biz vatandaşları-
mız için, tüketicilerimiz 
için haklı, doğru olan 
neyse yapmaya, vatan-

daşlarımızın emrin-
de, hizmetinde 

olmaya devam 
edeceğiz.”ÖZGÜR ÖZEL

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Bodrum İlçe Teşki-

latında düzenlenen program-
da ilçe başkanlığında bayrak 
değişimi gerçekleştirildi. 

Programa MHP Muğla İl 
Başkanı Burak Demirel, yeni 
İlçe Başkanı Engin Galipoğlu, 
önceki dönem İlçe Başkanı 
Tayyar Şafak, ilçe başkan-
ları, yöneticiler, belediye 
meclis üyeleri, basın men-
supları ve çok sayıda partili 
katıldı. Programda ilk ko-
nuşmayı yapan MHP Muğla 
İl Başkanı Burak Demirel, 
konuşmasına Genel Başkan 
Devlet Bahçeli’nin selamla-
rını ileterek başladı.

Demirel konuşma-

sında şu ifadeleri kullandı: 
"Muğla İl Başkanlığı olarak 
bir yıl boyunca ilçe başkan-
larımız ve yönetimlerimizle 
birlikte Ülkücü Hareket'i daha 
ileriye taşımak için mücadele 
ediyoruz. Bugüne kadar görev 

yapan ilçe başkanlarımız 

ve yönetimlerimiz bu sancağı 
onurla taşımıştır. Yaklaşık 
dört yılı aşkın süredir görev 
yapan Tayyar Şafak Başka-
nımıza ve yönetimine huzur-
larınızda teşekkür ediyorum. 
Bugün bu görevi, Ülkücü-
lüğünden ve devlet-millet 
sevdasından şüphe duy-
madığımız Engin Galipoğlu 
Başkanımıza teslim ediyoruz. 
Bodrum’u kendisine ve yöne-
timine emanet ediyoruz.

Manevi ağırlığın farkındayız
Milliyetçi Hareket Partisi, 

Türkiye Cumhuriyeti’nin si-
gortasıdır. Bu sigortayı ayakta 
tutan da birlik ve beraberli-
ğimizdir. Genel Başkanımızın 

her sözünün arkasındayız.”
Görevlendirmenin ar-

dından kürsüye çıkan MHP 
Bodrum İlçe Başkanı Engin 
Galipoğlu, yaptığı konuş-
mada şu ifadelere yer verdi: 
“Üstlendiğimiz bu görevin 
hayati sorumluluğunun ve 
manevi ağırlığının farkında-
yız. Başbuğumuzun ve aziz 
şehitlerimizin emanetini, 
liderimiz Sayın Devlet Bah-
çeli’nin yol göstericiliğinde 
daha ileriye taşımak için 
çalışacağız. Ülkücü Hareket 
yarım asrı aşan bir mücade-
le ocağıdır. Bu büyük çına-
rın gölgesinde vatanını ve 
milletini seven herkese yer 
vardır” dedi.

MHP BODRUM'DA BAYRAK DEĞiSiMi
Bodrum İlçe Teşkilatında bayrak değişimi gerçekleştirildi. MHP Muğla İl Başkanı Burak Demirel yaptığı 
konuşmada "Milliyetçi Hareket Partisi, Türkiye Cumhuriyeti’nin sigortasıdır" dedi.  Yeni İlçe Başkanı Engin 
Galipoğlu ise, "Üstlendiğimiz bu görevin hayati sorumluluğunun farkındayız" açıklamasında bulundu.

ENGIN GALIPOĞLU

HP Genel Sekreteri 
ve Bursa Millet-

vekili İsmet Büyü-
kataman, sosyal 

medya hesabından yaptığı 
açıklamada İP'li Müsavat 
Dervişoğlu’na sert tepki gös-
terdi. Büyükataman, "Yakın 
tarihte içine düştükleri ikti-
dar hırsı ve koltuk kavgası ile 
terör örgütlerine ve Türkiye 
düşmanlarına her türlü tavi-
zin verilmesine göz yuman, 
Türkiye Cumhuriyeti’ni hedef 
alan söylemleri görmezden 
gelen İP Genel Başkanı'nın 
beyanları aziz milletimizin 
nazarında yok hükmündedir" 
dedi. Büyükataman, payla-
şımında, “Milliyetçi Hareket 
Partisi, ilkeli ve tutarlı siyaset 
anlayışıyla Türk siyaset ha-
yatında ve büyük Türk mille-
tinin gönlünde tartışılmaz bir 
yere sahiptir” ifadelerini 
kullandı.

Büyükataman'ın 
açıklaması şu şe-
kilde: "Milliyetçi 
Hareket Partisi, 
ilkeli ve tutarlı 
siyaset anlayı-
şıyla Türk siya-
set hayatında ve 
büyük Türk milleti-

nin gönlünde tartışılmaz bir 
yere sahiptir. Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli’nin ağzından 
çıkan her söz Türk milletinin 
menfaatleri doğrultusun-

da söylenmiştir. Partimiz 
tavizsiz bir şekilde 

Türkiye Cumhuriye-
ti’nin menfaatleri 

doğrultusunda 
siyaset yapmak-
tan bir an dahi 
vazgeçmemiştir. 

Genel Başkanı-
mızın “kurucu 
önder” vurgusu 

terör örgütünün Suriye’deki 
uzantısı olan SDG/YPG’nin de 
silah bırakıp fesih çağrısına 
uyması gerektiğini hatırlat-
maya yöneliktir. Müsavat 
Efendi, ülkemizde olduğu 
gibi bölgemizde de terörün 
sonunu getirecek bu duruşun 
neresinden rahatsız olmak-
tadır? SDG/YPG’nin 27 Şubat 
çağrısına uymasını hatırlat-
mamız ne hikmetse İsrail’den 
sonra en çok İP’li Müsavat’ı 
huzursuz etmektedir. Bu-
gün kendi siyasi varlıklarını 
sürdürmek için Milliyetçi 

Hareket Partisi’ne ve Cumhur 
İttifakı’na iftira atan Müsavat 
Dervişoğlu’nun dönüşleri ise 
aziz milletimizin malumudur. 
Dönüş yapma, zikzak çizme 
konularında Dervişoğlu’nun 
sicili kabarıktır. Şunu herkes 
çok iyi bilmelidir ki; terörsüz 
Türkiye, terörü meşrulaştıran 
değil kökünü kazıyan bir dev-
let politikasıdır."

Terörsüz Türkiye’den 
dönüş yok 
"Terörsüz Türkiye’den 

dönüş yoktur. Türkiye Cum-
huriyeti’nin kurucu değer-
leri hiçbir zaman tartışma 
konusu olmamıştır" diyen 
Büyükataman şöyle devam 
etti: "Yakın tarihte içine düş-
tükleri iktidar hırsı ve koltuk 
kavgası ile terör örgütlerine 
ve Türkiye düşmanlarına her 
türlü tavizin verilmesine göz 
yuman, Türkiye Cumhuri-
yeti’ni hedef alan söylemleri 
görmezden gelen İP Genel 
Başkanı'nın beyanları aziz 
milletimizin nazarında yok 
hükmündedir. Türk milleti, 
Milliyetçi Hareket Partisi ve 
Cumhur İttifakı’na olan güve-
ni ile kardeşliğimiz etrafında 
kenetlenmiştir."

2025 yılı geride kalırken 
geçtiğimiz yılın en çok 

konuşulan konularından birisi 
de belediyelerin SGK'ye olan 
prim borçları oldu. Bu kapsam-
da iktidar ve muhalefet partileri 
arasında çok sayıda münakaşa 
yaşandı. İktidar partisi muha-
lefete borçların ödenmemesi 
nedeniyle yüklenirken, mu-
halefet ise borçların ödenmesi 
konusunda iktidarı yardımcı 
olmamakla suçladı. Belediyele-
rin SGK'ye toplam prim borçları 
ise, 2025 yılı Ağustos ayı itiba-
rıyla toplam 234,2 milyar lira 
olarak açıklandı. Bu çerçevede 
konuya ilişkin açıklamalarda 
bulunan Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
belediyelerin borçlarına ilişkin 
tüm siyasi partilere eşit me-
safede olduklarını ve borcunu 
ödeme gayretinde bulunan 
tüm belediyelere kapılarının 
açık olduğunu dile getirmişti. 
Işıkhan, belediyelerin borçlarını 
ödeme noktasında irade be-
yan etmeleri durumunda ilgili 

mevzuat kapsamında gereken 
tüm kolaylıkları gösterdiklerini 
de söylemişti.

En borçlu belediyeler
Belediyelerin 2025 Ekim ayı 

itibarıyla borçlarına bakıldı-
ğında ise en borçlu belediyeler 
arasında 18 milyar 103 milyon 
43 bin 854 lira ile İzmir Büyük-
şehir Belediyesi ilk sırada yer 
aldı. İzmir'i 7 milyar 836 milyon 
600 bin 929 lirayla Adana Bü-
yükşehir Belediyesi ve 7 milyar 
698 milyon 156 bin 483 lirayla 
Ankara Büyükşehir Belediyesi 
takip ederek, en borçlu ilk üç 
belediye arasında yer aldı. 2025 
Ekim ayı itibarıyla şirket borç-

ları, gecikme cezası ve zammı 
dâhil SGK'ye en çok borcu olan 
diğer belediyelerin sıralaması 
ise şu şekilde:

"İstanbul Şişli Belediyesi 6 mil-
yar 14 milyon 509 bin 306 lira,

Balıkesir Büyükşehir Beledi-
yesi 5 milyar 254 milyon 514 bin 
519 lira,

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi 3 milyar 900 milyon 215 bin 
328 lira,

İstanbul Beşiktaş Belediyesi 3 
milyar 586 milyon 829 bin 596 lira,

İstanbul Ataşehir Belediyesi 3 
milyar 568 milyon 291 bin 212 lira,

İstanbul Sarıyer Belediyesi 
3 milyar 257 milyon 899 bin 347 
lira." (İHA)

BEYANLARI YOK 
HUKMUNDEDiR
İP'li Müsavat Dervişoğlu’na sert tepki gösteren MHP Genel Sekreteri ve Bursa Milletvekili Büyü-
kataman, "İP Genel Başkanı'nın beyanları aziz milletimizin nazarında yok hükmündedir" dedi.

M

MÜSAVAT DERVIŞOĞLU

MHP GENEL 
SEKRETERI VE 

BURSA
MILLETVEKILI 

İSMET 
BÜYÜKATAMAN

MHP GENEL 
BAŞKAN YARDIMCISI 

İSMAIL ÖZDEMIR

ÖMER BOLAT

Antalya Büyükşehir Belediyesine 
yönelik yürütülen soruşturma 

kapsamında Antalya Su ve Atıksu 
İdaresi Genel Müdürlüğü (ASAT) ile 
Alt Yapı Yönetim Danışmanlık Hiz-
metleri Sanayi ve Ticaret A.Ş. (ALDAŞ) 
birimlerine operasyon düzenlendi. 
14 belediye çalışanı gözaltına alındı. 
Antalya Büyükşehir Belediyesine 
yönelik yolsuzluk ve rüşvet iddiaları 
kapsamında başlatılan soruşturma 
çerçevesinde belediyeye bağlı bazı 
birimlere operasyon düzenlendi. 
Soruşturma kapsamında Antalya 
Büyükşehir Belediyesi bünyesinde 
faaliyet gösteren ASAT ve ALDAŞ 
birimlerine yönelik gerçekleştirilen 
operasyonda, aralarında belediye 
çalışanlarının da bulunduğu 14 
şüpheli gözaltına alındı. Güven-
lik güçlerinin sabah saatlerinde 
düzenlediği operasyonun, yolsuzluk 
ve rüşvet iddialarına ilişkin yürü-
tülen adli soruşturma kapsamında 
yapıldığı belirtildi. Gözaltına alınan 
şüphelilerle ilgili işlemlerin sürdüğü, 
soruşturmanın ise çok yönlü olarak 
devam ettiği bildirildi.

Antalya 
Belediyesi'nde 
yolsuzluk 
operasyonuSosyal Güvenlik Kurumuna (SGK) en çok borçlu olan belediyelerde ilk sırayı 18 milyar liralık 

borçla İzmir Büyükşehir Belediyesi alırken, ikinci ve üçüncü sırada Adana ve Ankara yer aldı.
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Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı Feti Yıldız, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Kürtleşen Türk-
ler konusuna ilişkin önemli 
akademik çalışmalardan bi-
rinin Dr. Mahmut Rişvanoğlu 
tarafından yapıldığını söyledi. 
MHP'li Yıldız, Rişvanoğlu’nun 
“Doğu Aşiretleri ve Emperya-
lizm” başlıklı çalışmasında, 
Kürtçe ve Zazaca konuşan 
çok sayıda Türkmen aşiretini 
ayrıntılı biçimde incelediğini 
ifade etti. Rişvanoğlu’nun, 
babası Kurmanç Rişvan 
aşiretinden, annesi ise Avşar 
Türkmenlerinden olması 
nedeniyle her iki topluluğun 
kültürel yapısını yakından 
tanıdığını vurguladı.

Yıldız, Rişvanoğlu’nun şu 
ifadeleri kullandığını aktardı:  
“Her iki aşiret içinde yaşadım. 
Her iki oymağın sosyal ya-
pılarını, sosyal yaşayışlarını, 
etnografik yapısı, anane ve 
gelenekleri, töreleri ve inanç-
larını yakinen bildiğim için 
mukayese etme imkânım 
olmuştu. Kirmançi ve Türk-
mence konuşan bu iki aşire-
tin sosyal yapıları, etnografisi, 
kültürleri ve inançlarını ilmi 
metodoloji ile yaptığım araş-
tırmalarımda, iki toplum ara-
sında sadece tek fark gördüm, 
o da konuşulan lehçelerin ayrı 
olmasıydı."

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, dijital 

dünyada çocukların haklarını güvence 
altına almak için yasaklayan değil, 
koruyan ve denetleyen bir yaklaşımla 
hareket ettiklerini belirterek, "Dijital 
Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmemiz 
ile çocuklarımızın haklarını güvence 
altına alıyor, küresel bir farkındalık 
oluşturmayı hedefliyoruz" ifadesini 
kullandı. Göktaş, NSosyal hesabında 
yaptığı paylaşımda, çocukları dijital 
dünyadaki zararlı içeriklerden koru-
manın herkesin ortak sorumluluğu 
olduğunu vurguladı.

Milletvekilleriyle bir araya gelerek 
sosyal medya düzenlemesine ilişkin 
çalışmaları paylaştıklarını aktaran 
Göktaş, şunları kaydetti:

"Bizler, çocuklarımızın dijital 
ortamda kendilerini daha rahat ve 
güvende hissedebilmeleri için yasak-
layan değil, koruyan ve denetleyen 
bir yaklaşımla hareket ediyoruz. 
Dijital Dünyada Çocuk Hakları Söz-
leşmemiz ile çocuklarımızın haklarını 
güvence altına alıyor, küresel bir 
farkındalık oluşturmayı hedefliyoruz. 
Sözleşmemizi imzalayarak bu anlamlı 
sürece destek olan milletvekillerimize 
teşekkür ediyor, toplantımızın ülke-
mize ve milletimize hayırlara vesile 
olmasını diliyorum." (AA)

'İKİ AŞİRET 
ARASINDA 
TEK FARK 
LEHÇE'

Dijital dünyada 
çocukların 
haklarını 
koruyacağız

FETI YILDIZ

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

Alamadığımız ürünleri
dünyaya ihraç ediyoruz

ASELSAN, 13 Ocak tari-
hinde borsanın kapanışı 

itibarıyla piyasa değerinde 30 
milyar dolarını aşan ilk Türk 
şirketi olarak BIST 100 tarihi-
ne geçti. Geçen yıl içerisinde 
Borsa İstanbul'un en değerli 
şirketi konumuna yükselerek, 
1 trilyon TL piyasa değerine 
ulaşan ASELSAN’dan yeni bir 
rekor daha geldi. ASELSAN, 
geldiği nokta itibarıyla Avru-
pa’nın en değerli ilk 10 savun-
ma sanayii şirketi arasında 
yer alarak önemli bir başarı 
elde etmiş oldu.

ASELSAN'ın bu başarısın-
da, uluslararası pazarlardaki 
etkinliği ve oyun değiştirici 
yüksek teknolojili ürünle-

re yaptığı yatırım kritik rol 
oynuyor.

Gelecek vizyonunu oluş-
turan üç hedeften biri olan 
ihracat odaklı büyümeyi en 
önemli önceliği hâline getiren 
ASELSAN, son olarak NATO 
üyesi bir ülke ile imzaladığı 
410 milyon dolar tutarındaki 
sözleşme ile küresel arenada-
ki ağırlığını pekiştirdi. Avrupa 
ve ABD merkezli teknoloji 
devlerinin öncülüğünde 
küresel piyasalarda yaşa-
nan yükseliş dalgasına eşlik 
eden ASELSAN, ileri teknoloji 
çözümleriyle yatırımcıların 
odağı hâline gelirken, tekno-
loji dönüşümünün ülkemizde-
ki en güçlü temsilcisi oldu.

ASELSAN, piyasa değeri 30 
milyar doları aşan ilk Türk şirketi  

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, Savunma 
Sanayii Akademi-

si tarafından Milli Yetkinlik 
Hamlesi çerçevesinde dü-
zenlenen Savunma Sanayii 
Yetenek Yönetimi Zirvesi’ne 
katıldı. Burada konuşan 
Yılmaz, Türkiye’nin kalkınma 
iradesinin bilgi üretme ka-
pasitesini sahaya yansıtan, 
karar alma süreçlerini güç-
lendiren ve kurumsal yapıları 
uzun vadeli hedefler etrafında 
bütünleştiren bir anlayışla 
şekillendiğini ifade etti. 

Çift haneli rakamlara ulaştık
Yılmaz, "Teknoloji ve 

bilgi üretemeyen, sadece 
teknolojik ürünler tüketen 
toplumların geleceği olamaz. 
Bilim ve teknoloji üretip, 
bunu kalkınma süreçlerine 
yaygınlaştıran ülkelerin ge-
leceği inşa ettiğini görüyo-
ruz. Türkiye bu anlamda çok 
büyük başarı ortaya koymuş 
durumda. Geçmişte başkala-
rından parasını vererek ala-
madığımız ürünleri bugün 
biz tüm dünyaya ihraç eder 
duruma gelmiş durumdayız" 
ifadelerine yer verdi.

Savunma sanayiinde 

2028 yılı hedefinin "158 bin 
istihdam" olduğunu bildiren 
Yılmaz, "Savunma ve ha-
vacılık sanayisi ihracatını 
sürdürülebilir şekilde iki 
haneli milyar dolarlar bazında 
konumlandırmamız ancak 
insan kaynağıyla mümkün. 
Bu insan kaynağını ne kadar 
geliştirirsek üretim ve ihra-
cat kapasitemizi de o ölçüde 
güvenceye almış oluruz. Bu 
çerçevede Savunma Sanayii 
Başkanlığımız liderliğinde 
yürütülen Milli Yetkinlik 
Hamlesi’ni, Türkiye'nin insan 
kaynağını stratejik sektörlerin 
ihtiyaçlarıyla daha güçlü bi-
çimde buluşturan bütüncül bir 
yetkinlik seferberliği olarak 
ele alıyoruz" değerlendirme-
sinde bulundu. 

Savunma sanayii ihraca-
tının geçen yıl aralık ayında 
aylık 2 milyar dolar, yıllık ise 10 
milyar doların üstüne çıktı-
ğına dikkati çeken Yılmaz, 
"Tarihimizde ilk defa savunma 
sanayiinde çift haneli ihracat 
rakamlarına ulaşmış olduk. 
Bu hepimize büyük bir gurur 
verdi. Bu konuda da emeği ge-
çenleri yürekten tebrik ediyo-
ruz. 185 ülkeye ihracat yapı-
yoruz, 230 kalemde çeşitlilik 
sağlamış durumdayız ve artık 

Türkiye küresel bir oyuncu. 
3 bin 500’ü aşkın firmamız 
var, bin 400’ün üzerinde proje 
yürütülüyor. Bu alanda 100 
bin doğrudan istihdam var. 20 
milyar doların üzerinde ciro 
büyüklüğüne ulaşmış durum-
dayız" diye konuştu. 

Fırsatları Türkiye’ye taşımalıyız
Yetenek yönetiminin 

kamu, üniversiteler ve özel 
sektör tarafından ortak bi-
çimde sahiplenilmesi gere-
ken bir alan olduğunun altını 
çizen Yılmaz, "Bu zirvenin en 
güzel taraflarından biri de bu, 
işin içinde kamu, özel sektör 
ve üniversiteler var. Bunu bir 
araya getirmek işin anahtarı 
diye inanıyorum. Kamunun 
rolü; hedefleri ortaya koy-
mak, standartları belirlemek, 
koordinasyonu sağlamak ve 
fırsat eşitliğini güçlendir-
mektir. Ülkemizin neresinde 
doğmuş olursa olsun, hangi 
sosyoekonomik geçmişten 
geliyor olursa olsun tüm 
gençlerimize bu alanın bir 
fırsat olarak sunulması 
lazım. Sadece metropollerde, 
belli okullarda ve çevreler-
deki insan kaynağına değil 
bu fırsatları tüm Türkiye’ye 
taşımamız lazım" dedi. (AA)

Milli Savunma Bakanlığı, Türk Silahlı Kuvvetlerinin faali-
yetlerine ilişkin bir paylaşımda bulundu. Paylaşımda 
"Hazırlık yoksa başarı yoktur" ifadelerine yer verilir-

ken, paylaşımda yer alan fotoğrafta ise Türk Silahlı Kuvvetleri personellerinin denizde, havada ve karada 
her duruma karşı daima hazırlıklı olduğuna dair görüntüler yer aldı. Özellikle Türk Kara Kuvvetlerinin milattan 
önce 209 yılına kadar uzanan mazisi, azimliliği ve kararlılığıyla biliniyor. Her türlü zor koşulda görev yapabilme ka-
biliyetine sahip olduğunu defalarca kanıtlamış olan Mehmetçik, vatanın her karış toprağını düşman tehdidine karşı 
korumak için 7/24 nöbet başında. Özellikle savunma sanayiinde gerçekleşen atılımla birlikte, Türk Silahlı Kuvvetleri 
hem bölgesel hem de küresel anlamda en güçlü ordular arasındaki yerini her geçen gün daha da sağlamlaştırıyor.

Son günlerde Erzurum 
Kongre Binası’nın dep-

reme dayanıklılığı gerekçe 
gösterilerek yıkılmasına yö-
nelik gündeme gelen değer-
lendirmeler üzerine Milliyetçi 
Hareket Partisi Erzurum İl 
Başkanlığı tarafından açıkla-
ma yapıldı.

Açıklamada, "Betonarme 
yapılarda, güçlendirme mali-
yetinin yapım maliyetinin be-
lirli oranlarını aşması hâlinde 
yık-yap yönteminin tercih 
edilmesi mühendislik açısın-
dan kabul edilebilir bir yak-
laşımdır. Ancak tarihî kimlik 
taşıyan yapılar için esas olan 
yaklaşım, yıkım değil; tarihi 
dokuyu koruyarak deprem 
güvenliğini artırmaktır" 
denildi. Açıklamada: Erzu-
rum Kongre Binasının; tarihi 
eser statüsünde, ana taşıyıcı 
sistemi yığma taş ve tuğla 
duvarlardan oluşan ve esas 
taşıyıcılığı betonarme olma-

yan tarihî ve simgesel bir yapı 
olduğu belirtilerek, "Bilimsel 
olarak yığma yapıların basınç 
dayanımı yüksek, çekme ve 
kesme dayanımı düşük; rijit-
liği yüksek, sünekliği sınırlı 
olduğu bilinmektedir. Bu tür 
yapılarda deprem güvenliği-
ni sağlamak için temel ilke; 
duvarların bir bütün hâlinde 
çalışmasını sağlamak ve dep-
rem enerjisini uygun bağlantı 
ve güçlendirme elemanlarıyla 
sönümlemektir" denildi.

"Nitekim İstanbul Kapa-
lıçarşı, Topkapı Sarayı, Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi I. 

Meclis Binası, Sivas Kongre 
Binası, Assisi Aziz Francesco 
Bazilikası ve Atina Akropol 
Yapıları gibi pek çok tarihî 
yapı, yıkılmadan güçlendiri-
lerek depreme karşı güvenli 
hâle getirilmiştir. Bu örnekler 
açıkça göstermektedir ki; 
Erzurum Kongre Binası için 
de yık-yap yaklaşımı zorunlu 
değildir." denilen açıklamada, 
"Bilimsel raporlar ve uzman 
görüşleri doğrultusunda, yapı 
hem tarihî kimliği korunarak 
hem de depreme karşı gü-
venli hâle getirilerek yaşatı-
labilir" ifadelerine yer verildi. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Geçmişte başkalarından parasını vererek ala-
madığımız ürünleri bugün biz tüm dünyaya ihraç eder duruma gelmiş durumdayız” dedi.

Cevdet Yılmaz, sözlerine şöyle 
devam etti: "Bölgesel kariyer 

fuarlarının da önemli olduğunu düşü-
nüyoruz. 1 milyondan fazla öğrenci ve 
mezunumuzu işverenlerle ve kariyer 
imkânlarıyla bu ortamlarda buluştur-
duk. Bunlar da çok değerli faaliyetler. 
TEKNOFEST gibi bir marka hâline gelmiş 
faaliyetlerin de altını çizmek isterim. 

Orada da benim en önemli gördüğüm 
husus şu; çocuklarımıza, gençlerimize 
bu heyecanı tattırmak ve özgüven 
kazandırmak. Bunu yaptığınız zaman 
gerisi bir şekilde kendiliğinden geliyor. 
Bu fuarları yalnızca birer tanıtım alanı 
değil, karşılıklı etkileşime dayalı bil-
gilendirme, yönlendirme ve rehberlik 
alanları olarak konumlandırıyoruz."

Bölgesel kariyer fuarları önemli

C 

MEHMETÇiK'TEN 
'DAiMA HAZIRIZ' 
PAYLAŞIMI

MHP’DEN ERZURUM KONGRE BINASI AÇIKLAMASI:

YIK-YAP YAKLAŞIMI 
ZORUNLU DEĞİLDİR
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ABD CASUS UÇAĞI İRAN KIYILARINDA
Birleşik Arap Emirlikleri’nden havalanan ABD Deniz Kuvvetlerine ait 

MQ-4C Triton tipi insansız casus uçağı, İran’ın güney kıyı şeridini kapsa-
yan gözetleme uçuşu yaptı. Uçuş, askeri çevrelerde psikolojik baskı ve 

istihbarat toplama amacı taşıyan bir hamle olarak değerlendirildi. Askeri 
uzmanlar, Triton’un bu faaliyetinin rutin bir uçuş olmadığını belirterek, 

uçağın 30 saatten fazla havada kaldığını ve gelişmiş sensörleriyle hedef-
leri tespit edip sınıflandırabildiğini vurguladı. Gece saatlerinde radarlar 

tarafından tespit edilebilen gözetleme uçağının İran kıyı şeridi boyunca 
uçmasının, Tahran’a yönelik caydırıcı bir mesaj niteliği taşıdığı ifade edildi.

ABD BAŞKANI, İRAN’DAKI PROTESTO-
CULARA DESTEK VERDI: “PROTESTOYA 
DEVAM EDIN. KURUMLARINIZI ELE 
GEÇIRIN. YARDIM YOLDA. KATILLERIN 
ISIMLERINI KAYDEDIN. ÇOK AĞIR  
BIR BEDEL ÖDEYECEKLER” DEDI.

3 ÜLKE 
HAMANEY’E 

KARŞI 
ILK KURŞUNU SIKTI!

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 266515  OCAK 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

BD Başkanı Donald Trump, İran’da 
devam eden gösterilerde çok sayı-

da göstericinin hayatını kaybettiğini 
belirterek, “Tüm İranlı vatanseverlere 

sesleniyorum: Protestolara devam edin, mümkün-
se kurumlarınızı ele geçirin ve sizi istismar eden 
katillerin ve istismarcıların isimlerini kaydedin” 
dedi. Trump, ayrıca Tahran rejimine karşı “çok 
güçlü seçenekleri” değerlendirdiğini açıkladı. Buna 
göre, Beyaz Saray’ın masasında askeri saldırılardan 
siber operasyonlara kadar dört temel senaryo bu-
lunuyor. Senaryolardan ilki, rejime mesaj gönder-
mek amacıyla Devrim Muhafızları üsleri veya füze 
tesislerine yönelik sınırlı saldırılar düzenlenmesi. 
İsrail’in Tahran’daki İstihbarat Bakanlığını vur-
masına benzer bir “nokta operasyonu” ile rejimin 
geri adım atması hedefleniyor. İkinci senaryo ise 
güvenlik güçlerinin protestocuları öldürmesini 
tamamen durdurmak veya rejimi sarsmak için 
daha geniş çaplı bir harekât planı. Seçenek, sadece 
bakanlık binalarını değil, ülke genelindeki milis 
noktaları ve iletişim merkezlerini de kapsıyor.

Hamaney’in kaçırılması
Üçüncü senaryo Hamaney’e suikast veya alıkoy-

ma olarak gösterildi. Maduro’nun kaçırılmasındaki 
başarıdan cesaret alan bazı danışmanlar, İran’ın dini 
lideri Ali Hamaney’i hedef alma seçeneğini tartı-
şıyor. Dördüncü senaryo ise bölgesel bir savaştan 
kaçınmak isteyen Trump için “kinetik olmayan” en 
güçlü seçenek olarak da gösterilen siber saldırılar. 
Bu plan, rejimin iletişim ağlarını felç etmeyi ve Elon 
Musk’ın Starlink terminalleri aracılığıyla İran hal-
kına kesintisiz internet sağlamayı içeriyor. Böylece 
eylemcilerin koordinasyonu güçlendirilirken, devlet 
propagandası engellenmiş olacak. Bu arada, Körfez 
ülkeleri Trump’ı saldırı yapmaması için ikna etmeye 
çalışıyor. Öte yandan,  Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
İranlı mevkidaşı ile yaptığı telefon görüşmesinde 
son gelişmeleri ele aldı. Fidan ve Arakçi, görüşmede, 
mevcut bölgesel gerilimlerin giderilmesi amacıyla 
müzakerelere duyulan ihtiyacı vurguladı. 

PROTESTOCULARA, ‘YAKIN YIKIN, YARDIM YOLDA’ MESAJI VEREN TRUMP, KAOSU KÖRÜKLÜYOR

TAHRAN ATEŞ 
HATTINDA!

A

İran’da 28 Aralık’ta başlayan 
protestolar 18’inci gününde 

de devam ediyor. Ölü sayısının 2 
bin 550’ye çıktığı, bin 113 kişinin 
yaralandığı, 18 bin 434 kişinin de 
gözaltına alındığı belirtildi. İran 
Adli Tıp Kurumu Başkanı Abbas 
Arani, hayatını kaybeden çoğu 
protestocunun silahlı teröristler 
tarafından kesici aletlerle hayati 
organları hedef alınarak veya 
yakın mesafeden av tüfeğiyle vu-
rularak öldürüldüğünü açıkladı.

Görgü tanıkları, dünyanın 
İran’da gerçekten neler ya-
şandığını tasavvur etmenin 
zor olduğunu ve şu ana kadar 
uluslararası medyanın bildirdiği 
ölü sayısının, tahminlerin sadece 
bir kısmını yansıttığını söylü-
yor. İranlı bir gazeteci “Evden 
dışarı çıkmak için ölmek istiyor 
olmanız gerek” dedi. Beyaz 
Saray’a yakın kaynaklara göre, 
kamuoyu önünde sergilediği 

tehditkâr tavrına rağmen Trump 
özel görüşmelerde karasız gö-
rünüyor. Bazı analistler Trump’ı 
haziran ayındaki bombalamalar-
dan öncekinden daha az coşkulu 
olarak tanımlarken, bir diğeri 
İran’a saldırma durumunu “yazı 
tura atma” olarak nitelendirdi. 
ABD’li bir yetkiliye göre, “Yöneti-
min, misilleme riskine girmeden 
tam teşekküllü bir askeri saldırı 
düzenleyebilecek bölgede yeterli 
kaynağı yok. Çünkü Venezu-
ela’yı desteklemek için kay-
naklarımızın büyük bir kısmını 
Centcom’dan çekmek zorunda 
kaldık” dedi. Bu arada, Trump’ın 
Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff’un, ABD’de sürgünde 
olan muhalif Rıza Pehlevi ile 
gizlice görüştüğü iddia edildi. 
Pehlevi, İran askerlerine  çağrı 
yaparak, “Çok az zamanınız kal-
dı. En kısa sürede halkın safına 
katılın” çağrısında bulundu.

ÖLÜ SAYISI 
2 BIN 550’YE 
YÜKSELDI

ABD Başkanı Trump, İran’la 
ticari bağları olan ülkelerden 

gelen mallara %25 gümrük vergisi 
uygulanacağını açıkladı. Trump’ın 
bu kararı, hükümet karşıtı protes-
toların üçüncü haftasına girdiği 
İran’da, yönetim üzerinde baskı 
oluşturabilecek bir hamle. Trump, 
yaptığı açıklamada, “İran İslam 
Cumhuriyeti ile iş yapan herhangi 
bir ülke, Amerika Birleşik Dev-
letleri ile yapılan her türlü iş için 
%25 gümrük vergisi ödeyecektir. 
Bu karar nihai ve kesindir” dedi. 
İran’ın en büyük ticaret ortağı Çin, 
Trump’ın açıklamasının ardından 
“meşru hak ve çıkarlarını korumak 
için gerekli tüm önlemleri alaca-
ğını” söyledi. Çin’den sonra İran’ın 
en fazla ticaret yaptığı ülkeler 
ise Irak, Birleşik Arap Emirlikleri, 
Türkiye ve Hindistan. Dünya Ban-
kası verilerine göre 2022’de İran’ın 
Türkiye’den ithalatı 6,1 milyar do-
lara ulaşırken, aynı yıl Türkiye’ye 
ihracatı 5,8 milyar dolar oldu.

İRAN'LA 
TICARET 
YAPANA 
YÜZDE 25 
EK VERGI

‘ABD IÇIN YENI 
BIR BATAKLIK’

ABD ile İran arasında tansiyon yükselirken, Trump’ın 
olası Tahran müdahalesi hakkında dikkat çeken bir 

analiz yayınlandı. Analize göre, Trump yönetiminin İran’a yö-
nelik olası bir askeri ya da sert müdahale kararı, Washington 
açısından ciddi belirsizlikler ve riskler barındırıyor. Analizde, 
ABD’nin İran’a yönelik sınırlı ya da sembolik bir askeri hamle-
sinin, hem İran yönetimini caydırmakta yetersiz kalabileceği 
hem de ABD’nin inandırıcılığını zedeleyebileceği uyarısı 
yapılıyor. Eski Savunma Bakanı ve CIA Direktörü Leon Panetta, 
“Başkan İran halkına yardımın yolda olduğunu söyledi. 
Bu da ABD’nin en azından bir şey yapmak zorunda olduğu 
beklentisini doğurdu” ifadelerini kullanırken, bunun mutlaka 
kapsamlı bir askeri saldırı anlamına gelmediğini vurguladı.

Washington vurursa ne olur?
Ancak asıl sorun, askeri gücün İran’daki iç dinamikleri 

gerçekten değiştirip değiştiremeyeceği. Analizde, ABD’nin 
hava saldırılarıyla ya da füze operasyonlarıyla sokakta protesto 
yapan sivilleri, ülke içindeki güvenlik güçlerinden koruma-
sının son derece zor olduğu belirtiliyor. Bu nedenle İran’a 
yönelik olası bir müdahalenin kısa vadede “net bir kazanım” 
üretmeyebileceği, aksine ülke içindeki milliyetçi refleksleri 
güçlendirerek yönetimi konsolide edebileceği uyarısı yapılıyor.

İran’da Batı destekli protesto gösterileri 
devam ederken dört ülkeden ilk hamle 

geldi. Fransa, Almanya ve Slovenya Tahran’a karşı 
harekete geçerken, Rusya’dan destek mesajı 
geldi.  Fransa Dışişleri Bakanı Jean-Noel Barrot, 
İran’ın Paris Büyükelçisi’nin Dışişleri Bakanlı-
ğına çağrıldığını belirtti. Barrot, Ulusal Meclis 
Genel Kurulunda İran’daki gelişmelere ilişkin 
açıklama yaptı. Bölgede yaşananların “kabul 
edilemez” olduğunu söyleyen Barrot, “Fransa, 

Cumhurbaşkanı aracılığıyla, barışçıl göstericilere 
körü körüne uygulanan devlet şiddetini en sert 
şekilde tepki göstererek, baskıyı kınadı” dedi. 
Almanya’nın, İran’ın Berlin Büyükelçisi’ni Dışişleri 
Bakanlığına çağırdığı belirtildi. Yapılan açıklama-
da, “İran rejiminin kendi halkına karşı acımasız 
tutumu şok edici. İran’ı güçlü bir şekilde, kendi 
vatandaşlarına karşı şiddeti sona erdirmeye ve 
onların haklarına saygı göstermeye çağırıyoruz” 
ifadeleri kullanıldı. Slovenya Dışişleri Bakanlığı 

da İran’ın Lübliyana Büyükelçisi’nin bakanlığa 
çağrıldığı aktardı. İtalya hükümeti de, İran’daki 
son durumu ve çok sayıda göstericinin öldüğüne 
dair haberleri büyük bir endişeyle takip ettiğini 
bildirdi. Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya 
Zaharova ise “İran’a düşman dış güçler, devleti 
istikrarsızlaştırmak ve yıkmak için artan toplum-
sal gerilimi kullanmaya çalışıyor. İran’ın iç siyasi 
süreçlerine yönelik dışarıdan yıkıcı müdahaleyi 
şiddetle kınıyoruz” ifadelerini kullandı.
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Rusya Güvenlik Konseyi Başkan 
Yardımcısı Dmitriy Medvedev, ABD 
Başkanı Trump'ın Grönland'ın satın 
alınması konusunda hızlı hareket 
etmemesi durumunda, Grönland'ın 
referandum yoluyla Rusya'ya 
katılma kararı alabileceğini dile 
getirdi. Medvedev, kısa süre içinde 

Grönland'da ani bir referandum 
düzenlenebileceğini ve adanın 
sakinlerinin Rusya'ya katılmak için 
oy kullanabileceğini belirtti. Bu 
durumda Grönland'ın statüsünün 
köklü şekilde değişeceğini ifade 
etti. ABD Başkanı Trump ise Grön-
land'ı satın almadan bırakmaları 

durumunda Rusya veya Çin'in bu 
bölgeyi alabileceğini kaydetmişti. 
Trump, ABD'nin askeri varlığının 
yetersiz olduğunu ancak mülkiyetin 
el değiştirmesinin önemine vurgu 
yapmış, bölgedeki Çin ve Rus deni-
zaltı ile savaş gemisi faaliyetlerine 
izin verilmeyeceğini belirtmişti.

Suriye ordusunun operasyon yaptığı 
Halep’te, askerler tarafından gerçek-

leştirilen arama-tarama faaliyetlerinde 
terör örgütü YPG/SDG’nin karargâh 
olarak kullandığı binalarda, omuz-
dan atma AT4 tanksavar füzeleri, 

doçka uçak savar ve askeri araç ile 
mühimmatlar ele geçirildi. Yine Şeyh 

Maksud’daki aramalarda örgütün silah 
depoları bulundu. Bir tabura yetecek 
düzeyde mühimmatlar ele geçirildi.

TERÖR 
KARARGÂHINA 

BASKIN T.C. HENDEK İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/468 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/468 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ:Satışa konu mal tapu kaydına göre, Sakarya İli 
Hendek İlçesi Kargalıyeni Mahallesi 131 Ada 107 Parselde kaim tam hissesi borçlu 
adına kayıtlı Kargir İki Kümes, Kargir Bakıcı Evi ve Tarla vasıflı taşınmaz olup bilirkişi 
raporu ve kıymet takdirine itiraz sonucu düzenlenen ek bilirkişi raporuna göre; 
Taşınmaz ilçe merkezinin kuş uçuşu 8,00 km güneybatısında,D100 Sakarya-Düzce 
Karayolunun 4,00 km güneyinde ,mahalle merkezinin 1,00 km batısında ,Parkshop 
alışveriş merkezinin 300,00 mt güneyinde kalmakta olduğu ve kadastral asfalt 
yol ile ulaşımı mümkün olan düz ve düze yakın meğilde çokgen geometrik şekilli 
topoğrafik yapıya sahip olduğu ve elektrik, su gibi kamu ve Belediye hizmetlerinden 
faydalandığı tespit edilmiştir. Killi-tınlı toprak yapısı, %3-10 arasında değişen eğime 
sahip II. Sınıf tarım arazilerden olduğu, taşınmaz üzerinde; mevcut yapıların dışında 
kalan bahçesinde 20-25 yaşlarında 4 adet dişbudak ağacı, 5-10 yaşlarında 4 adet 
servi ağacı ile4000,00 m2 lik kısmında20-25 kök yaşlarında, 4x5 sıra arası ve sıra 
üzeri mesafelerde dikilmiş yetişkin, verim çağında, gerekli kültürel bakımı yapılmış 
fındık ocaklarıyla, 6000,00 m2 lik kısmında ise 4 yaşlarında gelişme çağında fındık 
ocakların bulunduğu, ancak gelişme çağındaki fındık ocaklarının 3000,00 m2 lik 
kısmındaki fındık ocakların kuruduğu tespit edilmiştir. Parsel üzerindeki yapıların; 
1-Mesken taban alanı 80 m2, sıvalı ve boyalı betonarme, pencere doğramaları 
PVC ve ana giriş kapısı çelik ve çatısı kiremit ile örtülmüş olan tek katlı mesken; 
2- Mesken taban alanı 80 m2, sıvalı ve boyalı betonarme, pencere doğramaları 
PVC ve ana giriş kapısı çelik ve çatısı kiremit ile örtülmüş olan tek katlı mesken; 
3-Tesis ve zemin kat taban alanı 80 m2 olan iki katlı, birinci katı bakıcı evi zemin 
katı depo olarak kullanılan, pencere doğramaları ahşap ve ana giriş kapısı çelik 
ve çatısı kiremit ile örtülmüş olan iki katlı depo ve bakıcı evi; 4-Tesis taban alanı 
600 m2 depo taban alanı 150 m2 olan betonarme, pencere ve kapı doğramaları 
ahşap, çatısı eternet ile bitişik vaziyette çatısı sac ile örtülmüş ve depo olarak 
kullanılan sıvalı yığma yapı olan tek katlı tavuk tesisi; 5-Tesis taban alanı 600 m2 
depo taban alanı 50 m2 olan betonarme, pencere ve kapı doğramaları ahşap, çatısı 
eternet ile bitişik vaziyette çatısı sac ile örtülmüş ve kazan dairesi ve depo olarak 
kullanılan sac ile örtülmüş olan tek katlı tavuk tesisi; 6-Tesis taban alanı 550 m2 olan 
betonarme, pencere ve kapı doğramaları ahşap, çatısının kısmen eternet kısmen 
sac ile örtülmüş olan tek katlı tavuk tesisi; 7-Bahçe duvarı ve parke taşı taban alanı 
700 m2 olan yol cephesinde yığma bahçe duvarı ve taşınmaz içerisinde döşenmiş 
kilitli parke taşı olan bahçe duvarı ve parke taşı olduğu ve tüm yapıların en az 20-25 
yıllık kullanıldığı tespit edilmiştir.
Adresi : Kargalıyeni Mahallesi, 131 Ada 107 Parsel,Hendek / SAKARYA
Yüzölçümü : 17.947,73 m2
İmar Durumu :Sakarya İli Kuzey ve Doğu Alt Planlama Bölgeleri 1/25000 ölçekli 
Çevre Düzeni Planında; dava konusu tasınmazın mutlak tarım alanında kalmakta 
olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 36.462.716,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde ‘’KÜMES İNŞAATI NEDENİYLE 142 
NOLU PARSELE 55 M2 TECAVÜZÜ VARDIR. 07/04/1978 YEV:487’’ açıklamalı ve 
07/04/1978-487 tesis tarihli-yevmiyeli şerh bulunmaktadır. Ayrıca taşınmaz üzerinde 
‘’Diğer(Konusu: Büyük Ova Koruma Alanı içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile 
köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403sk kapsamında izin alınmadan 
tarımsa üretim amacı dışında kullanılamaz.) Tarih:01/12/2025 Sayı:18618619 
açıklamalı, SAKARYA KADASTRO MÜDÜRLÜĞÜ VKN:7400072067(SN:6330770) 
lehtarlı ve 02/12/2025-24432 tesis tarihli-yevmiyeli şerh bulunmaktadır. Taşınmaz 
bu beyan ve şerhlerle birlikte satılacaktır.
Artırma Bilgileri

08/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2381008

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/04/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 13/04/2026 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 13:37

T.C. TRABZON 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/24 SATIŞ TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI 
Satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen aşağıda cins, miktar ve değerleri 
yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/24 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Arsin İlçe, ELMAALAN Mahalle/Köy, Şahancılar Mevkii, 
908 Ada, 13 Parsel Adresi : Trabzon İli, Arsin İlçesi, Elmaalan Köyü Arsin / 
TRABZONYüzölçümü : 5.360,33 m2,
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Yok ,
Kıymeti : 9.796.895,86 TL, KDV Oranı : %20, Damga Vergisi Oranı : ‰5,69, Tapu 
Alım Harcı :‰ 20Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2380063

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 10:33 
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 10:33 
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 10:33

T.C. İSKENDERUN 2. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2022/549 Esas 12.01.2026 İLANMahkememizde görülmekte olan Ortaklığın 
Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) davası nedeniyle;
Mahkememizce Mehmet ve Gülhan’dan olma 13/11/1980 doğumlu 357*****814 T.C 
Kimlik Numaralı dahili davalı Ümit Keskin, Haşim ve Kamile’den olma 13/10/1975 
doğumlu 209*****312 T.C Kimlik Numaralı dahili davalı Güney Keskin ve Saleh 
ve Şemse’den olma 18/04/1968 doğumlu 357*****686 T.C Kimlik Numaralı davalı 
Kalime Durmuş’un tespit edilen tüm adreslerine çıkartılan tebligatların iade edildiği 
anlaşıldığından bilirkişi raporlarının ilan tebliğine karar verilmiş olmakla,
Fen bilirkişi raporunda özetle; Dava konusu taşınmaz malın yürürlükte bulunan 3194 
Sayılı imar kanununun ilgili maddeleri gereğince Ortaklıklarının Giderilmesi İVAZ 
ilavesi ile dahi mümkün bulunmadığından, dava konusu taşınmazın ancak SATIŞI’na 
izin verilmesi halinde Ortaklıkların giderilmesinin mümkün olacağı bildirilmiştir.
Teknik bilirkişi heyeti raporunda özetle; TAŞINMAZIN DEĞERİ: Hatay İli, Arsuz İlçesi, 
Fahura Mahallesi, 144 parsel 2.538m2 ve evli bahçe vasfında olan taşınmazın değeri, 
taşınmazın üzerinde bulunan betonarme yapıların 3 — A sınıfından olduğu, 2025 yılı 
için m2 inşaat birim m2 değeri 17.100TL/m2 olarak açıklanmış olmasından dolayı bu 
değer üzerinden işlem yapılacağını, Eski evden 435 yıpranma payı ve diğer evlerden 
015 yıpranma payı düşüleceleceğini, Ahır 1 - A sınıfından olup inşaar birimm2 değeri 
2.100TL/m2 olarak açıklandığı,
Tek katlı betonarme yapının değerinin 1.831.410TL
İki katlı betonarme yapının değerinin 1.002.915TL
Tek katlı eski betonarmeyapının değerinin 300.105TL,
Ahşap ahırın değerinin 228.900 TL,
Yapıların toplam değerinin 3.363.330 TL olduğu
Arsa değerinin 15.228.000 TL olduğu, ağaçların değerinin 52.450 TL olduğu,
Taşınmazların toplam değerinin; Yapı (3.363.330TL) + Arsa( 15.228.000TL) + 
Ağaç(52.450TL)= 18.643.780 TL olduğu, davacı ve davalıların çok olması ve 
hisselerin küçük olması nedeniyle taşınmazın taksiminin mümkün olmadığı ortaklığın 
giderilmesinin ancak satış yoluyla olacağına ilişkin bilirkişi heyeti raporlarının ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2380140

T.C. HENDEK İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/468 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/468 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ:Satışa konu mal tapu kaydına göre, Sakarya İli 
Hendek İlçesi Kargalıyeni Mahallesi 131 Ada 107 Parselde kaim tam hissesi borçlu 
adına kayıtlı Kargir İki Kümes, Kargir Bakıcı Evi ve Tarla vasıflı taşınmaz olup bilirkişi 
raporu ve kıymet takdirine itiraz sonucu düzenlenen ek bilirkişi raporuna göre; 
Taşınmaz ilçe merkezinin kuş uçuşu 8,00 km güneybatısında,D100 Sakarya-Düzce 
Karayolunun 4,00 km güneyinde ,mahalle merkezinin 1,00 km batısında ,Parkshop 
alışveriş merkezinin 300,00 mt güneyinde kalmakta olduğu ve kadastral asfalt 
yol ile ulaşımı mümkün olan düz ve düze yakın meğilde çokgen geometrik şekilli 
topoğrafik yapıya sahip olduğu ve elektrik, su gibi kamu ve Belediye hizmetlerinden 
faydalandığı tespit edilmiştir. Killi-tınlı toprak yapısı, %3-10 arasında değişen eğime 
sahip II. Sınıf tarım arazilerden olduğu, taşınmaz üzerinde; mevcut yapıların dışında 
kalan bahçesinde 20-25 yaşlarında 4 adet dişbudak ağacı, 5-10 yaşlarında 4 adet 
servi ağacı ile4000,00 m2 lik kısmında20-25 kök yaşlarında, 4x5 sıra arası ve sıra 
üzeri mesafelerde dikilmiş yetişkin, verim çağında, gerekli kültürel bakımı yapılmış 
fındık ocaklarıyla, 6000,00 m2 lik kısmında ise 4 yaşlarında gelişme çağında fındık 
ocakların bulunduğu, ancak gelişme çağındaki fındık ocaklarının 3000,00 m2 lik 
kısmındaki fındık ocakların kuruduğu tespit edilmiştir. Parsel üzerindeki yapıların; 
1-Mesken taban alanı 80 m2, sıvalı ve boyalı betonarme, pencere doğramaları 
PVC ve ana giriş kapısı çelik ve çatısı kiremit ile örtülmüş olan tek katlı mesken; 
2- Mesken taban alanı 80 m2, sıvalı ve boyalı betonarme, pencere doğramaları 
PVC ve ana giriş kapısı çelik ve çatısı kiremit ile örtülmüş olan tek katlı mesken; 
3-Tesis ve zemin kat taban alanı 80 m2 olan iki katlı, birinci katı bakıcı evi zemin 
katı depo olarak kullanılan, pencere doğramaları ahşap ve ana giriş kapısı çelik 
ve çatısı kiremit ile örtülmüş olan iki katlı depo ve bakıcı evi; 4-Tesis taban alanı 
600 m2 depo taban alanı 150 m2 olan betonarme, pencere ve kapı doğramaları 
ahşap, çatısı eternet ile bitişik vaziyette çatısı sac ile örtülmüş ve depo olarak 
kullanılan sıvalı yığma yapı olan tek katlı tavuk tesisi; 5-Tesis taban alanı 600 m2 
depo taban alanı 50 m2 olan betonarme, pencere ve kapı doğramaları ahşap, çatısı 
eternet ile bitişik vaziyette çatısı sac ile örtülmüş ve kazan dairesi ve depo olarak 
kullanılan sac ile örtülmüş olan tek katlı tavuk tesisi; 6-Tesis taban alanı 550 m2 olan 
betonarme, pencere ve kapı doğramaları ahşap, çatısının kısmen eternet kısmen 
sac ile örtülmüş olan tek katlı tavuk tesisi; 7-Bahçe duvarı ve parke taşı taban alanı 
700 m2 olan yol cephesinde yığma bahçe duvarı ve taşınmaz içerisinde döşenmiş 
kilitli parke taşı olan bahçe duvarı ve parke taşı olduğu ve tüm yapıların en az 20-25 
yıllık kullanıldığı tespit edilmiştir.
Adresi : Kargalıyeni Mahallesi, 131 Ada 107 Parsel,Hendek / SAKARYA
Yüzölçümü : 17.947,73 m2
İmar Durumu :Sakarya İli Kuzey ve Doğu Alt Planlama Bölgeleri 1/25000 ölçekli 
Çevre Düzeni Planında; dava konusu tasınmazın mutlak tarım alanında kalmakta 
olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 36.462.716,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde ‘’KÜMES İNŞAATI NEDENİYLE 142 
NOLU PARSELE 55 M2 TECAVÜZÜ VARDIR. 07/04/1978 YEV:487’’ açıklamalı ve 
07/04/1978-487 tesis tarihli-yevmiyeli şerh bulunmaktadır. Ayrıca taşınmaz üzerinde 
‘’Diğer(Konusu: Büyük Ova Koruma Alanı içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile 
köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403sk kapsamında izin alınmadan 
tarımsa üretim amacı dışında kullanılamaz.) Tarih:01/12/2025 Sayı:18618619 
açıklamalı, SAKARYA KADASTRO MÜDÜRLÜĞÜ VKN:7400072067(SN:6330770) 
lehtarlı ve 02/12/2025-24432 tesis tarihli-yevmiyeli şerh bulunmaktadır. Taşınmaz 
bu beyan ve şerhlerle birlikte satılacaktır.
Artırma Bilgileri

08/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2381008

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/04/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 13/04/2026 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 13:37

T.C. TRABZON 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/24 SATIŞ TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI 
Satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen aşağıda cins, miktar ve değerleri 
yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/24 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Arsin İlçe, ELMAALAN Mahalle/Köy, Şahancılar Mevkii, 
908 Ada, 13 Parsel Adresi : Trabzon İli, Arsin İlçesi, Elmaalan Köyü Arsin / 
TRABZONYüzölçümü : 5.360,33 m2,
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Yok ,
Kıymeti : 9.796.895,86 TL, KDV Oranı : %20, Damga Vergisi Oranı : ‰5,69, Tapu 
Alım Harcı :‰ 20Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2380063

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 10:33 
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 10:33 
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 10:33

T.C. İSKENDERUN 2. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2022/549 Esas 12.01.2026 İLANMahkememizde görülmekte olan Ortaklığın 
Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) davası nedeniyle;
Mahkememizce Mehmet ve Gülhan’dan olma 13/11/1980 doğumlu 357*****814 T.C 
Kimlik Numaralı dahili davalı Ümit Keskin, Haşim ve Kamile’den olma 13/10/1975 
doğumlu 209*****312 T.C Kimlik Numaralı dahili davalı Güney Keskin ve Saleh 
ve Şemse’den olma 18/04/1968 doğumlu 357*****686 T.C Kimlik Numaralı davalı 
Kalime Durmuş’un tespit edilen tüm adreslerine çıkartılan tebligatların iade edildiği 
anlaşıldığından bilirkişi raporlarının ilan tebliğine karar verilmiş olmakla,
Fen bilirkişi raporunda özetle; Dava konusu taşınmaz malın yürürlükte bulunan 3194 
Sayılı imar kanununun ilgili maddeleri gereğince Ortaklıklarının Giderilmesi İVAZ 
ilavesi ile dahi mümkün bulunmadığından, dava konusu taşınmazın ancak SATIŞI’na 
izin verilmesi halinde Ortaklıkların giderilmesinin mümkün olacağı bildirilmiştir.
Teknik bilirkişi heyeti raporunda özetle; TAŞINMAZIN DEĞERİ: Hatay İli, Arsuz İlçesi, 
Fahura Mahallesi, 144 parsel 2.538m2 ve evli bahçe vasfında olan taşınmazın değeri, 
taşınmazın üzerinde bulunan betonarme yapıların 3 — A sınıfından olduğu, 2025 yılı 
için m2 inşaat birim m2 değeri 17.100TL/m2 olarak açıklanmış olmasından dolayı bu 
değer üzerinden işlem yapılacağını, Eski evden 435 yıpranma payı ve diğer evlerden 
015 yıpranma payı düşüleceleceğini, Ahır 1 - A sınıfından olup inşaar birimm2 değeri 
2.100TL/m2 olarak açıklandığı,
Tek katlı betonarme yapının değerinin 1.831.410TL
İki katlı betonarme yapının değerinin 1.002.915TL
Tek katlı eski betonarmeyapının değerinin 300.105TL,
Ahşap ahırın değerinin 228.900 TL,
Yapıların toplam değerinin 3.363.330 TL olduğu
Arsa değerinin 15.228.000 TL olduğu, ağaçların değerinin 52.450 TL olduğu,
Taşınmazların toplam değerinin; Yapı (3.363.330TL) + Arsa( 15.228.000TL) + 
Ağaç(52.450TL)= 18.643.780 TL olduğu, davacı ve davalıların çok olması ve 
hisselerin küçük olması nedeniyle taşınmazın taksiminin mümkün olmadığı ortaklığın 
giderilmesinin ancak satış yoluyla olacağına ilişkin bilirkişi heyeti raporlarının ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2380140

10 Mart mutabakatına 
uymamanın bedelini 
ağır ödeyen ve iyice 
zayıflayan terör örgütü 
YPG/SDG, Suriye devleti 
tarafından aranan suç-
luları saflarına katmaya 
çalışıyor.

Suriye’nin kuzeyinde 
kaos planlarını devreye 
sokan terör örgütü YPG 
ve uzantısı SDG, Halep’in 
doğusunda saldırılarını 
yoğunlaştırdı. Hami-
ma köyü civarında sivil 
evleri ve askeri noktaları 
İHA ve ağır silahlarla ateş 
altına alan terör örgütü-

ne, devrik Esad rejiminin 
aranan katil kalıntılarının 
da destek vermesi dikkat 
çekti. İstihbarat kay-
nakları, PKK’nın sahada 
SDG’ye lojistik ve tekno-
lojik destek sağladığını, 
Esad yanlısı kaçakların 
ise işgal bölgelerinde 
"güvenlik garantisi" kar-
şılığında terör saflarına 
katıldığını bildirdi. Suriye 
ordusunun SDG'nin 
saldırılarına karşılık 
Deyr Hafir çevresindeki 
örgütün mevzilerini top-
çu ateşiyle hedef aldığı 
kaydedildi. Ordu ayrı-

ca, YPG/SDG’nin Fırat 
Nehri’nin batısındaki son 
işgal bölgelerine yönelik 
operasyon hazırlıkları 
kapsamında, Lazki-
ye’den bölgeye askeri bir 
konvoy sevk etti.

Suriye istihbaratın-
dan bir kaynak, PKK'lı 
teröristlerin SDG ile 
koordineli olarak Halep'i 
İran yapımı insansız hava 
araçlarıyla hedef aldığını, 
devrik Esad rejimi kalın-
tılarına sivil toplantılara 
saldırmak için patlayıcı 
malzeme ve araçlar sağ-
ladığını belirtti.

Teröristlerin Suriye'deki şer ittifakı deşifre oldu:

ESAD ARTIKLARI 
SDG SAFINDA!

Terör örgütü YPG’nin paravan yapılanması SDG, Halep’te sivil yerleşimleri 
ve ordu mevzilerini İHA’larla hedef alırken, kirli ittifakın boyutu deşifre 
oldu. Örgüt, devrik rejim yanlısı eli kanlı kaçakları da saflarına katıyor.

İsrail  
kana  

doymuyor
Terör devleti İsrail, 
10 Ekim 2025’te 
yürürlüğe giren 
ateşkes anlaşma-
sını ihlale devam 
ediyor. Güneydeki 
Refah kentinde 
konuşlandığı bazı 
bölgelerde saldırı-
lar gerçekleştiren 
İsrail, kentin 
güneybatısındaki 
bazı bölgeleri hava 
saldırısıyla doğu 
bölgelerini ise 
topçu atışlarıyla 
vurdu. Refah 
kentinde de iki 
Filistinli İsrail 
kurşunları ile öldü-
rüldü. Öte yandan 
İsrail gazetesi 
Yisrael Hayom’un 
haberinde ise 
çatışmada iki 
İsrail askerinin 
yaralandığı ifade 
edildi.

ABD’DEN SONRA  
RUSYA DA

GRÖNLAND'A  
GÖZ KOYDU

VINÇ TRENIN 
ÜZERINE  
DEVRILDI: 

27 ÖLÜ
Tayland’da üzerine inşaat vinci 
düşen tren raydan çıkarak devrildi. 
27 kişi öldü, 80 kişi yaralandı. 
Bangkok’tan ülkenin kuzeydoğu-
suna giden tren, üzerine yüksek 
hızlı tren inşaatında kullanılan bir 
vincin düşmesi sonucu raydan 

çıkarak devrildi. Trende 195 kişi 
vardı. Kazada 27 kişinin öldüğü, 
80 kişinin yaralandığı açıklandı. 
Soruşturma başlatılırken ölü 
sayısının artmasından endişe 
ediliyor. Kazanın meydana geldiği 
inşaat sahası, Pekin’in (Çin) Tay-

land’da yüksek hızlı demir yolu 
ağı kurmak için desteklediği 5,4 
milyar dolarlık bir proje. ‘Kuşak ve 
Yol’ girişiminin parçası olan hat, 
2028’e kadar Bangkok’u Laos 
üzerinden Çin’in Kunming kentine 
bağlamayı amaçlıyor.
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PERŞEMBEBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Türkistan’da bir kavim. - Nitelik. - Kadın-
sı davranışlı erkek. 2. Telli balıkçıl. - Yan, taraf, cihet. - İki ucu 
açık küçük boru. - Kırık kemik destek parçası. 3. Yok eden, 
mahveden. - Adana ilçesi. - Yabancı. - Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü. 4. İngiliz uzunluk ölçüsü. - Bir tür tahıl. - Keçi tüyü. - 
Normalden büyük. - Akaç. 5. Karşılıklı alıp verme. - Karakter. 
- Gezegen. - İncir sineği. 6. Bir ısıtma aracı. - Ukrayna’nın 
plaka işareti. - Sonsuz, ölümsüz. 7. Fermiyum’un simgesi. - 
Bir tür süs balığı. - İlgi. - Güçlü inanç, inan. - Suriye plakası. 
8. En büyük. - Japonya’da bir kent. - Enenmiş, burulmuş,. - 
Den dolayı, den ötürü. 9. İtici güç. - Doğu Anadolu’da ırmak. 
- Telefonda kısa mesaj. - Ambardaki tahıl. - Lantan simgesi. 
10. Endüstri, uran. - Güzellik duygusuna uygun olan. - Kır-
mızı. - Rüzgar. 11. Elementin en küçük parçası. - Toprak su 
kabı. - Göreceli. - Bir tür hamur tatlısı. 12. Belli başlı, asıl. 
- Kira geliri getiren mülk. - Hor görülme, alçalma. - Radyum 
simgesi. 13. Hitit. - Ağaçlarla örtülü geniş alan. - Olanak. 
- Kalp atışlarındaki düzensizlik. 14. Karınca yiyen hayvan. - 
Karşı sav. - Ağırlık ölçüsü birimi. - Çok parlak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Olumlu. - Hedefi vurma. 2. 
İlave. - Neon simgesi. - Alışılmış, alışılan. - Tantal’ın simge-
si. 3. Ağaçtan yapılmış su kabı. - Bir tür dizgi makinesi. 4. 
Eski dilde otlar. - Yasaklanarak korunan nesne. - Divit, yazı 
hokkası. 5. Çok acıklı olay. - Dünya’nın uydusu. - Kırmızı, 
mavi karışımı renk. 6. Sevap. - Söz geçiren. 7. Kiloamper 
kısaltması. - Bir kış sebzesi. - Bir meyve. 8. Kongo’da bir 
ırmak. - Osmanlı’da gece bekçisi. - En kısa zaman. 9. Hangi 
kişi. - Ufuklar. - Sergilik. 10. Çok beyaz. - Esnek. 11. Dize. - 
Kuzu sesi. - İlişik. 12. Yalıtılmış. - Kısa süreli uyuma. 13. Ucu 
çengelli kısa şiş. - Çin para birimi. - Belirti, nişan, alamet. - 
Kazakistan’ın plakası. 14. Ermiş. - Kaza ile, rastgele. 15. Be-
dendeki manyetik alan. - Yapma, etme. - Bir köpek cinsi. 16. 
Genişlik. - Cennet bahçesi. - Eski dilde engel. 17. Jeolojide 
kırık. - Dağ kırlangıcı, keçisağan. - Tahta cilası. 18. İsim. - Bir 
tür yaban mersini. - Otlak. 19. İspanya’nın başkenti. - Bitkisel. 
20. Köpek. - Aids testi. - Suçu bağışlama. - Terbiyum simgesi. 
21. Obje. - Bir tür çarşaf. 22. Bir göz rengi. - Hamam teknesi. 
- Ozan.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 110  120  259  369  370  435  527  561  765  796

4 RAKAMLILAR
 1351  1769  1823  4864  5028  5052  5596  5707  5880  

5991  6040  6260  6269  8040  8683
5 RAKAMLILAR

 16410  18817  20647  31405  35279  37301  38760  42871  
48282  59593  61315  70860  71315  71413  78070  79162  

90203  94130
6 RAKAMLILAR

 215031  350505  520372  642593  861963
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:20	 13:18	 15:45	 18:07	 19:31
ANKARA		  06:33	 08:02	 13:03	 15:32	 17:54	 19:17
İZMİR		  06:54	 08:20	 13:26	 15:59	 18:21	 19:42
BURSA		  06:49	 08:17	 13:18	 15:47	 18:09	 19:32
TRABZON	 	 06:07	 07:37	 12:35	 15:02	 17:24	 18:49

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 5  O C A K  2 0 2 6  P E R Ş E M B E

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir Müslüman,

 farz namazın vakti geldiğinde 
güzelce abdest alır, huşu içinde ve 

rükûunu da tam yaparak 
namazını kılarsa, büyük günah 
işlemedikçe, bu namaz önceki 

günahlarına kefaret olur. 
Bu her zaman böyledir.” 

(Müslim, Tahâret 7)

“Kulunu (Muhammed 
-aleyhissalatü vesselamı-) 

bir gece, Mescid-i Haram’dan 
kendisine bazı ayetlerimizi 

göstermek için, etrafını mübarek 
kıldığımız Mescid-i Aksa’ya 

götüren Allah, her türlü noksan 
sıfatlardan münezzehtir. Şüphesiz o, 

her şeyi hakkıyla bilen, 
hakkıyla görendir." 

(el-İsra)

GÜNÜN   AYETİ

nsanlık tarihi, sabrın 
sınandığı, umudun 

inceldiği anlarda ilahi 
rahmetin tecelli ettiği 

eşsiz zamanlara şahitlik etmiştir. 
İşte Miraç, böylesi bir zamanda; 
acının, yalnızlığın ve kuşatılmışlı-
ğın içinden doğan ilahi bir müj-
dedir. Bu mübarek gece, sadece 
Peygamber Efendimizin (sav) 
yaşadığı bir yolculuğun hatırası 
değil; aynı zamanda iman eden 
gönüllere yön, hayata anlam ve 
kulluğa derinlik kazandıran bir 
çağrıdır. Miraç; kulun Rabb’ine 
yönelişini, teslimiyetini ve sorum-
luluğunu yeniden idrak etmesine 
vesile olan ilahi bir buluşmadır. Bu 
geceyi anlamak, göğe yükselişten 
çok kalbin arınışını, şekilden öze 
uzanan kulluk bilincini yeni-
den düşünmektir. Miraç kelime 
anlamı olarak “yükselmek-göğe 
yükselmek’’ anlamını taşımak-
tadır. Miraç Kandili, Sevgili Pey-
gamber Efendimizin (sav) miraca 
yükseldiği gecenin idrak edildiği 
gündür. Tarihin her döneminde 
olduğu gibi Mekkeli müşrikler de 
İslam davetini engellemek için 
işkence ve eziyette sınır tanıma-
mış, Müslümanlara karşı sosyal 
ve ekonomik boykot uygulamış-
tı. Tam boykot sona ermişti ki, 
bu sefer de Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), kendisini daima 
himaye eden amcası Ebu Talib’i ve 
en sıkıntılı zamanlarında des-
tekçisi olan sevgili eşi Hz. Hatice 
annemizi kaybetti. Peygamberi-
mizin himayesiz kaldığını düşü-
nen müşrikler, ona reva gördük-
leri eza ve cefayı daha da artırdı. 
Bir çıkış yolu arayan Allah Resulü 
(sas), İslam’ı tebliğ etmek için 
Taif’e gitti. Ancak orada da haka-
retlere maruz kaldı. Hatta taşlandı 
ve mübarek ayakları kan revan 
içinde kaldı. İşte teselliye en çok 
muhtaç olduğu böyle bir zamanda 

Cenabıhak, Habibi’ni hi-
maye ederek ona isra 

ve miraç mucize-
sini lütfetti.

Kutsal 
yolculuk

Bu gece, 
Miraç Ge-
cesi’ni idrak 
edeceğiz in-

şallah. Bizleri 
bu mübarek 

geceye ulaştı-
ran Cenabıhakk’a 

sonsuz hamdü 
sena, ümmeti olmakla 

şeref bulduğumuz Peygam-
berimiz Muhammed Mustafa’ya 
salat ve selam olsun. Miraç Ge-
cemiz mübarek olsun. Bir ayet-i 
kerimede Yüce Rabb’imiz şöyle 
buyuruyor: “Bir gece, kendisi-
ne ayetlerimizden bir kısmını 
gösterelim diye kulunu Mescid-i 
Haram’dan, çevresini mübarek 
kıldığımız Mescid-i Aksa’ya 
götüren Allah, noksan sıfatlar-
dan münezzehtir. Hiç şüphesiz o, 
hakkıyla işitendir, hakkıyla gö-
rendir.” İsra, Sevgili Peygamberi-
mizin (sav) bir gece, Mekke’deki 
Mescid-i Haram’dan Kudüs’teki 
Mescid-i Aksa’ya yolculuğudur. 
Miraç ise Mescid-i Aksa’dan en 
yüce makama kabulünün adıdır.

Üç büyük hediye
Allah Resulü Sevgili Pey-

gamber Efendimiz 
(sav), miraçtan 
ümmetine üç 
büyük hedi-
yeyle dön-
müştür. Bu 
hediye-
lerin 
birincisi, 
Sevgili 
Pey-
gam-
beri-
mizin 
(sav) 
“Gö-

zümün nuru” dediği beş vakit 
namazdır. Namaz, Allah’la kul 
arasındaki güçlü iman bağının 
tezahürüdür. Namaz, yönünü 
kıbleye dönen, alnını secdeye ko-
yan müminin manevi yükselişi-
dir. Namaz sadece şekilden ibaret 
değildir. Aksine namaz, bedenen 
olduğu kadar zihnen ve kalben 
de insanı kuşatan bir ibadettir. 
Namaz kılan insan aynı zamanda 
güzel ahlaklı, dürüst, mütevazı, 
merhametli, adil olması beklenen 
insandır. İşte bu yüzden ayet-i 
kerimede “Muhakkak ki, namaz, 
hayâsızlıktan ve kötülükten alı-
koyar” buyrulmuştur.

Kulluk şuuru
Miracın bir diğer hediyesi 

“Âmenerresûlü” olarak bildiğimiz 
ve her gün yatsı namazından son-
ra okuduğumuz Bakara suresinin 
son iki ayetidir. Bu ayet-i keri-
meler bize iman esaslarını, kulluk 
şuurunu ve sorumluluk bilincini 
hatırlatır. Dünyada yapıp ettiği-
miz her şeyin bir hesabı olduğunu 
bildirir. Rabb’imize içtenlikle nasıl 
dua ve yakarışta bulunacağımızı 
öğretir. Miracın son hediyesi ise 
ümmet-i Muhammed’den Allah’a 
ortak koşmayanların günahlarının 
bağışlanacağı ve sonunda cenne-
te girecekleri müjdesidir. Unu-
tulmamalıdır ki hiçbir zorbalık, 
Müslümanların Kudüs’te, Mescid-i 
Aksa’da, bütün yeryüzü camile-
rinde birlik ve huzur içinde ibadet 
etmelerine engel olamayacaktır. 

Kalben dua edelim
Huzura, barışa ve umuda 

kasteden zalimler kendi yaktık-
ları ateşin kurbanı olacaklardır. 
Nitekim Cenabıhak, Kur’an-ı Ke-
rim’de şöyle buyurmaktadır: “Al-
lah’ın mescitlerinde onun adının 
anılmasına engel olan ve onların 
harap olması için çalışandan daha 
zalim kim olabilir? Aslında bun-
ların oralara ancak korka korka 
girmeleri gerekir. Böyleleri için 
dünyada rezillik, ahirette de bü-
yük bir azap vardır.” Miraç Gecesi 
zihinlerimizde berraklığa, kalp-
lerimizde ferahlığa, hayatımızda 
huzura vesile olsun. Allah’tan 
gelen namaz davetine yürekten 
icabet edip, omuz omuza kıya-
ma duralım. Miracın bereketiyle 
secdeye varalım. İmanın onurunu, 
kul olmanın sorumluluğunu bir 
kez daha hatırlayalım. Bu gece 
idrak edeceğimiz Miraç Gece-
si’nin İslam âleminin birlik ve 
beraberliğine, yükselmesine ve 
yücelmesine vesile olmasını Yüce 
Allah’tan niyaz edelim.

60 yıllık oruç sevabı
Miraç Gecesi’ni ibadetle, gün-

düzünü de oruçla geçirmeli. Miraç 
Gecesi’nde iyi amel eden için yüz 
yıllık mükâfat vardır. (İ. Gazali) 
Recebin 27. günü oruç tutana, 60 
yıllık oruç sevabı verilir. (İ. Gaza-
li) Bu gece kaza namazı kılmalı, 
Kur’an-ı Kerim okumalı, dua, töv-
be etmeli, sadaka vermeli, Müs-
lümanları sevindirmeli, bunların 
sevaplarını ölülere de gönderme-
lidir. Her zaman doğru iman sahibi 
olmaya, farzları yapıp haram-
lardan kaçmaya, tövbe edip farz 
borçlarını ödemeye çalışmalıdır. 
Bütün bunları yapmak ise ilimle 
olur. İlmihal bilgileri en kıymetli 

ilimdir. Hadis-i şerifte buy-
ruldu ki: Geceleyin bir 

müddet ilim ile 
meşgul olmak, 

bütün gece 
sabaha 

kadar 
ibadet 

etmek-
ten 
daha 
kıy-
met-
lidir. 
(Ebu 

Nu-
aym)

MIRAC 
KANDILI

İslam âlemi, Sevgili Peygamber 
Efendimiz Hazreti Muhammed'in 

(sav), Allah'ın daveti üzerine Mescid-i 
Haram'dan Mescid-i Aksa’ya, 

oradan semaya, yüce âlemlere ve 
ilahi huzura yükseldiği gece

 olarak kabul edilen 
Miraç Kandili, 
bu gece idrak 

edilecek.

İLAHI HUZURA YÜKSELIŞ GECESI
İ

'Amenerrasulü' ile 
KÖTÜLÜKLERDEN 

KORUNMAK
Bakara suresinin son iki ayeti 
“Âmene’r-Rasûlü” ismiyle 

meşhur olmuştur. Sevgili Pey-
gamberimize Miraç Gecesi vah-
yedilmiştir. (Müslim, İman 279) 
Bunların faziletiyle alakalı olarak 
Allah Rasulü (sav) şöyle buyurur: 
“Bakara suresinin sonunda iki 
ayet vardır ki, bir gecede okuyana 
onlar yeter; onu her türlü kötü-
lüklerden korur.” (Buhârî, Fezâi-
lü’l-Kur’an 10; Müslim, Müsâfirin 
255) “Peygamber, Rabb’inden 
kendisine indirilene iman etti, 
müminler de (iman ettiler). Her 
biri; Allah’a, meleklerine, kitap-
larına ve peygamberlerine iman 
ettiler ve şöyle dediler: “Onun 
peygamberlerinden hiçbirini 

(diğerinden) ayırt etmeyiz.” Şöyle 
de dediler: “İşittik ve itaat ettik. 
Ey Rabb’imiz! Senden bağışlama 
dileriz. Sonunda dönüş yalnız 
sanadır.” (Bakara-285) Allah bir 
kimseyi ancak gücünün yettiği 
şeyle yükümlü kılar. Onun kazan-
dığı iyilik kendi yararına, kötü-
lük de kendi zararınadır. (Şöyle 
diyerek dua ediniz): “Ey Rabb’i-
miz! Unutur ya da yanılırsak bizi 
sorumlu tutma! Ey Rabb’imiz! Bize, 
bizden öncekilere yüklediğin gibi 
ağır yük yükleme. Ey Rabb’imiz! 
Bize gücümüzün yetmediği şeyle-
ri yükleme! Bizi affet, bizi bağışla, 
bize acı! Sen bizim Mevla’mızsın. 
Kâfirler topluluğuna karşı bize 
yardım et.” (Bakara-286)

Fatır 
suresi, 29. ayet: 

“Gerçekten Allah’ın 
kitabını okuyanlar, 

namazı dosdoğru kılanlar 
ve kendilerine rızık olarak 

verdiklerimizden gizli ve açık 
infak edenler; kesin olarak 

zarara uğramayacak 
bir ticareti 

umabilirler.”

Bu gece, içinde birçok ilahi hikmeti, sırrı ve bereketi barındıran Miraç 
Gecesi’ni hep birlikte idrak edeceğiz inşallah. Miraç; Mekke’de, risaletin 
zor zamanlarında, Peygamber Efendimizin bir gece Mescid-i Haram’dan 

Mescid-i Aksa’ya, oradan da semaya yaptığı ve Allah’ın sonsuz kudretinin 
eserlerini temaşa ettiği hikmet yüklü yolculuğu ifade etmektedir. Miraç; Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) şahsında tevhit, kulluk, sabır ve güzel ahlak üzere 
sebat edenlerin önüne açılan bir hakikat ve yükseliş ufkudur. Allah’ın birliğine, 

büyüklüğüne ve kudretine görkemli bir şahitlik, varlığın özüne ve anlamına yapılan 
olağanüstü bir yolculuktur. Miraç; huzur ve güven içinde bir hayatın, kan, gözyaşı, 
işgal, yoksulluk ve sefaletin olmadığı bir dünyanın inşası için çalışanlara Allah’ın 

yardım müjdesidir. Miraç; günde 5 vakit namaz ile yükselişin manasını ve hik-
metini tefekkür ederek âlemlerin Rabb’inin sonsuz rahmet ve merhametine 

ulaşmaktır. Merhameti azalan kalplerin, eşref-i mahlukat olma bilinci 
zayıflayan insanlığın yeniden dirilişi için en büyük imkândır.

Allah’ın 
sonsuz rahmet ve 

merhametine ulaşmak

“Güneş doğmadan ve batmadan önce namaz kılan bir kimse 
cehenneme girmeyecektir.” Resul-i Ekrem bu sözüyle sabah ve 

ikindi namazlarını kastetmişti. (Müslim, Mesâcid 213-214)
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Eczacıbaşı Dynavit Kadın Voleybol Takımı, CEV Zeren Group Şam-

piyonlar Ligi C Grubu’nun 4’üncü haftasında bugün Yunanistan’ın 
Olympiakos takımını ağırlayacak. Ligde 2 galibiyet, 1 yenilgi 

yaşayan turuncu beyazlılar, ikinci sırada yer aldığı grupta 
kayıpsız ilerlemek için oynayacak. Gruptaki tek yenilgisini 

deplasmanda Olympiakos’a 3-2 kaybederek alan Eczacı-
başı Dynavit’in rövanşı almak için hazırlandığı 

karşılaşma Eczacıbaşı Spor Salonu’ndaki saat 
19.00’da başlayacak. Mücadeleyi Azerbay-

can’dan Eldar Zulfugarov, Polonya’dan Woj-
ciech Maroszek hakem ikilisi yönetecek.

Eczacıbaşı Dynavit, Olympiakos’u konuk edecek

enerbahçe, Ziraat Türkiye Kupası’ndaki ilk 
galibiyetini TFF 2’nci lig temsilcisi Beyoğlu 

Yeniçarşı’dan aldı. 7’nci dakikada Talisca’nın 
yaklaşık 30 metreden kullandığı serbest vu-

ruşta top yan direkten döndü.  53’üncü dakikada Talisca 
sağdan girdi sert vuruşunda top üst direkten geri döndü. 
61’inci dakikada Nene soldan girdi vuruşunda top yan 
direkten döndü. 77’nci dakikada Arif Emre’nin vuruşunda 
Mert gole geçit vermedi. 82’nci dakikada Talisca ceza 
alanı dışından sert vurup Beytullah’ı da direkleri de geçti.

F

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
EFE İNANÇ DOMENICO TEDESCO

MERT GÜNOK
DORGELES NENE
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
YİĞİT EFE DEMİR
OĞUZ AYDIN
FRED
İSMAİL YÜKSEK
(MATTEO GUENDOUZI-63)
S. SZYMANSKİ
ANDERSON TALISCA           82
ANTHONY MUSABA
(MERT MÜLDÜR-23) 
JHON DURAN
(ALAATTİN EKİCİ-89)

BEYTULLAH BUĞRA
BATUHAN EKİNCİ
MURAT ARDA 
BURAK YAMAC 
SEDAT KOMİ
A.EREN İYİCAN
(GÖKTAN IŞILAK-66)
ALPEREN YILMAZ
(ARİF EMRE EREN-66)
ALHAN KURTOĞLU 
EREN BÜYÜKBAŞ
(BARIŞ ZEREN-46)
ARDA ÇEŞMEBAŞI
(EMRE BURGAZ-55)
(EMRE CAN YEŞİLÖZ-71)
MUSTAFA KAÇAN

BEYOĞLU Y. ÇARŞI

STAT: RECEP TAYYIP ERDOĞAN

FENERBAHÇE
TURGUT DOMAN SAMET ÇAVUŞ, M. ERGİN GÖZÜTOK

Beyoğlu Yeniçarşı kalecisi Bey-
tullah’ı aşmakta zorlanan, 3 şutu 
direkten dönen Kanarya, ZTK’da-
ki ilk 3 puanı Talisca ile aldı.

Ziraat Türkiye Kupası C grubundaki ilk maçında 
Fenerbahçe’yi yenen siyah beyazlılar, ikinci maçını 
bugün 20.30’da evinde Keçiörengücü ile oynayacak.

Büyük takımların alt 
liglerdeki takımlarla 
maçları hep zor olmuştur. 
Hem ligimizde, hem de 

Avrupa’da bunun örnekleri çok. 
Güçlü takımlar yıldız futbolcula-
rını dinlendirmek için fırsat bulur, 
zayıf takımlardaki futbolcular da 
kendilerini göstermek için çaba 
sarf eder. Dün de öyle oldu. Sa-
katlıktan yeni çıkmış futbolcular, 
kadroda yer bulamayan isimler 
ve gençler sahadaydı, Fenerbah-
çe’de. İsabetsiz paslar, gol vuruş-
larındaki beceriksizlik hep maç 
eksikliği ve bir arada oynama-
mamın sonucuydu. İlk bölümde 
Talisca çok kaçırdı, Fred pas ha-
talarında zirvedeydi.  Szymanski 
rakip kaleciyi çalıştırırken, son 
haftaların formda ismi İsma-
il, sahada gezindi durdu. Ve 
Duran…Koskoca 45 dakikada 
zayıf rakibi karşısında bir gol-
cü pozisyona girmez mi ?
İkinci yarıya baskıyla başla-
dı sarı lacivertliler. Talisca ve 
Nene ile direkleri dövdü, yine bol 
bol pozisyonları harcadı, uzun 
müddet Beyoğlu Yeni Çarşı’nın 
savunmadaki direncini kıramadı. 
İş yine Talisca’nın füzesine kaldı. 
O da nefis bir vuruşla kaçırdıkla-
rını unutturdu. Şimdi yönetim ve 
teknik heyetin iyi düşünmesi ge-
rekiyor. Fenerbahçe bir an önce 
golcü transferi yapmak zorunda. 
Ne Duran, ne de En-Nesyri ile bu 
iş gitmez. Bir de kafalarında Fe-
nerbahçe’yi bitiren futbolcularla 
yollar bir an önce ayrılmalı.

Bu takıma 
golcü şart

Beşiktaş’ın konuğu KeçiörengücüBeşiktaş’ın konuğu Keçiörengücü
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Ligde beklentilerinden uzak kalan hede-
fine Ziraat Türkiye Kupası’nı koyan Be-
şiktaş, C grubundaki ikinci maçını bugün 
Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiö-
rengücü’ne karşı oynayacak. Gruptaki 
ilk maçını Fenerbahçe deplasmanında 
oynayarak kazanan siyah beyazlılar, Af-
rika Kupası’nda oynayan Wilfried Ndidi 

dışında eksiksiz çıkacağı maçta başkent 
ekibini yenerek ikinci maçını da kazan-
mak için oynayacak. Tüpraş Stadı’nda 
saat 20.30 başlayacak karşılaşmayı 
Abdullah Buğra Taşkınsoy, Murat Altan, 
Ali Can Alp hakem üçlüsü yönetecek. İlk 
maçlarını kazanan takımların mücade-
lesi Atv’den yayınlanacak.

Sakatlıkları sona eren Cen-
giz Ünder, Jota Silva, Mustafa 
Hekimoğlu’nun antrenmanlara 
katılmaya başladığı Beşiktaş’ta, 
Mali’nin elenmesiyle Afrika 
Kupası’ndan dönen El Bilal Toure 

de takıma döndü. Antrenmanlara 
eksiksiz katılan dört futbolcu 
Ziraat Türkiye Kupası’nda ikinci 
maçı da kazanmayı hedefleyen 
teknik direktör Sergen Yal-
çın’dan görev beklemeye başladı.

Ziraat Türkiye Kupası’nda ikinci haftanın son gününde üç 
maç daha oynanacak. Günün ilk maçında Erzurumspor ile 
Çaykur Rizespor Kazım Karabekir Stadı’nda oynanacak. 
Ömer Faruk Gültekin, Ogün Kamacı, Mert Bulut hakem 
üçlüsünün yöneteceği karşılaşma saat 13.00’de başlaya-
cak. İkas Eyüpspor ile AH Iğdırspor mücadelesi, Pendik 
Stadı’nda saat 15.30’da Fatih Tokail, Seyfettin Ünal, Emre 
Doğu yönetiminde oynanacak. Bodrum İlçe Stadı’nda 
saat 18.00’de başlayacak Sipay Bodrum FK, Tümosan 
Konyaspor maçını Yusuf AdnAn Kendirciler, Furkan Ürün, 
Çağrıcan Pazarcıklı hakem üçlüsü yönetecek.

ANALİZ

İngiltere Premier League ekibi Everton’un, İngiltere Premier League ekibi Everton’un, 
Youssef En-Nesyri için temaslara başladığı Youssef En-Nesyri için temaslara başladığı 
iddia edildi. Everton, Youssef En-Nesyri için iddia edildi. Everton, Youssef En-Nesyri için 
Fenerbahçe’ye resmi teklifini sundu ve bu Fenerbahçe’ye resmi teklifini sundu ve bu 
teklif ilk etapta kiralık, ardından 20 milyon av-teklif ilk etapta kiralık, ardından 20 milyon av-
roluk satın alma opsiyonunu kapsıyor. İki kulüp roluk satın alma opsiyonunu kapsıyor. İki kulüp 
arasındaki görüşmelerin devam ettiği ifade edildi.arasındaki görüşmelerin devam ettiği ifade edildi.

PFDK, Fenerbah-
çe’den Jayden 

Oosterwolde’ye 
1 maç men ce-

zası verdi. Kurul 
ayrıca Jhon 

Duran ve Galata-
saray’dan Mario 
Lemina’ya para 

cezası verdi.

En-Nesyri’yi En-Nesyri’yi 
Everton istiyorEverton istiyor

UĞUR TENEKECİOĞLU

BEŞİKTAŞ KEÇİÖRENGÜCÜ20.30
YAYIN: ATV

OOSTERWOLDE’YEOOSTERWOLDE’YE
1 MAÇ CEZA1 MAÇ CEZA

F.BAHÇEF.BAHÇE
ZTK’DAZTK’DA

SİFTAH YAPTISİFTAH YAPTI
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iraat Türkiye Kupası A gru-
bunda mücadele eden Trab-

zonspor, İstanbulspor’u ikinci 
yarıdaki oyunu ile farklı yendi. 

Ev sahibinin Korstovski ile öne geçtiği 
maçta Muçi ilk yarı bitmeden eşitliği 
sağladı. Bordo mavililer, Fahri’nin atılma-
sıyla 10 kişi kalan rakibini Bahatov, Muçi, 
Olaigbe ve Sikan’ın iki golüyle yendi.

Z

Trabzonspor, İstanbulspor’u 
farklı yendi. Goller, Kors-
tovski, Muçi (2), Batahov, 
Olaigbe, Sikan’dan (2) geldi.

FIRTINAFIRTINA
FARK ATTIFARK ATTI

8 İSİM KADRODA YOK8 İSİM KADRODA YOK

G.Saray’da yeni
hedef G.Antep FK

Ziraat Türkiye Kupası’nda Fethi-
yespor’u yenerek kayıpsız ilerle-
yen sarı kırmızılılar, ikinci yarıya 
galibiyetle başlamaya hazırlanıyor.

Ziraat Türkiye Kupası 
maçında zorlansa da Fet-
hiyespor’u yenen Galata-
saray, ligin ikinci yarısının 
ilk maçında ağırlayacağı 
Gaziantep FK maçı için 
hazırlıklarına başladı. 
İlk yarısını lider bitir-
diği lige üç puanla giriş 
yapmayı hedefleyen sarı 
kırmızılar, taraftarının 
önünde oynayacağı ikinci 
yarının ilk maçından üç 

puanla ayrılmak için çaba 
harcayacak. Galatasaray 
Teknik Direktörü Okan 
Buruk, gruptan kayıpsız 
çıkmayı hedefledikleri-
ni söyledi. Zorlu maçlar 
öncesinde kazanmanın 
önemine değinen Buruk, 
ligde ve Şampiyonlar 
Ligi’nde birbiri ardına 
gelecek maçlarda başarılı 
olmak için çalışacaklarını 
kaydetti.

ICARDI 
FIRSAT 
KAÇIRDI

OSIMHEN: MAÇA 
YETİŞECEĞİM

Galatasaray forma-
sıyla 113 resmi maçta 
toplam 71 gole imza 
atan Arjantinli golcü 
Mauro Icardi, Fet-

hiyespor maçında sarı kırmızılıların 
72 golle en golcü yabancı futbolcusu 
Georghe Hagi’yi yakalayamadı. Arjan-
tinli yıldız, ilki tekrarlanan iki penaltı 
vuruşunda Arda Kurtulan’ı geçemedi. 

Nijerya Milli Takımı formasıyla Afrika 
Uluslar Kupası’nda mücadele eden 
Victor Osimhen, Şampiyonlar Ligi’nde 
oynanacak Atletico Madrid maçında Ga-
latasaray formasını giymeye hazır ola-
cağını söyledi. Osimhen’in Şampiyonlar 
Ligi maçına yetişmesini planlayan sarı 
kırmızılılar, 26 yaşındaki golcüsü için 
şimdiden özel uçak ayarlaması yaptı.

Ziraat Türkiye Kupası’nda Aliağa Futbol’a 
konuk olan Samsunspor, 25’inci dakika-
da Mustafa’nın atılmasıyla oyunun büyük 
bölümünü on kişi oynayan rakibini 6-2 
yenerek üç puanı hanesine yazdırdı.

HAKEMLER:  Melih Aldemir, Osman Gökhan Bilir, Murat 
Şener
ALİAĞA FUTBOL: Kubilay Anteplioğlu, Oktay Kancı, 
(Dk.46 Alberk Koç), Hasan Kılıç, Mertcan Açıkgöz (Dk.46 
Harun Kavaklıdere), Burak Süleyman (Dk.61 Göktuğ 
Yılmaz), Mustafa Tahir Babaoğlu (Dk.61 Malik Karaahmet), 
Mustafa Saymak, Muammer Sarıkaya, Sergen Piçinciol, 
Kerem Paykoç (Dk.46 Oğuzhan Yıldırım), Erhan Kartal
SAMSUNSPOR: Albert Posiadala, Josa Mendes, Lubomir 
Satka (Dk.62 Ebrima Ceesay) Yunus Emre Çift, Soner 
Gönül, Celil Yüksel, Yalçın Kayan (Dk.73 Talha Akyüz), 
Tahsin Bülbül (Dk.46 Deniz Şeker), Logi Tomasson (Dk.73 
Polat Yaldır), Saikuba Jarju (Dk.62 Badra Diabate), Marius 
Moundilmadji
GOL: Dk.1 Marius Moundilmadji, Dk.16, 51 Yalçın Kayan, 
Dk.35 Burak Süleyman, Dk.38 Celil Yüksel, Dk.40 Tahsin 
Bülbül, Dk.77 Polat Yaldır, Dk.80 Malik Karaahmet
SARI KART: Dk.41 Tahsin, Dk.54 Erhan, Dk.81 Hasan
KIRMIZI KART: Dk.25 Mustafa Saymak 

2-62-6
STAT:Aliağa Atatürk Stadyumu

SAMSUNSPORALİAĞASPOR

Ziraat Türkiye Kupası’nda Hesap.com 
Antalyaspor’a konuk olan Gençlerbir-
liği, 89’uncu dakikada Zan Zuzek’in 
golüyle ikinci maçından da galibiyetle 
ayrılarak puanını 6’ya çıkarttı.

Devre arasında kadrosunu şekillendirme-
ye çalışan İkas Eyüpspor, sezon başında 
Galatasaray’dan transfer ettiği Kerem 
Demirbay ile yolunu ayırdı. Eflatun sarılı 
kulüp 32 yaşındaki futbolcu ile karşılıklı 
olarak anlaşarak sözleşmenin sonlan-
dırıldığını duyurdu. İkas Eyüspor bu 
sezon 16 maçta forma giyen futbolcuyla 
ilgili yaptığı paylaşımla deneyimli orta 
sahaya çabaları için teşekkür etti. İkas 
Eyüpspor’dan ayrılan Kerem Demirbay’ın, 
görüşmelerde bulunduğu Kasımpaşa ile 
anlaşmaya yakın olduğu en kısa zamanda 
sözleşme imzalayacağı belirtildi.

HAKEMLER:  Direnç Tonusluoğlu, Selahattin Altay, Selim 
Şenöz
HESAP.COM ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, Samet 
Karakoç, Bahadır Öztürk (Dk.46 Lautaro Gainetti), Hüseyin 
Türkmen, Ensar Buğra, Jesper Ceesay (Dk.46 Soner Dikmen), 
Yakub İlçin (Dk.82 Dario Saric), Sander Van de Streek (Dk.46 
Ramzi Safuri), Abdülkadir Ömür (Dk.46 Kenneth Paal), 
Doğukan Sinik (Dk.72 Bünyamin Balcı), Yohan Boli
GENÇLERBİRLİĞİ: Erhan Erentürk, Fıratcan Üzüm, Zan 
Zuzek, Dimitris Goutas, Abdurrahim Dursun (Dk.87 Thalisson 
Kelven), Dilhan Demir (Dk.46 Pedro Pereira), Samed Onur, 
Dele-Bashiru (Dk.62 Franco Tongya), Dal Varesanovic, 
Metehan Mimaroğlu (Dk.82 Furkan Ayaz), Sekou Koita 
(Dk.72 Prince Martor).
GOL: Dk.89 Zan Zuzek
SARI KART: Dk.34 Fıratcan, Dk.36 Streek, Dk.47 Metehan

0-10-1
STAT: CAP Antalya

GENÇLERBİRLİĞİH.ANTALYASPOR

İ.Eyüpspor’da 
Demirbay gitti

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
BARIŞ KANBAK FATİH TEKKE 

ONURALP ÇEVİKCAN
WAGNER PINA
(TAHA EMRE İNCE-89)
CHIBUIKE NWAIWU
ARSENII BATAHOV                    57
CİHAN ÇANAK
KAZEEM OLAIGBE                    70
B. BOUCHOUARI
(AHMET BERAT-89)
TJ FOLCARELLI
(SALİH MALKOÇOĞLU-79)
OZAN TUFAN
(A.NWAKAEME-66)
ERNEST MUÇI                      41, 60
(SIKAN-66)                     85, 90+2
FELIPE AUGUSTO

İSA DOĞAN
YUNUS BAHADIR
DEMİR MERMERCİ
FATİH TULTAK
İZZET ALİ ERDAL
(YUSUF ALİ ÖZER-46)
VEFA TEMEL
(MENDY MAMADOU-63)
İSA DAYAKLI
(M.VOROBJOVAS-87)
ÖZCAN ŞAHAN
(DAVID SAMBISSA-71
FAHRİ AY                                        53
ALIEU CHAM
(ÖMER FARUK-63)
MARIO KORSTOVSKI                  29

İSTANBULSPOR

STAT: ESENYURT  NECMİ KADIOĞLU

TRABZONSPOR
BURAK DEMİRKIRAN M. TUĞBERK CURBAY, ÖZCAN SULTANOĞLU

Kadrodaki eksiklerini 
ancak alt yapı takvi-
yeleriyle tamamlayıp  
maça çıkan bordo ma-

vililer, İstanbulspor karşısında 
moral buldu. 
Beşiktaş ile berabere kaldıktan 
sonra oynadığı son üç maçta 
Alanyaspor, Gençlerbirliği ve 
Galatasaray’a mağlup olan Fatih 
hocanın talebeleri lige moralle 
girecek.
Misafir takım ne kadar eksik 
olursa olsun, güç dengeleri 
bakımından iki takımı karşılaş-
tırmak yanlış olur. Maça istekli 
başlayan Sarı Siyahlılar, öne 
geçtiler. İyide mücadele ediyor-
lardı. Ancak tecrübesiz hakem 
Burak Demirkıran’ın
ev sahibinden Fahri Kerem’e 
gösterdiği ağır kırmızı kartla di-
rençleri kırıldı. Rakip on kişi ka-
lınca Fırtına da esmeye başladı 
ve farka gitti. Bu farklı galibiyet 
önümüzdeki maçlar için hiçbir 
zaman ölçü olmaz ancak sade-
ce moral olur. Dünkü maç bir 
kez daha gösterdi ki, eksikler 
tamamlansa bile transfer takvi-
yesi olmadan hedefe ulaşmak, 
Fatih hoca ve talebeleri için zor.

Fark olsa da
takviye şart

ANALİZALİ KUNAK

SOL BEKESOL BEKE
İKİ ADAYİKİ ADAY
Trabzonspor, sol Trabzonspor, sol 
bek transferinde bek transferinde 
rotayı Fransa’ya rotayı Fransa’ya 
kırdı. Başkan kırdı. Başkan 
Ertuğrul Doğan’ın, Ertuğrul Doğan’ın, 
“Fransa’dan teklif “Fransa’dan teklif 
yaptığımız iki yaptığımız iki 
sol bek var. Birisi sol bek var. Birisi 
Afrika Kupası’ndan Afrika Kupası’ndan 
yeni geldi” diyerek yeni geldi” diyerek 
işaret ettiği isimle-işaret ettiği isimle-
rin, Lorient forması rin, Lorient forması 
giyen Darlin Yon-giyen Darlin Yon-
gwa ve Angers’in gwa ve Angers’in 
yükselen yıldızı yükselen yıldızı 
Jacques Ekomie Jacques Ekomie 
olduğu netleşti.olduğu netleşti.

Trabzonspor’un kadrosunda Savic, Trabzonspor’un kadrosunda Savic, 
Mustafa Eskihellaç, Baniya, Okay Mustafa Eskihellaç, Baniya, Okay 

Yokuşlu, Visca, Zubkov, Yokuşlu, Visca, Zubkov, 
Oulai ve Onuachu yer Oulai ve Onuachu yer 
almadı. Yeni transfer almadı. Yeni transfer 

Chibuike Nwaiwu’nun Chibuike Nwaiwu’nun 
yanı sıra alt yapıdan yanı sıra alt yapıdan 
Ahmet Berat Tekke, Ahmet Berat Tekke, 

Yakuphan ve Oğuzhan Yakuphan ve Oğuzhan 
kadroya dahil edildi.kadroya dahil edildi.




